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no.83  HANSEN (A.H.) & CLEMENCE (R.V.)  
READINGD IN BUSINESS CYCLES AND 

NATIONAL INCOME. 

no.720 　ANDREWS (N.)
 PRINCIPLES OF CIVIL PROCEDURE. 

no.1854  GRIFFITHS (P.) 
YOUTH AND AUTHORITY. 

no.1862 GWYNN (R.) 
THE HUGUENOTS IN LATER STUART 

BRITAIN. Vol.II. 

     

2021	 VOLTAIRE: THE COMPLETE WORKS OF VOLTAIRE. edited in large part 

for the first time by Theodore Besterman(from dust jacket title). 

Vol.81 & 82:Note Books. Toronto U.P., 1968. second edition revised 

and much enlarged. 2 vols. with dust cover. 	 5,500

2022	 VOLTAIRE: DESNOIRESTERRES (G.) VOLTAIRE ET LA SOCIETE AU 

XVIII SIECLE. Paris: Didier et c, Libraires-editeurs, 1871. 8 vols. 

cr.8vo. half morocco(spine wear). all edge gilt. 

	 （仏）　「ヴォルテールと８世紀のフランス社会」　　　パリ刊　　　１８７１年　　８冊揃　		

	 88,000

2023	 VOLTAIRE: MERVAUD (C.) & MEHANT (S.)(Ed.) LE SIECLE DE 

VOLTAIRE. Hommage a Rena Pomeau. Oxford: The Voltaire 

Foundation, 1987. 2 vols. 4to. red cloth. 	

	 （仏）　メルヴォ編　　　「ヴォルテールの時代」　　　オクスフォード刊　　　１９８７年　　　２冊　		

	 8,800

2024	 VOLTAIRE: SPEAR (F.A.) BIBLIOGRAPHIE ANALYTIQUE DES ECRITS 

RELATIFS A VOLTAIRE 1966-1990. Oxford: Voltaire Foundation, 

1992. xxix,493pp. lar.8vo. grey dw. sl.sc. 	 11,000

2025	 WAGNER (D.L.)(Ed.) THE SEVEN LIBERAL ARTS IN THE MIDDLE AGES. 

Indiana U.P., 1983. 282pp. lar.8vo. 	 3,300

2026	 WAGNER (P.) READING ICONOTEXTS. From Swift to the French 

Revolution. Reaktkion books, 1995. 211pp. with dust jacket. 	3,300

2027	 WATSON (J.S.) THE REIGN OF GEORGE III 1760-1815. The Oxford 

History of England 12. Oxford C.P., 1985. xviii,637pp. dw. 	 3,300

2028	 WEBER (M.)  GESAMMELTE AUFSATZE ZUR SOZ IAL-  UND 

WIRTSCHAFTSGESCHICHTE. [1924] Tokyo: Misuzu-Shobo, 

n.d.(ca.1978) Japan Ed.(Reprinted) iv,556pp. with dust jacket (bit 

soiled and sl.chipped). top edge spotted. 	 8,800

2029	 WEINRICH (L.) QUELLEN ZUR DEUTSCHEN VERFASSUNGS-, 

WIRTSCHAFTS UND SOZIALGESCHICHTE BIS 1250. Ausgewahlt und 

ubersetzt. Darmstadt: W.Buchgesellschaft, 1977. xxiv,550pp. 		

	 5,770

2030	 WEISHAAR (H.A.) H.A.WEISHAAR-SCHRIFTEN [with] INDEX. Band 

I.Rote Erde. Band II.Zur christlichen Lehre. Band III.Der Femstern. (3 

vols in 1) Ludwigshafen: Weishaar-Verlag, 1969,72. 2 vols. blue 

cloth.  very good.	 16,500

2031	 WEISS (H.) DIE ZISTERZIENSERABTEI EBRACH. Eine untersuchung 

zur grundherrschaft, Gerichtsherrschaft und Dorfgemeinde im 

Frankischen Raum. Stuttgart: G.Fischer, 1962. Mit 1 Falttafel. 

147pp. lar.8vo. with dj. sl.faded. 	 3,300

2032	 WERNER (M.) ADELSFAMILIEN IM UMKREIS DER FRUHEN KAROLINGER. 

Die Verwandtschaft Irminas von Oeren und Adelas von Pfalzel. 

Personengeschichtliche Untersuchungen zur fruhmittelalterlichen 

Fuhrungsschicht im Maas-Mosel-Gebiet. J.Thorbecke, 1982. 347pp. 

pb. sl.foxed. 	 4,620

2033	 WHITING (R.) THE BLIND DEVOTION OF THE PEOPLE. Popular religion 

and the English Reformation. Cambrige U.P., 1989. viii,302pp. 

lar.8vo. dw.  very good. 	 3,300

2034	 WHITNEY (G.) A CHOICE OF EMBLEMES. Edited by Henry Green. 

(1866) Anglistica & Americana 49. Hildesheim: Georg Olms, 1971. 

lxxxviii,440pp. lar.8vo. red cloth, spine bit faded. 	

	 （英）　ホイットニー著　  グリーン編　  「紋の選択　１８６６年復刻」　  オルムス社版　

１９７１年　	 11,000

2035	 WHITTLE (S.J.)(Transcribed) A TRANSCRIPT OF THE COURT ROLLS 

OF YEADON 1361-1476 with the Early Rentals and Accounts of 

Esholt Priory, Charters, Deeds and Associated Material to 1500AD. 

Dissolution Rentals and Accounts. Edited & pub.by G.R.Price. 

Draughton, 1984. 283pp. brown boards(bit soiled). inner-joint 

tender. 	 4,400

2036	 WILLIAMS (P.) THE LATER TUDORS ENGLAND 1547-1603. Oxford 

C.P., 1995. xxi,606pp. lar.8vo. with dust cover. 	 6,600

2037	 WOLF (J.G.) ERROR IM ROMISCHEN VERTRAGSRECHT. KOLN: BOHLAU 

VRLAG,1961.176pp, wrapper. cover browned. 	 3,300

2038	 W O L L S T O N E C R A F T  ( M . )  T H E  L O V E  L E T T E R S  O F  M A R Y 

WOLLSTONECRAFT TO GILBERT IMLAY. (1908) With a Prefatory 

Memoir by R.Ingpen. Folcroft Library Editions, 1974. Illustrated with 

Portraits. xxxii,177pp. lar.8vo. green cloth.  cover sl. worn. edges 

sl.spotted. 	 3,300

2039	 WOOD (A.) THE 1549 REBELLIONS AND THE MAKING OF EARLY 

MODERN ENGLAND. Cambridge U.P., 2007. xix,291pp. with dust 

jacket. very good. 	 4,400

2040	 WOODWARD (D.) MEN AT WORK. Labourers and Building craftsmen 

in the towns of Northern England, 1450-1750. Cambridge U.P., 

1995. xi,315pp. roy.8vo. with green dust jacket. very good. 	 4,400

2041	 WOODWARD (L.) THE AGE OF REFORM 1815-1870. The Oxford 

History of England 13. Oxford C.P., 1988. viii,681pp. & 6 maps. 

black cloth. 	 3,300

2042	 WULF (M.de) HISTOIRE DE LA PHILOSOPHIE MEDIEVALE. Louvain 

& Paris, 1934/36. 2 vols in 1(previous owner’s rebound). lar.8vo. 

original text in modern green cloth. 	 7,700

2043	 ZINTZEN (C.) ATHEN - ROM - FLORENZ. Ausgewahlte KLEINE 

SCHRIFTEN. Olms, 2000. x,518pp. 	 4,400
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1	 ADDLESON (M.) EQUILIBRIUM VERSUS UNDERSTANDING. Towards the 

restoration of economics as social theory.London: Routledge,1995.

x,293pp. very good. 　	 14,300

2	 ALT (J.E.) & SHEPSLE (K.A.)(Ed.) PERSPECTIVES ON POSITIVE 

POLITICAL ECONOMY. Cambridge U.P., 1990. 268pp. lar.8vo. no dw. 

black cloth. 	 6,600

3	 ARROW (K.J.)  PRODUCTION AND CAPITAL. Harvard.U.P,1985.

viii,481pp. with dust jacket. very good. 	 3,300

4	 ARROW (K.J.) ,NG (Y-K) & YANG (X.) (Ed.,)INCREASING RETURNS 

AND ECONOMIC ANALYSIS. Macmillan,1998.xxv,457pp. with dust 

jacket. very good. 	 7,700

5	 ARROW (K.J.) & HONKAPOHJA (S.)(Ed.) FRONTIERS OF ECONOMICS. 

Oxford: Blackwell, 1985. 458pp. lar.8vo. with dust cover. very goo 

d. 	 3,300

6	 ARROW (K.J.) & OTHERS (Ed.,)THE RATIONAL FOUNDATIONS OF 

ECONOMIC BEHAVIOUR.Proceedings of the IEA Conference held in 

Turin, Italy. Macmillan,1999. 379pp. paperback. very good. 	 3,300

7	 ARSLAN (E.)(Ed,) ISIDE IL MITO IL MISTERO LA MAGIA. Milano: 

Electa. 1997. with numerous colour and b/w illustrations in the text. 

726pp. folio(30x25cm). paperback. 	 8,800

8	 ASHFORD (N.) & DAVIES (S.) A DICTIONARY OF CONSERVATIVE AND 

LIBERTARIAN THOUGHT. London: Routledge, 1991. 288pp. lar.8vo. 

dw. 	 6,930

9	 ATKINSON (A.B.) PUBLIC ECONOMICS IN ACRTION. The Basic Income 

/ Flat tax proposal. Ox. clarendon,1995.169pp. with dust jacket. 

very good. 	 3,300

10	 AUERBACH (A.J.) & FELDSTEIN (M.)(Ed.) HANDBOOK OF PUBLIC 

ECONOMICS. Handbooks in Economics 4. Amsterdam: Elsevier, 

1985,87 & 2002. 3 vols. Roy.8vo. vol.1 & 2:with dj. fore-edge 

sl.foxed. vol.3:no dj. fine. 	 19,800

11	 AYLMER (G.E.): MORRILL (J.), SLACK (P.) & WOOLF (D.)(Ed.) PUBLIC 

DUTY AND PRIVATE CONSCIENCE IN SEVENTEENTH CENTURY 

ENGLAND. Essays Presented to G.E.Aylmer. Oxford C.P., 1993. 

347pp. dw. 	 11,000

12	 AZARIADIS (C.) INTERTEMPORAL MACROECONOMICS. Blackwell, 

1993. xix,504pp. roy.8vo.  very good	 3,300

13	 BACON (F.): ESSAYS ON BACON. London: A.L.Humphreys, 1900. 

original boards, hand made paper uncut. sm.4to. with cloth bag. 

crean copy. 	 24,200

14	 BAGEHOT (W.): THE COLLECTED WORKS OF WALTER BAGEHOT. 

Edited by Norman St John-Stevas. Vol.1,2:Literary Essays. 

Vol.3,4:Historical. Vol.5,6,7,8: Political. Vol.9.10,11:Economic. 

Vol.12,13:Letters. Vol.14,15:Miscellany. London: Economist, 1965. 

1

VV　   　   POLITICS & LAW ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・26POLITICS & LAW ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・26

VIVI　  　  HISTORY - Ancient & Archaeology - HISTORY - Ancient & Archaeology - ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・5353

VIIVII　  　  HISTORY - Medieval & Modern - HISTORY - Medieval & Modern - ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・5757

15 vols. with dust jacket. 

	 （英）　ジョン−ステヴァス編　　「ウォルター・バジョット選集」　　	ロンドン刊　　　１９６５年　

１５冊揃　　カバー付　	 71,500

15	 BAGEHOT (W.): THE COLLECTED WORKS OF WALTER BAGEHOT. 

Edited by Norman St John-Stevas. Vol.1,2:Literary Essays. 

Vol.3,4:Historical. Vol.5,6,7,8:Political. Vol.9.10,11:Economic. 

London: Economist, 1965. 11 Vols. with dust  jacket. 	 88,000

16	 BAIY (M.N.) & FRIEDMAN (P.) MACROECONOMICS. FINANCIAL 

MARKETS, AND THE INTERNATIONAL SECTOR. Irwin, 1995. Second 

Ed. 579pp. 4to. very good. 	 3,300

17	 BALDASSARRI (M.),PAGANETTO (L.) & PHELPS (E.S.) THE 1990S 

SLUMP. Causes and cures. Macmillan, 1996. 392pp. with dust cover. 

very good. 	 9,900

18	 BARBERA (S.),HAMMOND (P. J.) & SEIDL (C.) (Ed.,) HANDBOOK 

OF UTILITY THEORY. Vol1:Principles.  Vol.2: Extensions. 2 vols.

vii,684PP,xii,685-1310pp. lar.8vo. original boards. exlibrary (label 

on spine only vol.1)	 19,800

19	 BASTIAT (F.) OEUVRES COMPLETES DE FREDERIC BASTIAT. MISES 

EN ORDRE REVUES ET ANNOTEES D’APRES LES MANUSCRITS DE 

L”AUTEUR. correspondance melanges. Paris,1862. Deuxieme Ed. 7 

vols. cr.8vo. half leather. exlibrary copy. good. 	 107,800

20	 BAUDIS (D.) & NUSSBAUM (H.) WIRTSCHAFT UND STAAT IN 

DEUTSCHLAND VOM ENDE DES 19.JAHRHUNDERTS bis 1918/19. 

Vaduz: Topos Verlag, 1978. 3 vols. lar.8vo. sl.spotted. 	 4,400

21	 BELONGIA (M.) & GARFINKEL (M.R.)(Ed.,) THE BUSINESS CYCE; 

THEORIES AND EVIDENCE. Proceedings of the Sixteenth Annual 

Economic Policy. conference of the Fedura Reserve Bank of st. Louis. 

Kluwer, 1992. 209pp. very good. 	 3,300

22	 BENSON (J.) ,NEVILLE (R.G.) & HOMPSON (C.H.) BIBLIOGRAPHY 

OF THE BRITISH COAL INDUSTLY: SECONDARY LITERATURE. 

Parliamentary and Departmental papers <ineral maps and plans and 

a Guide to Sources. Oxford U.P., 1981. vii,760pp. with dust jacket. 

very good. 	 5,500

23	 BENTHAM (J.): ROSEN (F.) & BURNS (J.H.)(Ed.) THE COLLECTED 

WORKS OF JEREMY BENTHAM: CONSTITUTIONAL CODE VOL.I. Oxford 

C.P., 1983. 612pp. lar.8vo. navy cloth. 	 5,500

24	 BERCK (P.) & SYDSAETER (K.) ECONOMISTS MATHEMATICAL 

MANUAL. Springer-verlag,1993.166pp. very good. 	 3,300

25	 BERGMANN (E.von) DIE WIRTSCHAFTSKRISEN. Geschichte der 

Nationalokonomischen Krisentheorieen. [Stuttgart: W.Kohlhammer, 

1895. ]Tokyo: Far Eastern Book-Sellers, 1970. viii,438pp. navy 

cloth. edges sl.spotted, text fine. 	 5,500

26	 BERTOLA (G.) ,FOELLMI  (R.)  & ZWEIMULLER (J .)  INCOME 

DISTRIBUTION IN MACROECONOMIC MODELS. Princeton U.P., 2006.

xviii,421pp. with dust jacket. very good. 	 3,300

27	 BILHON (J.F.) DE L’ADMINISTRATION DES REVENUS PUBLICS CHEZ 

LES ROMAINS. [with] DISCOURS HISTORIQUE SUR L’ETAT DU 

COMMERCE DES ROMAINS. De L’Imprimerie de Guillement. se vend A 

Paris, 1803 & 1801. 170+68pp. sm.8vo. old calf, some wear. text 

sl.water-stained. 	 27,500

28	 BIRNER (J.) THE CAMBRIDGE CONTROVERSIES IN CAPITAL THEORY.

A Study in the Logic of theory develoPMENT. London: Routledge, 

2002. 206pp. original boards. very good.	 6,600

29	 BLACK (R.D.C.) A CATALOGUE OF PAMPHLETS ON ECONOMIC 

SUBJECTS. Published between 1750 and 1900 and now housed in 

Irish Libraries. kelley,1969632pp. 4to. dw. o/p. 	 10,450

30	 BLAGDEN (C.) THE STATIONERS’ COMPANY. A HISTORY 1403-1959. 

London: G.Allen,1960. 321pp. dust cover. rubbed. 	 3,300

31	 BLAUG (M.)(Ed.) ARISTOTLE (384-322 BC). - PIONEERS IN 

ECONOMICS  2. (Elgar) 1991. 276pp. lar.8vo. green cloth. very 

good. 	 7,700

32	 BLAUG (M.)(Ed.) ST THOMAS AQUINAS (1225-1274). - PIONEERS 

IN ECONOMICS  3. (Elgar) 1991. x,298pp. lar.8vo(25x17cm). green 

cloth. good. 	 4,400

33	 BOETTKE (P.J.) & PRYCHITKO (D.L.)(Ed.) THE MARKET PROCESS, 

Essays in Contemporary Austrian Economics. E.Elgar, 1994. 304pp. 

lar.8vo. with dust cover.  very good. 	 4,400

34	 BOULDING (K.E.) THE STRUCTURE OF A MODERN ECONOMY. The 

United States 1929-89. New York U.P., 1993. 215pp. dust jackwet. 

very good.  	 13,200

35	 BRESCIANI-TURRONI (C.) THE ECONOMICS OF INFLATION. A Study 

of currency depreciation in post-war germany 1914-1923. With a 

foreword by L.Robbins. translated by M.E.Savers. London: G.Allen & 

Unwin, 1953. 2nd imp. 464pp. edgewear. with dust cover(sl.worn). 

bit spotted. 	 4,400

36	 BRETSCHGER  (L . )  GROWTH THEORY AND SUSTAINABLE 

DEVELOPMENT.EDWARD ELGAR.1999.XIV,244pp. with dust jacket. 

very good. 	 3,300

37	 BU R N HAM  ( P . )  THE  P O L I T I C AL  E C O N O M Y  O F  P O S TW AR 

RECONSTRUCTION. Macmillan, 1990. 228pp. dw. very good. 	 6,600

38	 BUSCH (J.G.) ABHANDLUNG VON DEM GELDUMLAUF. Glashutten: 

Detlev Auvermann, 1975. 2 vols. 684pp,916pp. half red morocco. 

edges sl.spotted, text fine. 	 4,400

39	 BUXTON (S.) FINANCE AND POLITICS An Historical Study 1789-

1885. [1888] A.M.Kelley, 1966. 2 vols. xxvi,366pp,xv,394pp. blue 

cloth. foxing. 	 5,500

40	 CAIRNES (J.E.) ESSAYS IN POLITICAL ECONOMY. [1873] Kelley, 

1965. 371pp. fine. 	 6,340

41	 CANTILLON (R.) ESSAI SUR LA NATURE DU COMMERCE EN 

GENERAL. mit einem kommentar von J.Niehans. Faksimile der 1755 

erschienenen Erst Ausgabe. by Handelsblat, 1987. together 2 Bde. 

Limited Ed. 12mo. full leather vol.& boards vol. 	 20,900

42	 cantner (U.), hanusch (H.) & klepper (S.)(Ed.,) ECONOMIC 

EVOLJUTION, LEARNING AND COMPLEXITY. Physica-verlag. 2000. 

312pp. very good. 	 3,300

43	 CAREY (M.) THREE LETTERS ON THE PRESENT CALAMITOUS STATE 

OF AFFAIRS. Addressed to J.M.Garnett. Esq..(An argument in favor 

of protection to manufactures addressed to Garnett, who was 

president of the Fredericksburg Agricultural Society). Philadelphia: 

M.Carey, 1820. First ed, liv,(13)-50pp. pink wrapper. spine faded & 

sc. text some browning and foxing. 	 38,500

44	 CHACHOLIADES (M.) THE PURE THEORY OF INTERNATIONAL TRADE. 

Chicago: Aldine, 1973. xvii,451pp. lar.8vo. with dust jacket. 	 3,300

45	 CHARPE(M.) & others,FINANCIAL ASSETS, DEBT AND LIQUIDITY 

CRISES; Cambridge U.P., 2011. xxiv,432pp. lar.8vo. very good.		

	 3,300
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46	 CHOUDHRY (M.) ANALYSING AND INTERPRETING THE YIELD CURVE. 

Singapore: John Wiley & Sons, 2004.xiii,359pp. roy.8vo. with dust 

jacket. fine. 	 3,300

47	 CLAVEL (R.): (CLAVELL (Roger) ) HIS MAJESTIES PROPRIETY,AND 

DOMINION ON THE BRITTISH SEAS ASSERTED. Together with a true 

Account of the Neatherlanders Insupportable insolencies...and the 

Inestimable Benefits they have gained in their Fishing  on the English 

Seas. London; Printed by T.Mabbfor Andrew Kembe. 1665. First 

ed, with frontispiece, folding map. cr,8vo.16x11cm) (xvi),176pp. 

contemporary full calf. rebacked. scarce, very good. Wing C4876A. 	

（英）クラーヴェル著　	 「英国海支配の正当性と主張（英国とオランダの漁業問

題）」　  ロンドン刊　  １６６５年　  初版　  地図付　  同時代の総革装丁	 82,500

48	 CLEVELAND (Richard.J)  A NARRATIVE OF VOYAGES AND 

COMMERCIAL ENTERPRISES.  Cambridge: John Owen, 1842. 2 vols. 

original cloth. original black cloth slightly worn. stamped on title 

pages. 

	 （英）クリーヴランド著   「航海と商業」　　　ケンブリッジ刊　　　1842 年　　　２冊揃　　　初

版　	 38,500

49	 COLBERT: WOLOWSKI (L.) RAPPORT SUR LE CONCOURS RELATIF 

A L’ADMINISTRATION DE COLBERT. Fait au nom de la Section 

d’economie Politique et de statistique. ca.1860. 768-843pp. 4to. 

(Extrait de Acad.sc.mor.pol). wrappers. chipped. 	 16,500

50	 COLQUHOUN (P.) A TREATISE ON THE WEALTH, POWER, AND 

RESOUCES OF THE BRITISH EMPIRE. In Every Quarter of the World. 

Including the East Indies: The rise and progress of the funding 

system Explained. London: Joseph Mawman, 1814. First Ed. 

451,91pp. 4to. half calf & marbled boards.

	 （英）　コロホン著　　　　「大英帝国の富、権力、および財源に関する論文」　	　　ロンドン

刊　　　１８１４年　　　初版　	 143,000

51	 CREW (M.) & PARKER (D.)(Ed.,) INTERNATIONAL HANDBOOK ON 

ECONMIC REGULATION.　Edward Elgar,　2006. xiii,405pp. paperback.		

	 8,800

52	 CREW (M.A,),KLEINDORFER (P.R.) & CAMPBELL (J.I.)(Ed.,) 

HANDBOOK OF WORLDWIDE POSTAL REFORM. Advances in 

regulatory economics. Edward Elgar,2008.x,460pp. with dust 

jacket. very good. 	 4,400

53	 CROCE (B.) PHILOSOPHY OF THE PRACTICAL Economic and Ethic. 

Translated from the Italian by D.Ainslie. N.Y.: Biblo & Tannen, 1967.   

xxxvii,591pp. lar.8vo.  original cloth. gilt spine. title page owner’s 

stamped. nice copy	 5,500

54	 DAVENANT (C.) A DISCOURSE UPON CRANTS AND RESUMPTIONS. 

Showing How our ancestors have proceeded with such Ministers 

as have procured to Themselves Grants of the Crown-Revenue: 

forfeited Estates. London: James Knapton. 1700. 2nd Ed. 448,viiipp. 

cr.8vo. full calf. fine copy. 	 71,500

55	 DELIUS (Christophe -Francois) TRAITE SUR LA SCIENCE DE 

L’EXPLOITATION DES MINES, PAR THEORIE ET PRATIQUE. avec 

un Discours sur les principes des finances; l’Academie Imperiale 

& Royale de Schemnitz, par Christophe-Fracois Delius, Conseiller-

Commissaire de la Cour de Sa Majeste Imperiale, Royale, Apostolique 

& Romaine a sa Chambre des Monnoies & Mines. Paris: Philippe-Denys 

Pierres. 1778, First French Ed, 2 vols complete set. with 25 large 

folding plates engraved by Boutrois. 4to. (4),xxii,(2),518,(2)pp & 

(6),454,(2)pp. contemporary full tree calf. very good. 	 132,000

56	 DOBB (M.) STUDIES IN THE DEVELOPMENT OF CAPITALISM. London: 

R & KP, 1951. ix,396pp. dust-cover. 	 3,300

57	 DOPSCH (A.) THE ECONOMIC AND SOCIAL FOUNDATIONS OF 

EUROPEAN CIVILIZATION. London: Kegan Paul, Trench, Trubner, 
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development. Oxford C.P., 1953. 2 vols. xxxvi,528pp,xii,530-

1028pp. lar.8vo. with dust jacket. foxing and spotted. owner’s 

stamped on fly leaf. joint sl.weak (vol.1). 	 5,500
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I: (180A.D.,-395A.D.). Volume II: (395A.D.-1185A.D.) Volume III: 
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[publisher: Univ. of Chicago Press, 1989.] xiii,180pp. lar.8vo. with 
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90	 HAYEK (F.A.): MENGER (C.) GESAMMELTE WERKE. Herausgegeben 

mit Einer Einleitung und einem Schriften Verzeichnis von F.A.Hayek. 
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94	 HICKS (J.R.) METHODS OF DYNAMIC ECONOMICS. Ox.C.P., 1985. 
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267pp. green cloth .  ex-library stamped on edge.	 3,300
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Reference Collection, 2002. xvii,503pp. Roy.8vo. blue cloth.	13,200

129	 LANGFORD (R.) AN INTRODUCTION TO TRADE AND BUSINESS. 

London: Printed for John Chappell, N.d. A New Ed. 138pp. half calf. 
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sl.spotted, text fine. 	 60,500

137	 MALTHUS (T.R.) AN ESSAY ON THE PRINCIPLE OF POPULATION; Or, 

a View of Its Past and Present Effects on Human Happiness; with 

an Inquiry into Our Prospects Respecting the Future Removal or 

Mitigation of the Evils which It Occasions. London: J.Johnson, 1806. 
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149	 MARTIN (F.) LA COMPAGNIE DES INDES ORIENTALES.  Tude Sur 

L’Histoire Du Commerce Et Des Tablissements Franaise Dans L’Inde 

Sous Louis XIV (1664-1719) Paris, A.Challamel, 1908. with 1 fold. 

plan & 1 fold. map. xv,673pp. 4/4 bule calf. 	 8,800

150	 MARTIN-LEAKE (S.) AN HISTORICAL ACCOUNT OF ENGLISH MONEY. 

From the Conquest to the Present Time, Including Those of Scotland, 

from the Union of the Two Kingdoms in King James I. London: 

W.Meadows, 1745. 2nd Ed. 13 engraving plates. 428pp.　full calf. 

rebacked. 	 60,500

151	 McCOMBIE (J.S.L.) & THIRLWALL (A.P.) ECONOMIC GROWTH AND 

THE BALANCE OF PAYMENTS CONSTAINT. St. Martin’s press, 1994. 

xxx,616pp. paperback. very good. 	 3,300

152	 McCULLOCH (J.R.) A DICTIONARY GEOGRAPHICAL, STATISTICAL AND 

HISTORICAL OF THE VARIOUS COUNTRIES, PLACES AND PRINCIPAL 

NATURAL OBJECTS IN THE WORLD. London: Longmans, 1866. New 

Edition, Carefully Revised, with the Statistical Information Brought 

up to the Latest Returns, By Frederick Martin. 4 vols in 2. thick 

vols.3/4 full calf, very good. 

	 （英）　マカロック著　　　「世界、地理、歴史、統計的大辞典」　　　	 ロンドン刊　　　1866

年　　　２冊　	 46,200

153	 McCULLOCH (J.R.) A DICTIONARY, PRACTICAL, THEORETICAL, 

AND HISTORICAL, OF COMMERCE AND COMMERCIAL NAVIGATION. 

London: Longman, 1859. A New Edition, Corrected and Improved; 

with a supplement. Illustrated with maps and plans. xx,1483pp. 

contemporary 3/4 calf over marbled boards. cover rubbed. 	 19,800

154	 McKENZIE (L.): GREEN (J.R.) & SCHEINKMAN (J.A.)(vol.1 Ed.) 

GENERAL EQUILIBRIUM, GROWTH, AND TRADE. I:Essays in Honor of 

Lionel McKenzie. II:The Legacy of Lionel McKenzie. Academic Press, 

1979,93. 2 vols. xv,401 + xix,606pp. lar.8vo. cover sl.soiled. 		

	 16,500

155	 MENGER (C.) DIE IRRTUMER DES HISTORISMUS IN DER DEUTSCHEN 

NATIONALOKONOMIE. Vinna: Alfred Holder. 1884. first ed, x,87,(1)

pp. original wrapper. exlibrary. (cover & title page many stamped). 

text clean. 	 107,800

156	 MENGER (C.) KATALOG DER CARL MENGER=BIBLIOTHEK in 

der HANDELS=UNIVERSITAT TOKIO. Bibliothek der Handels-

Universitat Tokio, 1926,1955. 2 vols. 731pp,ix,733-1154pp. 

4to(26.5x19.5cm,25.8x18.2cm). brown cloth & wrapper. foxing.  

		  8,800

6



157	 MENGER (C.): BLAUG (M.)(Ed.) CARL MENGER (1840-1921). 

[PIONEERS IN ECONOMICS 26] (E.Elgar) 1992. 241pp. lar.8vo. 

original green cloth. very good. 	 8,800

158	 MENGER (C.): STREISSLER (E.W.& M.)(Ed.) CARL MENGER’S 

LECTURES TO CROWN PRINCE RUDOLF OF AUSTRIA. Translated by 

Monika Streissler with David F.Good. Edward Elgar, 1994. xii,228pp. 

lar.8vo. with dust jacket. top edge sl.spotted, text fine. 	 17,600

159	 MILL (J.S.) AUTOBIOGRAPHY. London: Longmans, 1873. First Edition 

First issue with no errata at rear.  8vo. vi,313,2 of Publisher’s 

advertisements. Publisher’s green pebble grained cloth, gilt titles to 

spine, brown coated endpapers. good. 	 55,000

160	 MILL (J.S.) INAUGURAL ADDRESS. Delivered to the Univerity of 

St.Andrews. London: Longmans, Green, 1867. First ed, 99,(I)pp. 

bound in the original publisher’s burgundy cloth,  gilt lettering on 

the front board.  spine worn.	 16,500

161	 MILL (J.S.) NATURE THE UTILITY OF RELIGION AND THEISM. London: 

Longmans, 1874. 2nd Ed., xi,257pp.  half calf with marbled boards 		

	 38,500

162	 MILL (J.S.): COOK (I.) READING MILL: STUDIES IN POLITICAL THEORY. 

London: Macmillan. 1998. 194pp. 	 5,500

163	 MILL (J.S.): ROBSON (J.M.)(Ed.) COLLECTED WORKS OF JOHN 

STUART MILL Vol.VII. A System of Logic Ratiocinative and Inductive, 

Books I-III. Introduction by R.F.McRae. Toronto U.P., 1981. Reprinted. 

(part 1 only) cxvii,638pp. lar.8vo. with dj(sl.wear). bit spotted. 		

	 11,000

164	 MILL (J.S.): SKORUPSKI (J.) JOHN STUART MILL. -The Arguments of 

the Philosophers- Routledge, 1989. 431pp. lar.8vo. paperback. 		

	 4,180

165	 MILL (J.S.): WOOD (J.C.)(Ed.) JOHN STUART MILL: Critical 

Assessments. Croom helm. 1987.4 vols. lar.8vo.  with slip case. 		

	 63,800

166	 MILLAR (J.) OBSERVATIONS CONCERNING THE DISTINCTION OF 

RANKS IN SOCIETY. Under the following heads. . Of the Rank and 

Condition of Women in different Ages. II. Of the Jurisdiction and 

Authority of a Father over his Children. III. Of the Author of a 

Chief over the members of a Tribe or Village. IV. Of the Power of a 

Sovereign over an extensive Society. V. Of the Authority of a Master 

over his Servants. London: J.Murray, 1773. 2nd Ed., xxii,312pp. 

contemporary full calf.  spine sl. rubbed. 

	 （英）　ミラー著　  「社会における身分の区別に関する諸考察 」　  ロンドン刊  　

１７７３年　  第２版  　総革装丁　	 198,000

167	 MILLAR (J.) THE ORIGIN OF THE DISTINCTION OF RANKS: Or, An 

Inquiry into the Circumstances which Give Rise to Influence and 

Authority, in the Different Members of Society. Edinburgh: Printed 

for William Blackwood, 1806. 4th Ed. cxxxiv,296pp. 3/4 calf. 

modern binding. uncut. very good. 	 71,500

168	 MIRABEAU (LA.M.DE) LE PRINCE DE TALLEYRAND ET LA MAISON 

D’ORLEANS. Lettres du roi Louis-philippe, de Madame Adelaide et du 

prince de Talleyrand. Paris: Calmann Levy, 1890. 290pp. half calf. 		

	 13,200

169	 MIRABEAU (M.DE) THEORIE DE L’IMPOT. ou, Moyens surs et faciles 

de diminuer les impts sur le peuple & d’augmenter les revenus de la 

Couronne, en supprimant les douanes, aydes, octrois & gnralement 

toutes les fermes, dont la perception est onreuse l’Etat.  (Paris?): 

1761. 12mo. viii,413,[1]pp. contemporary full calf. Kress 5952.  		

	 16,500

170	 MIRABEAU (V de.) THEORIE DE L’IMPOT OU LA DIME SOCIALE. (Paris: 

1760. Second edition. cr,8vo. viii,520pp. contemporary full calf. calf 

worn. head of backstrip. (repaiard) in castom slipcase. 	 55,000

171	 MIRABEAU: (MIRABEAU(V.de R.) THEORIE DE L’IMPOT. Parl’auteur 

de L’ami des Hommes. (Paris: Sans Mention de lieu d’Edition. 

1760.) 2nd Ed. (Attributes: First Edition) 12mo. viii,426,(2)pp. 

contempoary full calf. spine sl. chipped.repaird. with slip case. 	

	 （仏）　ミラボー著　  「租税論」　  アムステルダム刊　  １７６０年　  	第２版　  総古革装

丁　	 55,000

172	 MISES (L.VON) THE THEORY OF MONEY AND CREDIT. Translated 

from the VGerman By H.E.Batson. Liberty fund, 1981. 541pp.  

Original cloth. very good. 	 3,300

173	 MISRA (B.B.) THE CENTRAL ADMINISTRATION OF THE EAST INDIA 

COMPANY 1773-1834. Manchester U.P., 1959. xii,476pp. lar.8vo. 

with dj. (spine faded)	 3,300

174	 MIZUTA (H.) WESTERN ECONOMICS IN JAPAN. Edited with a anew 

Introduction by Hiroshi Mizuta. Overstone Press/Kyokuto Shoten: 

1999. 8 vols. original green cloth. good. 	 88,000

175	 MONGIOVI (G.) & RUHL (C.) (Ed.,) MACROECONOMIC THEORY:  

Divefrsity and convergence. Edward Elgar. 1992. xvi,250pp. with 

dust jacket.  very good. 	 6,600

176	 MORISHIMA (M.) CAPITAL AND CREDIT A new formulation of general 

equilibrium Tteory. Cambridge U.P., 1992. 212pp. Lar.8vo. with dust 

jacket. very good. 	 3,300

177	 MORISHIMA (M.) EQUILIBRIUM STABILITY AND GROWTH. A Multi-

sectoral analysis. Oxford C.P., 1973. xii,227pp. dw. vg.	 7,700

178	 MORTIMER (T.) THE ELEMENTS OF COMMERCE, POLITICS AND 

FINANCES. In three treatises on those important Subjects. designed 

as a Supplement to the Education of British Youth. London: printed 

for the Author. 1772. First Ed, 4to. (ii)xvi,464,(i)pp. modern 4/3 

calf. Kress 6882. 	

	 （英）トーマス・モーティマー著　  「商業政治及び財政原論」　　　ロンドン刊　　　　１７７２

年　　　４折版　　　初版　　　モダン背革装丁　	 605,000

179	 MULBERGER (A.)(Hg.) KAPITAL UND ZINS. Die Polemik zwischen 

Bastiat und Proudhon. Mit Einleitung und in Uebersetzung. Jena: 

Gustav Fischer, 1896. 232pp. roy.8vo. half brown cloth with 

marbeld boards. (spine rubbed). foxing, text fine. 	 5,500

180	 MYRDAL (G.) THE POLITICAL ELEMENT IN THE DEVELOPMENT OF 

ECONOMIC THEORY. Translated from German by P.Streeten. London: 

Routledge, 1965248pp. with dust jacket (sl.chipped). 	 5,500

181	 NAPOLEONI (C.) SMITH RICARDO MARX. Translated by J.M.A.Gee. 

Oxford: B.Blackwell, 1975. 198pp. dw. sl.spotted. 	 3,300

182	 NECKER (M.) COMPTE RENDU AU ROI,  Directeur g’eneral 

des Finances. Au mois de Janvier, 1781. Imprime par oedre 

de Sa Majeste. Paris: de L’Imprimerie Royale, 1781. With 2 

handcolored folding maps and 1 folding table. cr,8vo(18x11,5cm). 

(iv),129,14,(iv)pp. Roy.8vo. full old calf.  inner-joint worm-holes. 

text is almost good. 	 44,000

183	 NECKER: HOLSTEIN (A.de Stael) NOTICE SUR M. NECKER. Paris: 

Treuttel et Wurtz, 1820. 351pp. half calf with marbled boards. nice 

copy. 	 38,500

184	 NEWBIGGING (T.) & FEWTRELL (W.T.) KING’S TREATISE ON THE 

SCIENCE AND PRACTICE OF THE MANUFCTURE AND DISTRIBUTION OF 

COAL GAS. London: W.B.King, 1878. 3 vols. with many illustrations. 

4to. half calf. 	 82,500
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185	 NISHIMURA (K.G.) IMPERFECT COMPETITION, DIFFERENTIAL 

INFORMATION, AND MICROFOUNDATIONS OF MACROECONOMICS. 

Oxford C.P., 1993. 231pp. lar.8vo. with dust jacket. very good.		

	 3,300

186	 O’BRIEN (D.P.)(Ed.) THE HISTORY OF TAXATION. London: Pickering 

& Chatto, 1999. 8 vols. roy.8vo. brown cloth. 	 52,800

187	 O’KILL (M.) PRACTICAL ARITHMETIC, Prepared for the use of Mrs.

Okill’s Female Boarding-School. N.Y.: D.Fashaw, 1828. 251pp. 

cr.8vo. full calf. calf sl.rubbed, text some browned. sl.sc. front-paper 

some wear. 	 19,800

188	 OTANI (Y.) & EL-HODIRI (M>) MICROECONOMIC THEORY. Berlin: 

Springer-verlag, XIII,274PP. paperback. very good. 	 3,300

189	 OWENS (J.): CLAPP (B.W.) JOHN OWENS. Manchester Merchant. 

kelley,1967.viii,193pp.    title page owne’s stamped. 	 3,300

190	 PALMERIO (G.) ,PERSPECTIVES ON ECONOMIC THOUGHT. 

Dartmouth,1991. x,214pp. very good.  	 3,300

191	 PATLAGEAN (E.) PAUVRETE ECONOMIQUE ET PAUVRETE SOCIALE a 

Byzance 4e-7e siecles. La Haye: Mouton, 1977. xii,483pp. lar.8vo. 

with white dust jacket (bit torn). edges sl.spotted, text fine.	 8,800

192	 PELPS (E.S.) SEVEN SCHOOLS OF MACROECONOMIC THOUGHT. The 

Arne _ryde Memorial Lectures. Ox.C.P., 1990. xii,110pp. with dust 

jackt. very good.	 3,300

193	 PERELMAN (M.) CLASSICAL POLITICAL ECONOMY. Primitive 

Accumulation and the Social Division of Labor. London: Rowman & 

Allanheld, 1983. 270pp. with dust jacket. 	 3,300

194	 PHELPS (E.S.), BALDASSARRI (M.) & PAGANETTO (L.)(Ed.) 

INTERNATIONAL ECONOMIC INTERDEPENDENCE, PATTERNS OF 

TRADE BALANCES AND ECONOMIC POLICY COORDINATION. (St.

Martin’s) 1993. Reprinted Ed. 441pp. lar.8vo. dust jacket. very 

good.  	 12,100

195	 PHILLIPS (C.M.) A SHORT ACCOUNT OF THE SILVER PLTE AND 

MISCELLANEOUS ARTICLES BELONGING TO THE WORSHIPFUL 

COMPANY OF COOKS. London,1909. 31pp. 	 4,400

196	 PIGOU (A.C.) ESSAYS IN APPLIED ECONOMICS. London: P.S. King. 

1923. First Ed, vii,198,2pp. original cloth, stamped on end-papers. 		

	 5,500

197	 PIGOU (A.C.) THE THEORY OF UNEMPLOYMENT. London: Macmillan, 

1933. First Ed. xxv,319pp. original blue cloth. dust-covers. browned. 

chipped	 60,500

198	 P O L I T I C A L  E C O N O M Y  C L U B ,  F o u n d e d  i n  L o n d o n  1 8 2 1 . 

(London,1860) Vol.1-3:Names of Members 1821-1881; Rules 

of the Club; and List of Questions Discusses, 1833-1880. Vol.4-

6:Minutes of Proceedings, 1821-1920; Roll of Members; and 

Questions Discussed. Appendix Revised Report etc. [&] The Political 

Economy Club in the Stream of Economic Thought by T.Fujitsuka. 

Tokyo: Nihon Keizai Hyoron Sha, 1980. 5 vols. dw. good condition. 		

	 13,860

199	 POSTLETHWAYT (J.) THE HISTORY OF THE PUBLIC REVENUE. 

From the Revolution in 1688 to Christmas 1753. with an appendix 

completing the same to christmas 1758. public transactions relative 

to Money and Trade thin the said Period. London: J.Knapton, 1759. 

First Ed. Folio. contemporary full calf.  joint weak. first 3 page 

There’s a wrinkle in the center.

	 （英）　ポストルスウェイト著　  「国庫歳入史」　  ロンドン刊  　１７５９年   初版  　総革

	 大判　	 605,000

200	 RAGON (M.) OU VIVRONS-NOUS DEMAIN? Paris: R.Laffont, 1964. 

many B/W illustrations. 214pp. lar.8vo. paperback. foxing. 	 3,300

201	 RANSOME (P.) THE WORK OARADIGM. A Theoretical investigation of 

concepts of work. Avebury, 1996. ix,211pp. 	 3,300

202	 RENTZSCH (H.) HANDWORTERBUCH DER VOLKSWIRTSCHAFTS-

LEHRE. Unter Mitwirkung von namhaften deutschen Gelehrten und 

Fachmannern. Leipzig: Gustav Mayer, 1866. iv,1148pp. lar.8vo. half 

calf marbled boards (rubbed). foxing. spotted. 	 5,500

203	 RENTZSCH (H.) HANDWORTERBUCH DER VOLKSWIRTSCHAFTS-

LEHRE. Unter Mitwirkung von namhaften deutschen Gelehrten und 

Fachmannern. Leipzig: Julius Rlinthardt, 1870. iv,1148pp. lar.8vo. 

half cloth marbled boards (rubbed and browned). foxing. spotted. 		

	 5,500

204	 REPORT OF THE TRIAL BEFORE THE HIGH COURT OF JUSTICIARY 

HER MAJESTY’S ADVOCATE AGAINST THE DIRECTORS AND THE 

MANAGER OF THE CITY OF GLASGOW BANK, and of the Procedure 

upon the Petition for Bail; With lithographs of the Scroll Abstracts 

of Accounts and the Report of the Investigators. Edinburgh: The 

Edinburgh Publishing Co., 1879. 476pp. roy.8vo. ex-library. 	66,000

205	 RICARD (Samuel) TRAITE GENERAL DU COMMERCE. Contenant 

les Reductions des Mesures, Poids & Monnoies de la Hollande ou 

D’Amsterdam... Amsterdam: Depens de la Compagnie, 1732. 

760pp. sm.4to. 3/4 old calf.  top of spine chippd. exlibrary (back of 

title page stamped) 	 60,500

206	 RICARD (Samuel) TRAITE GENERAL DU COMMERCE. Plus ample et Plus 

exct Quatrieme edition.Revue corrigee, & Augmentee du tarif des 

drois d’entrees & de sotries, avex les apreciations des marchandises, 

concernant les revenus publics de provinces-unies des Pais-Bas, et 

d’une Instruciton tres-abregee sur les livres a doubles parties ou 

a L’Iralienne. Amsterdam: Jaques Desbordes. 1721. 4th Ed. [1]

frontispiece,336,[3],steel engraved,337-574,[4]79pp,table[37].  

contemporary full calf. gilt spine. title page old owner’s sign. fly leaf 

sl.scrached. good copy. 	 165,000

207	 RICARDO (D.) PROPOSALS FOR AN ECONOMICAL AND SECURE 

CURRENCY. With Observations on the Profits of the Bank of England. 

London: J.Murray, 1819. 3rd Ed. 128pp. recent half boards. 	88,000

208	 RICARDO (D.): FONTEYRAUD (M.A.) OEUVRES COMPLETES DE 

DAVID RICARDO. Traduites en Francais par M.M.Constancio et 

alc Fonteyraud, augmentees des notes de Jean-Baptiste Say. de 

nouvelles notes. Paris: Guillaumin. 1847. First ed, roy,8vo. 752pp. 

oriignal wrappers. repair. in the box.foxing to the text.	 60,500

209	 RICHARDSON: [RICHARDSON (Joseph)] A COMPLETE INVESTIGATION 

OF MR. EDENT’S TREATY, AS IT MAY AFFECT THE COMMERCE. THE 

REVENUE, OR THE GENERAL POLICY OF GREAT BRITAIN. London: 

J.Debrett, 1787. First Ed. 176pp. contemporary half calf over 

marbled boards. spine rubbed. 	 38,500

210	 RIEGER (W.): FETTEL (J.) & LINHARDT (H.)(Hg.) DER BETRIEB IN 

DER UNTERNEHMUNG. Festschrift fur Wilhelm RIeger zu seinem 85. 

Geburtstag. Stuttgart: W. Kohlhammer, 1963. xii,478pp. roy.8vo. 

red cloth. edges spotted, sl.foxing, text fine. 	 4,400

211	 ROBERTSON (W.) ACCOUNT OF THE LIFE AND WRITINGS OF WILLIAM 

ROBERTSON,D.D.F.R.S.E. London:A.Strahan,1801. 308pp. half calf & 

marbled boards. 	 19,800

212	 ROBSON (L.C.F.)(Comp.) THE FARRIERS OF LONDON: Being an 

account of the Worshipful company of Farriers as described in the 

Records of the company.  Court for private circulation. 1949. 6 

plates. 203pp. full vellum. 	 5,500
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213	 RODBERTUS-JAGETZOW KLEINE SCHRIFTEN VON DR. CARL 

RODBERTUS-JAGETZOW. Mit einem Anhange: Aufruf an die 

Deutschen von J.Mazzini. Berlin: Puttkammer & Muhlbrecht, 1890. 

xv,370pp. moss green cloth (spine foxed). foxing. 	 5,500

214	 ROSCHER (W.) GESCHICHTE DER NATIONAL-OEKONOMIK IN 

DEUTSCHLAND. Munchen: R.Oldenbourg, 1874. first Ed, viii,1085pp. 

thick vol. original cloth. joint sl taped repaired. marbled edges. 		

	 16,500

215	 ROSEN (J.) VERWALTUNG UND UNGELD IN BASEL 1360-1535. Zwei 

Studien zu Stadtfinanzen im Mittelalter. Stuttgart: Franz Steiner, 

1986. 231pp. lar.8vo. pb. cover foxing. 	 3,300

216	 SAY (J-B.) COURS COMPLET D’ECONOMIE POLITIQUE. Septieme 

Edition Entierement Revue par L’Auteur. [with] MELANGES ET 

CORRESPONDANCE D’ECONOMIE POLITIQUE. [with] BLANQUI (A.) 

BIBLIOGRAPHIE RAISONNEE DE L’ECONOMIE POLITIQUE. Bruxelles: 

Societe Typographique Belge, 1844. 778pp. 4to. wrappers. 	13,200

217	 SAY (L.): CHAILLEY-BERT (J.) LEON SAY. Fiences publiques liberte 

du commerce. Paris: Guillaumin, n.d.. (1981). xlv,279pp. 16.mo. 		

	 8,800

218	 SCHAFFER (M.E.) TECHNOLOGY TRANSFER AND EAST-WEST 

RELATIONS. CROOM HELM,1985. 273PP. with dust jacket. very 

good. 	 3,300

219	 S C H M O L L E R  ( G . )  D I E  E N T W I C K L U N G  D E R  D E U T S C H E N 

VOLKSWIRTSFHAFTSLEHRE. Im neunzehnten Jahrhundert. Leipzig: 

Duncker & Humblot, 1908. 2 Bde. lar.8vo. modern blue cloth. 	5,500

220	 S C H M O L L E R  ( G . )  G R U N D R I S S  D E R  A L L G E M E I N E N 

VOLKSWIRTSCHAFTSLEHRE. Dreizehntes und vierzehntes Tausend, 

Erganzt und vermehrt. Munchen: Duncker & Humblot, 1920. 2 Bde. 

lar.8vo. original half green cloth with boards (rubbed). 	 5,500

221	 SCHMOLLER  (G . )  UMR ISSE  UND UNTERSUCHUNGEN ZUR 

VERFASSUNGS-, VERWALTUNGS- UND WIRTSCHAFTSGESCHICHTE. 

besonders des Preussischen Staates im 17.und 18 Jahrhundert. 

Leipzig: Duncker & Humblot, 1898. First edition. xiii,686pp. 3/4 

morocco with marbled boards (rubbed). owner’s stamped on title 

page. foxing. 	 13,200

222	 SCHULZE-GAEVERNIZ (C.Von) BRITISHER IMPERIALISMS UND 

ENGLISHER FREIHANDEL. zu Beginn des zwanzigsten Jahrhunderts. 

Leipzig: Duncker & Humblot, 1906. 477pp. roy.8vo. green cloth 

(spine faded). top edge gilt. foxing. 	 6,600

223	 SCHUMPETER (J.A.) GRUNDRISS DER SOZIALWISSENSCHAFT BAND 6. 

GESCHICHTE DER OKONOMISCHEN ANALYSE. Nach dem Manuskript 

hrsg.von E.B.Schumpeter. Mit einem Vorwort von F.K.Mann. 

Gottingen: Vandenhoeck & Ruprecht, 1965. 2 vols. lar.8vo. with dj. 

sl.soiled. 	 24,200

224	 SCHUMPETER (J.A.) GRUNDRISS DER SOZIALWISSENSCHAFT Erster 

& Zweiter Band. KONJUNKTURZYKLEN Eine theoretische, historische 

und statistische Analyse des kapitalistischen Prozesses. Gottingen: 

Vandenhoeck & Ruprecht, 1961. 2 vols. lar.8vo. with dj. bit soiled. 		

	 19,800

225	 SCHUMPETER (J.A.) HISTORY OF ECONOMIC ANALYSIS. Edited from 

Manuscript by Elizabeth Boody Schumpeter. Oxford U.P., 1978. 

xxv,1260pp. lar.8vo. original cloth.  	 6,600

226	 SCHUMPETER (J.A.) THE THEORY OF ECONOMIC DEVELOPMENT. An 

Inquiry into Profit, Capital, Credit, Interest, and the Business Cycle. 

Translated from the German by R.Opie. Harvard U.P., 1951xii,255pp.  

spine worn.	 4,400

227	 SENIOR (N.W.) TWO LECTURES ON POPULATION. delivered before 

the University of Oxford, in Easter Term, 1828. To which is added 

a Correspondence between the Author and the Rev. T.R. Malthus.

London: Saunders and Otley, 1829. 2nd Ed. 90pp. half calf. 3/4 calf 

& marbled boars. gilt spine, two calf labels. 	 22,000

228	 SHARPE (P.) ADAPTING TO CAPITALISM. Working Women in the 

English Economy, 1700-1850. Macmillan, 1996. x,226pp. with dj. 

sl.spotted. very good. 	 7,700

229	 SINCLAIR (J.) THE HISTORY OF THE PUBLIC REVENUE OF THE BRITISH 

EMPIRE. London: Printed by W.& A.Strahan, 1785. First Ed. 2 parts 

in 1. First edition but without the third part published in 1790 and 

added to some copies. 204,130pp. 4to.  contemporary full calf. 

joint sl. weake. 	 66,000

230	 SMITH (A.)AN INQUIRY INTO THE NATURE AND CAUSES OF THE 

WEALTH OF NATIONS. London: A.Strahan & T.Cadell, 1791. 

6th Ed.,3 vols. vol.1-x,499pp. vol.2-vi,518pp,appendix. vol.3-

v,465pp,index. contemporary full calf. pro repaired. lalbel sl. 

chipped.  nice copy.	 207,900

231	 SMITH (A.) ADDITIONS AND CORRECTIONS TO THE FIRST AND 

SECOND EDITIONS, Of Adam Smith’s Inquiry into the Nature and 

Causes of the Wealth of Nations.(London: 1776. First Ed) Tokyo: 

1996. facsimile Reprinted Ed. Limited to 10 copies. 79pp. 21x27cm. 

paperback. 	 49,500

232	 SMITH (A.) AN INQUIRY INTO THE NATURE AND CAUSES OF THE 

WEALTH OF NATIONS. London: A Strahan, 1786. 4th Ed. 3 vols. 

vol.1-viii,499pp & errata,Vol.2-vi,518pp,appendix & errata,Vol.3-

v,465pp. index & advertisement.  contemporary calf.rebacked.	

	 （英）　アダム・スミス著　  「国富論」　  ロンドン刊　  １７８６年   第四版   ３冊   		

	 990,000

233	 SMITH (A.) AN INQUIRY INTO THE NATURE AND CAUSES OF THE 

WEALTH OF NATIONS. London: J.Maynard, 1811. Garnier London 

Edition. 3 vols. Vol.l-lxxi,360pp,Vol.2-vi,514pp & appedix,Vol.3-

v,448pp & index.   23.5 x 15cm.old cloth. original paper label.  spine 

sl chipped.

	 （英）　アダム・スミス著　  「国富論」　  ロンドン刊　  1811 年　  3 冊揃   第５版　  

生前最終版   　フランス経済学者のガルニエ編　	 88,000

234	 SMITH (A.) ESSAYS ON PHILOSOPHICAL SUBJECTS. to which is 

prefined an account of the Life and Writings of the Author by Dugald 

Stewart. Basil: James Decker, 1799. cxviii,311pp. original boards. 

uncut. worn. exlibrary.(title page stamped) title page repaired. 		

	 71,500

235	 SMITH (A.) ESSAYS ON PHILOSOPHICAL SUBJECTS. To which is 

Prefixed an Account the Life and Writings of the Author; by Dugald 

Stewart, F.R.S.E. London: Printed for T.Cadell Jun.and W.Davies 

(Successors to Mr.Cadell) in the Strand; and W.Greech, Edinburgh, 

1795. First Ed. 4to. 27.7 x 22cm. xcv,244pp. title page lined. 

modern half calf and recent cloth. 

	 （英）　スミス著　  「哲学論文集」　  ロンドン刊  　１７９５年　  	初版  　四折判  　背革新

装丁　  タイトル頁に破れ裏打ち 	 132,000

236	 SMITH (A.) RECHERCHES SUR LA NATURE ET LES CAUSES DE LA 

RICHESSE DES NATIONS. Par le Citoyen Blavet. Paris: de L’Imprimerie 

de Laran et ce.  1800. 4 tomes. Contemporary full calf. binding 

poor.  vol.l.sl. light stained. 	 38,500

237	 SMITH (A.) THE THEORY OF MORAL SENTIMENTS. Or an Essay 

towards an Analysis of the Principles by which Men naturally judge 

concerning the Conduct and Character, first of their Neighbours, and 

afterwards of themselves. To which is added, a Dissertation on the 

Origin of Languages. Edinburgh, Printed for Bell and Bradfute, 1808. 

The Eleventh Edition. 2 vols. (viii),468pp & v,(i),448pp. modern 4/3 
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calf.  

	 （英）　アダム・スミス著　  「道徳感情論」　  エヂンバラ刊　  １８０８年　  ２冊揃　	   第

１１版  　モダン背革装丁　	 198,000

238	 SMITH (A.): WAKEFIELD (E.G.)(Ed.) AN INQUIRY INTO THE NATURE 

AND CAUSES OF THE WEALTH OF NATIONS. with notes from 

Ricardo,M’culloch, Chalmers and other Eminent Political Economists.  

Edited by E.G.Wakefield. London: Charles Knight, 1843. Wakefield, 

Ed. 4 vols. cr.8vo. modern orange cloth.	 16,500

239	 SMITH (A.): A LETTER FROM GOVERNOR POWNALL TO ADAM SMITH, 

L.L.D., F.R.S. Being an Examination of Several Points of Doctrine 

Laid Down in His Inquiry into the Nature & Causes of the Wealth of 

Nations. (1776) New York: Kelley, 1967. 48pp. 4to. spine edges bit 

wear. 	 3,300

240	 SMITH (A.): AN INQUIRY INTO THE NATURE AND CAUSES OF THE 

WEALTH OF NATIONS. London: A.Strahan & T.Cadell, 1796. 8th Ed. 

3 vols. 22 x 14cm. recent cloth.  calf title label.	 104,500

241	 SMITH (A.): DELATOUR (A.) ADAM SMITH SA VIE SES TRAVAUX, SES 

DOCTRINES. Paris: Librairie Guillaumin, 1886. 325,11pp. original 

wrappers bound in.modern cloth. 	 16,500

242	 SMITH (A.): LAI (C-C.) ADAM SMITH ACROSS NATIONS. Translations 

and receptions of the Wealth of Nations. (Oxford C.P. 1999. 446pp. 

dw.  very good. 	 8,800

243	 SMITH (A.): LAI (Cheng-chung)(Ed.,) ADAM SMITH. ACROSS 

NATIONS.  Translations and Receptions of the Wealth of Nations. 

Oxfrod.U.P,1999.xxxIII,446pp. with dust jacket.  very good. 	 8,800

244	 SMITH (A.): MEEK (R.L.),RAPHAEL (D.D.) & STEIN (P.G.)(Ed.) 

LECTURES ON JURISPRUDENCE. Oxford C.P., 1978. Glasgow Ed. 

610pp. lar.8vo. black cloth (sl.rubbed). edges bit soiled. 	 3,300

245	 SMITH (A.): MIZUTA (H.) ADAM SMITH’S LIBRARY. A Supplement to 

Bonar’s Catalogue with a Checklist of the Whole Library. Cambridge 

U.P., 1967. 153pp. 	 3,300

246	 SMITH (A.): ROGERS (J.E.Thorold.)(Ed.) AN INQUIRY INTO THE 

NATURE AND CAUSES OF THE WEALTH OF NATIONS. Oxford: 

Clarendon Press, 1869. First Ed by Rogers. 2 vols.with frontis. lii,423 

& viii,594pp. original brown cloth. inner joint weak. spine shiopped.   

lii,423 & viii,594pp. original brown cloth. inner joint weak. cover 

worn.	 27,500

247	 SMITH (A.): STEWART (D.) BIOGRAPHICAL MEMOIRS OF ADAM 

SMITH. [1793] Kelley, 1966. clxxvii,338pp. lar.8vo. spine faded. 

stamped on endpaper. edges spotted. 	 3,300

248	 SMITH (J.T.) GOVERNMENT BY COMMISSIONS ILLEGAL AND 

PERCICIOUS. The Nature and Effects of all Commissions of Inquiry 

and Othercrown-Appointed Commissions. London: S.Sweet, 1849. 

380pp. original cloth. 	 33,000

249	 SMITH (T.) THE COMMON-WEALTH OF ENGLAND AND MANNER OF 

GOVERNMENT THEREOF... Copiled by the Honourable Sir Thomas 

smith. Doctor of both Lawes, And one of the aAdditions of the 

chiefe Courts in England.And the Offices thereof by teh saie 

Author.... London: Printed by William Stansby. 1621. 2nd ed, 8vo. 

(vi),134pp. .wrappers. slightly worn. 	 38,500

250	 SMITHIN (J.)(Ed.,) WHAT IS MONEY?Routledge,2000.276pp. very 

good. 	 3,300

251	 SMITHIN (J.)(Ed.) WHAT IS MONEY? London: Routledge, 2000. 

vi,276pp. roy.8vo. boards.	 3,300

252	 SOMERS (J.) A COLLECTION OF SCARCE AND INTERESTING TRACTS, 

Tending to elucidate detached Parts of the History of Great 

Britain. selected from the Sommerc-Collections, and arranged in 

Chronological order. 1795. 4to. contemporary tree calf gilt, joints 

slightly cracked. 	 16,500

253	 SPANN (O.) TYPES OF ECONOMIC THEORY. Translated from the 

Nineteenth German Edition by Eden & Cedar Paul. London: G.Allen & 

Unwin, 1930. 329pp. original blackcloth. fore-edge & a few pages 

spotted. 	 60,500

254	 STIGLER (G.J.) FIVE LECTURES ON ECONOMIC PROBLEMS. The 

London School of Economics & Political Science, 1949. First Ed. 

65pp. lar.8vo. original cloth.  no jacket. very good. 	 38,500

255	 STREIT (M.E.) FREIBURGER BEITRAGE ZUR ORDNUNGSOKONOMIK. 

Tubingen: J.C.B. Mohr, 1995. viii,380pp. roy.8vo. with yellow dust 

jacket. tope edge spotted, text fine. 	 13,200

256	 SWINFEN (D.B.) IMPERIAL APPEAL, The Debate on the Appeal to the 

Privy Council, 1833-1986. Manchester U.P.,1987. viii,268pp. 		

	 14,300

257	 THOMAS (M.G.) THE ROYAL NATIONAL INSTITUTE FOR THE BLIND 

1868-1956. Brighton Herald, 1957. 155pp. 	 6,930

258	 THOMPSON (W.)(Angewendet) UNTERSUCHUNG UBER DIE 

GRUNDSATZE DER VERTEILUNG DES REICHTUMS ZU BESONDERER 

BEFORDERUNG MENSCHLICHEN GLUCKS. Auf das Neuerdings 

Vorgeschlagene System Freiwilliger Gleichheit des Besitzes. 

Ubersetzt nach der Englischen Originalausgebe (1824) von Oswald 

Collmann. Nebst einer Einleitung: Geschichte der Sozialistischen 

Ideen in England von H.S.Foxwell. Berlin: R.L.Prager, 1903-04. 2 Bde. 

xcii,460pp,560pp. modern black cloth. p.449-460 (Band I)) copied. 	

	 5,500

259	 TOOKE (T.) THOUGHTS AND DETAILS ON THE HIGH AND LOW 

PRICES OF THE LAST THIRTY YEARS. Part I: on the alterations in 

the Currency. London: J.Murray, 1823. First Ed. one holding table. 

viii,220pp. contemporary full calf. joint 3cm tear. nice copy. 	33,000

260	 TUCKER (J.) FOUR TRACTS ON POLITICAL AND COMMERCIAL 

SUBJECTS. Glocester: printed by R.Raikes; 1776. Second ed, 

cr,8o(19,5x13cm) 224)pp. . modern half calf. 	 24,200

261	 TUCKER (J.): THE COLLECTED WORKS OF JOSIAH TUCKER. Routledge 

Thoemmes press: 1993. 6 vols boxed set. 	 52,800

262	 TURGAN (Julien.) LES GRANDES USINES DE FRANCE. Tableau de 

l’industrie France au XIXe siecle. Paris: A.Bourdilliat & Michel Levy 

Freres. 1861-1880. 13 vols. with numerous plates & engraved 

illustrations in the text. 4to. 4/3 morocco. nice binding. 	 132,000

263	 TURGOT: [CONDORCET(J.A.N.)] VIE DE MONSIEUR TURGOT. Londres: 

1786. First Ed. (iv), 300pp,1 errata. large paper copy. original 

boards. calf label. 

	 （仏）　コンドルセ著　　　「チュルゴー伝」　　　ロンドレス刊　　　１７８６年　	 初版　 本ボール

表紙	 275,000

264	 TURGOT: SAY (L.) TURGOT. Les grands ecrivains Francais. Paris: 

Hachette, 1887. 204pp. cr.8vo. original wrapper in marbled boards 

with cloth spine. text sl.foxing. 	 5,500

265	 UNKNOWN　AUTHOR : LOOK TO YOUR PROPERTY: Addressed to 

the Landlords, Stockholders, Mortgagees, Annuitants, and Other 

Money Claimants of Great Britain.London: Printed for J. Ridgway, 

1812.28pp. modern cloth. 	 38,500
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266	 UNWIN (G.): TAWNEY (R.H.)(Ed.) STUDIES IN ECONOMIC HISTORY. 

The Collected Papers of George Unwin. London: Macmillan, 1927. 

490pp. spine edges & corners bit rubbed. sl.sunned. 	 4,400

267	 UNWIN (G.): TAWNEY (R.H.)(Ed.& intro.) STUDIES IN ECONOMIC 

HISTORY: The Collected Papers of George Unwin. London: Frank 

Cass, 1958. lxxiv,490pp. publisher’s green cloth. sl.sc. bit foxing. 		

	 3,300

268	 VAUBLANC (M.le comte de) DE COMMERCE DE LA FRANCE. Examen 

des Etats de M.le Directeur General de Douanes. Paris: Chez 

Ladvocat, 1824. wrappers. 	 52,800

269	 VINCENT (W.) THE COMMERCE AND NAVIGATION OF THE ANCIENTS 

IN THE INDIAN OCEAN. London: Printed for T.Cadell, 1807. First ed, 2 

vols. 2 plates, 14 maps & charts & 12 folding. sxxxii,579,xvi,791pp. 

4to. contemporary full calf. Rebacked. spotted. good. 	

	 （英）　ヴィンセント著　　　「インド洋の古代海洋貿易」　　　ロンドン刊　　　１８０７年　　　２冊　	

初版　　　地図・プレート入　　　総革　　　背補修済　	 66,000

270	 VRIES (Margaret Garritsen de) THE INTERNATIONAL MONETARY 

FUND 1966-1971. 1966-1971. The System Under Stress. 

Vol.1: Narrative. Vol.: Documents.  1972-1978. Cooperation on 

Trial. Vol1: Narrative and Analysis. Vol2: Narrative and Analysis. 

Vol3: Documents. Washington D.C., International Monetary 

Fund, 1976,1985. 2 vols(1966-1971) & 3 vols(1972-1978) 

, 5 vols complete set. xxii,699pp,339pp. xxiii,603pp,x,607-

1152pp,xii,657pp. 4to. with dust jacket. edges sl.spotted. 	 19,800

271	 WALRAS (L.) ETUDES D’ECONOMIE SOCIALE. (Theorie de la 

Repartition de la Richesse Sociale) Lausanne: F.Rouge, 1936. The 

second, definitive edition. viii,(2),488pp. wrapper. foxing. cover 

sl.faded. 	 13,200

272	 WARNER (F.) THE SILK INDUSTRY OF THE UNITED KINGDOM. 

Its Origin and Development. London: Drane’s Danegeld House, 

n.d. (ca.1921) 664pp.4to. original cloth. spine head and tail 

bumped,some darkened. otherwise near fine copy. 	 8,800

273	 WARNER (M.)(Ed.) INTERNATIONAL ENCYCLOPEDIA OF BUSINESS & 

MANAGEMENT. London: Thomson & Learning, 2002. 2nd Ed. 8 vols. 

in slip-case. 	 52,800

274	 WATKINS (R.N.) HUMANISM & LIBERTY. Writings on Freedom from 

15th century florence. Univ of South carolina,1978. 263pp. with 

dust jacket. very good. 	 4,400

275	 WEBER (M.): TURNER (B.)(Ed.) MAX WEBER CRITICAL RESPONSES. 

Routledge, 99’5. 3 Vols. fine. 	 198,000

276	 WERNER (W.): HADDING (W.) and Others (Hg.) FESTSCHRIFT FUR 

WINFRIED WERNER ZUM 65. GEBURTSTAG AM 17. OKTOBER1984. 

Handelsrecht und Wirtschaftsrecht in der Bankpraxis. Berlin: Walter 

de Gruyter, 1984. xiii,1013pp. roy.8vo. green cloth. edge sl.spotted, 

text fine. 	 4,400

277	 WICKSELL (K.) LECTURES ON POLITICAL ECONOMY. I: General 

Theory.  II: Money. London: G.Routledge, 1934.First edition. 2 Vols. 

xxiii,299pp,vi,238pp. navy cloth. foxing and spotted. text fine. 		

	 13,200

278	 WICKSELL (K.) LECTURES ON POLITICAL ECONOMY. Vol.1:General 

Theory. 2:Money. London: G.Routlede, 1951,1950. Reprinted. 2 

Vols. xxiii,299pp,vi,238pp. with dust jacket. (sl. chipped). foxing 

and spotted. 	 4,400

279	 WICKSELL (K.) VALUE, CAPITAL AND RENT. With a Foreword by 

G.L.S.Shakle. Translated by S.H.Frowein. (1893) London: G.Allen, 

1954. 180pp. with dust jacket. foxing, text fine.	 3,300

280	 WICKSELL (K.) VORLESUNGEN UBER NATIONALOKONOMIE. Auf 

Grundlage des Marginalprinzipes. Theoretischer Teil: Aalen: Scientia, 

1984. 2 Bde. 290pp & 263pp. red cloth. 	 6,600

281	 WICKSELL (K.) VORLESUNGEN UBER NATIONALOKONOMIE. 

Theoretischer teil. Erster Band, zweiter band Geld und Kredit. Jena: 

Gustav Fisher, .1913,1928. 2 Bde. xi,290pp,xiv,263pp. roy.8vo. 

blue boards & blue cloth (faded). foxing, text fine. 	 6,600

282	 WILSON (H.H.) A GLOSSARY OF JUDICAL AND REVENUE TERMS, 

and of useful words occurring in official documents relating to the 

administration of the government of British India. Calcutta: EASTERN 

LAW HOUSE, 1940. xliv,905pp. roy.8vo. navy cloth.	 16,500

◆◇  SOCIOLOGY & SOCIAL SCIENCE  SOCIOLOGY & SOCIAL SCIENCE  ◇◆

283	 ABBIATECI (A.) & etc.(Contributions) CRIMES ET CRIMINALITE EN 

FRANCE SOUS L’ANCIEN REGIME 17e-18e siecles. Paris: Lib.A.Colin, 

1971. 268pp. lar.8vo. paperback. 	 3,300

284	 ABEL-SMITH (B.) THE HOSPITALS 1800-1948. A Study in Social 

Administration in England and Wales. London: Heinemann, 1964. 

514pp. dw(sl.chipped). sl.spotted. 	 4,400

285	 ADAM (B.) TIMESCAPES OF MODERNITY. The environment and 

invisible hazards. London: Routledge, 1998. viii,247pp. paperback. 

very good.	 3,300

286	 AGOSTINELLI (X.) LE DROIT A L’INFORMATION FACE A LA 

PROTECTION CIVILE DE LA VIE PRIVEE. Preface de Charles 

DEBBASCH. Librairie de L’Universite,1994. 460pp. paperback. 		

	 5,500

287	 ALI (S.A.) MAHOMMEDAN LAW. Compiled from Authorities in the 

Original Arabic containing the Law Relating to Gifts, Wakfs, Wills, 

Pre-Emption and Bailment (With an Appendix on the Law of Wakf). 

New Delhi: Kitab Bhavan, 1986. 5th Ed.,R.S.A.Khan. 2 vols. lar.8vo. 

dw. 	 5,500

288	 ALSTON (J.M.), NORTON (G.W.) & PARDEY (P.G.) SCIENCE UNDER 

SCARCITY, Principles and Practice for Agricultural Research 

Evaluation and Priority Setting. Cornell U.P., 1995. 585pp. lar.8vo. 

dust jacket.　spine sl faded. 	 19,800

289	 AMUNDSEN (D.W.) MEDICINE, SOCIETY, AND FAITH IN THE ANCIENT 

AND MEDIEVAL WORLDS. Johns Hopkins U.P., 1996. 392pp. lar.8vo. 

with dust cover. very good. 	 4,400

290	 ANDERSON (O.) SUICIDE IN VICTORIAN AND EDWARDIAN ENGLAND. 

Oxford C.P., 1987. 475pp. with dust cover. 	 6,600

291	 BABEUF (G.): DU SYSTEME DE DEPOPULATION, OU LA VIE ET LES 

CRIMES DE CARRIER. Son Proces, et celui du comite revolutionnair 

de Nantes. Paris: Franklin, N.d. (1795) frontis portrait of Carrier. 

194pp. original marbled boards. uncut. page browned. 	

	 （仏）　バブーフ著　  「人口減少論」　  パリ刊  　１７９５年　  版元元装本　	 198,000

292	 BAYLEY (H.) THE LOST LANGUAGE OF SYMBOLISM. An inquiry into 

the origin of certain Letters, Words, Names, Fairy-tales, Folklore and 

Mythologies. London: Williams & Norgate, 1912. First ed, 2 vols. 

with numerous illustrations. original cloth. uncut. joint tender. 		

	 22,000

293	 BLANQUI (Auguste.)  CRITIQUE SOCIALE. Paris : F. Alcan. 1885 

First ed, 2 vols. with frontispiece. cr,8vo. x,276pp & (iv),372pp.  

contemporary half red calf. slightly worn. 

	 （仏）　ルイ・オーギュスト・ブランキ著　  「社会評論」　　　パリ刊　　　１８８５年　　　２冊揃　	

初版　　　背革装丁　	 88,000

11

294	 BLANQUI: DOMMANGET (M.) BLANQUI LA GUERRE DE 1870-71 ET 

LA COMMUNE. Paris: Domat, 1947. xvii,180pp. Roy.8vo. wrapper. 

spotted. 	 4,400

295	 BLAUG (M.)(Ed.) HENRY GEORGE (1839-1897). - PIONEERS IN 

ECONOMICS 34. E.Elgar, 1992. 390pp. roy.8vo. 	 19,800

296	 BLOCH (E.): HUDSON (W.) THE MARXIST PHILOSOPHY OF ERNST 

BLOCH. London: Macmillan, 1982. 289pp. with dj. fine. 	 7,700

297	 BOCK (G.) WOMEN IN EUROPEAN HISTORY. Translated by A.Brown. 

Blackwell, 2002. x,304pp. paperback. 	 4,400

298	 BONAR (J.) MORAL SENSE. London: G.Allen, 1930. First edition. 

304pp. brown cloth (spine faded). spotted. 	 4,400

299	 BOTTIN (J.) & CALABI (D.)(direction) LES ETRANGERS DANS LA 

VILLE. Minorites et espace urbain du bas Moyen Age a l’epoque 

moderne. Paris: Editions de la Maison des sciences de l’homme, 

1999. 486pp. paperback. 	 4,400

300	 BOYER (George R.) AN ECONOMIC HISTORY OF THE ENGLISH POOR 

LAW 1750-1850. Cambridge U.P., 1990. xiii,297pp. lar.8vo. dw. 		

	 3,300

301	 BRIGHAM (C.S.) HISTORY AND BIBLIOGRAPHY OF AMERICAN NEWS-

PAPERS 1690-1820. Worcester: American Antiquarian Society, 

1947. 2 vols. 4to. ex-library. cover sl.rubbed. 	 19,800

302	 BURNETT (J.) A HISTORY OF THE COST OF LIVING. GREGG 

REVIVALS,1969. 364pp. very good. 	 4,400

303	 BURROWS (R.) & LOADER (B.)(Ed.) TOWARDS A POST-FORDIST 

WELFARE STATE? Routledge, 1994. 263pp. 	 3,300

304	 CLAEYS (G.)(Ed.) MODERN BRITISH UTOPIAS 1700-1850. London: 

Pickering & Chatto, 1997. 8 vols. complete set. 	 49,500

305	 CLAY (R.M.) THE MEDIAEVAL HOSPITALS OF ENGLAND. with a 

preface by the Lord Bishop of Bristol. London: Methuen, 1909. First 

ed. with 78 illustration. xxi,357pp. sl.foxed. 	 7,480

306	 CLIFTON (G.C.) PROFESSIONALISM, PATRONAGE AND PUBLIC 

SERVICEW IN VICTORIAN LONDON.The Stuff of the Metropolitan 

Board of Works 1856-1889. Athlone,1992.239pp. very good. 		

	 3,300

307	 COBBETT (W.): CARLYLE (E.I.) WILLIAM COBBETT, A Study of His 

Life as Shown in His Writings. London: A.Constable, 1904. 1st Ed. 

Illustrated. xii,318pp. lar.8vo. sl.spotted. 	 4,400

308	 COLE (G.D.H)A HISTORY OF SOCIALIST THOUGHT. 1.The forerunners 

1789-1850. 2.Marxks a nd a narchcism 1850-1890. 3. & 4.The 

second International. 3 vols in 4 .with dust jacket. 	 8,800

309	 COLLINS (A.) THE PEERAGE OF ENGLAND. London: H.Woodfall, 

1768. 4th ed, 7 vols. with  200 copper-plates. contemporary full 

calf. rebacked. 

	 （英）　コリンズ著　　　「英国の貴族社会」　　　　ロンドン刊　　　１７６８年　　　７冊揃　	　　第４版　

紋章の銅版画２００枚入　　　総革（背直し有）	 63,800

310	 COMMONS (J.R.), SAPOSS (D.J.), et al.: HISTORY OF LABOUR IN THE 

UNITED STATES. With an Introductory Note by Henry W.Farnam. 

New York: Macmillan, 1940,41,35. Reprinted. 4 vols. text fine. with 

dust cover(sl.chipped). 	 15,000

311	 COMTE (A.) CATECHISME POSITIVISTE, ou sommaire exposition de 

la religion universelle en onze entretiens systematiques entre une 

femme et un pretre de l’humanite. Paris: Carilian-Coeury, 1852. 

First ed, cr,8vo. xli,(7),388pp. with 5(3 folding)tables. half green 

morocco. title page owner’s stamped. 	 44,000

312	 CONSIDERANT (V.) DESTINEE SOCIALE. Paris: Au Bureau de 

la Phalange, 1837 − 1838. 2 Tomes. With 2 plates plan. 

(3),lxxxvi,(2),351pp. viii,(2),355pp. half caf. 	 33,000

313	 DOBSON (M.J.) CONTOURS OF DEATH AND DISEASE IN EARLY 

MODERN ENGLAND. Cambridge U.P., 1997. 647pp. lar.8vo. dw. 		

	 9,240

314	 DYOS (H.J.) & WOLFF (M.)(Ed.) THE VICTORIAN CITY Images and 

Realities. Routledge & K.Paul, 1973. 2 vols. many photo-illusts. 

sm.4to. with dust jacket. with owner’s small stamp. 	 7,700

315	 EDEN (Sir,Frederic Morton.) THE STATE OF THE POOR. or an History 

f the Labouring classes in England. Together with Parochial Report. 

Bristol: Thommes Press. 1994. Facsimile edition. 3 vols. 632, 692 & 

693-904,ccccxxx(Appendix)pp. original blue cloth. good. scarce.  		

	 60,500

316	 EISENSTEIN (E.) GRUB STREET ABROAD.  Aspects of the French 

Cosmopolitan Press from the Age of Louis XIV to the French 

Revoljution.  Lyuell Lerctures 1989-1990. Oxford,1992.16 page 

phto illusgtratiobns. 172pp. with dust jacket. 	 5,500

317	 ELIADE (M.) SHAMANISM. Archaic Techniques of Ecstasy. Translated 

from the French by W.R.Trask. Princeton U.P.,: 1964. xxiii,610pp. 

half black cloth. 	 5,500

318	 ENFANTIN (P.) & SAINT-SIMON (H.) SCIENCE DE L’HOMME. 

Physiologie religieuse. Paris: E.Dentu, 1858. First Ed. 457pp .4to . 

half morocco over marbled boards. fine copy. 	

	 （仏）　アンファンタン、 サンシモン共著　　　「人間の知識」　　　パリ刊　　　1858 年　	　　初

版　　　背モロッコ装丁	 49,500

319	 FINLAYSON (G.) CITIZEN, STATE, AND SOCIAL WELFARE IN BRITAIN 

1830-1990. Oxford C.P.,1994. 467pp. dw. 	 3,300

320	 FLINT (K.) THE WOMAN READER 1837-1914. Oxford C.P., 1993. 

366pp. lar.8vo. with dust jacket.  very good. 	 5,500

321	 FOURIER (C.): OEUVRES COMPLETES DE CHARLES FOURIER. Paris: 

Editions Anthropos, 1966. 12 vols. complete set. original text in 

modern blue cloth. 	 55,000

322	 FRIEDMAN (S.W.) MARC BLOCH, SOCIOLOGY AND GEOGRAPHY. 

Encountering changing disciplines. Cambridge U.P., 1996. xii,258pp. 

lar.8vo. with dust jacket. 	 3,300

323	 GALLING (K.)(Hrsg.) DIE RELIGION IN GESCHICHTE UND GEGENWART. 

Handworterbuch fur Theologie und Religionwissenschaft. Tubingen: 

Mohr, 1957. 3.,vollig neu bearbeitete Auflage. 7 Bde. 4to. spine 

cloth. with dust cover. ex-library	 38,500

324	 GAMMAGE (R.G.) HISTORY OF THE CHARTIST MOVEMENT 1837-

1854. 2nd Edition 1894. With an Introduction by John Saville and 

Gammage’s Pamphlet the Social Oppression of the Working Classes, 

Its Causes & Cure. (1894) N.Y.: Kelley, 1969. 465pp. 	 3,300

325	 GENSLER (H.)(Ed.) THE AMERICAN WELFARE SYSTEM. Origins, 

Structure, and Effects. Praeger, 1996. xiii,293pp. lar.8vo. 	 7,700

326	 GEREMEK (B.) POVERTY A History. Translated by A.Kolakowska. 

B.Blackwell, 1994. 273pp. lar.8vo. with dust cover. 	 4,400

327	 GILDERSLEEVE (B.L.): ESSAYS AND STUDIES Educational and 

Literary. Baltimore: N.Murray, 1890. 513pp. lar.8vo. ex-library. 

inner-joint weak. corners bumped.	 5,500
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328	 GINSWICK (J.)(Ed.) LABOUR AND THE POOR IN ENGLAND AND 

WALES 1849-1851. The Letters to The Morning Chronicle from the 

Correspondents in the Manufacturing and Mining Districts, the Towns 

of Liverpool and Birmingham, and the Rural Districts. 1.Lancashire, 

Cheshire, Yorkshire. 2.Northumberland and Durham Staffordshire 

- the midlands. 3.South wales - North Wales. Frank Cass, 1983. 3 

Vols. lar.8vo. with dust cover. good. 	 11,000

329	 GLASSNER (B.) & MORENO (J.D.)(Ed.) THE QUALITATIVE-

QUANTITATIVE DISTINCTION IN THE SOCIAL SCIENCES. Dordrecht: 

Kluwer, 1989. 231pp. lar.8vo. with lightblue dust cover.	 23,100

330	 GONNER (E.C.K.) COMMON LAND AND INCLOSURE. London: 

Macmillan, 1912. First Ed,xxx,461pp. original cloth. very good. 		

	 3,300

331	 GOUGH (J.W.) THE SOCIAL CONTRACT. A Critical study of its 

development. Oxford C.P., 1957. 259pp. dw. foxing. 	 3,300

332	 GREENFIELD (C.C.) HUMANIST AND SCHOLASTIC POETICS 

1250-1500London: Bucknell Univ, 1981. 337pp. lar.8vo. with dust 

jacket. sl. chipped. 	 4,400

333	 GRUNBERG (C.) ARCHIV FUR DIE GESCHICHTE DES SOZIALISMUS UND 

DER ARBEITERBEWEGUNG.  In Verbindung mit einer Reihe namhafter 

Fachmnner aller Linder. Leipzig: C.L.Hirschfeld. 1911-1913. 15 vols. 

original wrappers. stamped on title-page.	 8,800

334	 GUILLEMARD (A-M.) AGING AND THE WELFARE-STATE CRISIS.UNIV 

OF DELAWARE,2000.355pp. with dust jacket.  very good. 	 6,600

335	 HABAKKUK (John) MARRIAGE, DEBT, AND THE ESTATES SYSTEM. 

English Landownership 1650-1950. Oxford C.P., 1994. xiv,786pp. 

lar.8vo. with green dust jacket. good. 	 13,200

336	 HAENEL (G.) LEX ROMANA VISIGOTHORUM. Ad LXXVI Librorum Manu 

Scriptorum Fidem REcognovit, Septem Eiuc Antiquis Epitomis, Quuae 

Praeter Duas Adhuc Ineditae Sunt, Titulorm Explanatione Auxit, 

Annotatione, Appendicibus, Prolegomenis. Aalen: Scientia Verlag, 

1962. cx,468pp. folio(31x24cm). grey calf. cover sl.chipped. 

owner’s stamped. 	 4,400

337	 HALL (M.A.) MAKING MEDICAL SPENDING DECISIONS. The Law, 

Ethics, and Economics of Rationing Mechanisms. Oxford U.P., 1997. 

300pp. lar.8vo. dw. very good. 	 4,400

338	 HAMMERTON (A.J.) CRUELTY AND COMPANIONSHIP. Conflict in 

nineteenth-century married life. London: Routledge, 1992. 236pp. 

lar.8vo. dw. 	 6,600

339	 H A V E R K A M P  ( A . ) ( H r s g . )  H A U S  U N D  F A M I L I E  I N  D E R 

SPATMITTELALTERLICHEN STADT. Wien: Bohlau, 1984. 364pp. 

Roy.8vo.very good. 	 5,500

340	 HERBERT (E.) A DIALOGUE BETWEEN A TUTOR AND HIS PUPIL. 

(1768) Thoemmes, 1993. Reprinted. 272pp. navy cloth. very good. 	

	 3,300

341	 HITLER: RESZLER (A.) LE NATIONAL-SOCIALISME DANS LE ROMAN 

ALLEMAND CONTEMPORAIN (1933-1958) Geneve: Librairie Droz, 

1966. 158pp. lar.8vo. wrappers. 	 12,100

342	 HOLBACH (Paul-Henri Dietrich Baron D’) SYSTEME SOCIAL Ou 

Principes Naturels de la Morale et de la Politique, avec un examen de 

L’influence du gouvenement sur les moeurs. Paris: Niogret, 1822. 2 

vols. 12mo. 359 & 407pp, half calf with marbled boards. decorate 

spine. text good. corners sl.bumped. scarce. 

	 （仏）　ホルバッハ著　  「社会体系」　  パリ刊　  1822 年　  ２冊　  背革小型本　		

	 71,500

343	 HOLCOMBE (L.) WIVES AND PROPERTY. Reform of the Married 

Women’s Property Law in Nineteenth-Century England. Oxford: 

Martin Robertson, 1983. 311pp. lar.8vo. dust jacket. edge soiled. 

sl.spotted. 	 　3,300

344	 HOULBROOKE (R.) DEATH, RELIGION, AND THE FAMILY IN ENGLAND. 

1480-1750.Oxford..C.P,1998.xiii,435pp. with dust jacket.  very 

good. 　	 5,500

345	 ILLINGWORTH (W.H.) HISTORY OF THE EDUCATION OF THE BLIND. 

London: Sampson Low, Marston & co., 1910. viii,167pp. fore-edges 

sl.foxing. 	 6,930

346	 IRISH UNIVERSITY PRESS SERIES OF BRITISH PARLIAMENTARY 

PAPERS. (sessions 1837-1900). Reports from the select commite 

to Inquire into the Administration of the Relife of he Poor under the 

Provisions of the Poor Law Amendment Act with Minutes of Evidence 

and Appendices. Reprinted by Irish Univ. 1968. 30 vols. folio. half 

calf and green cloth. nice copy. 	 198,000

347	 IRISH UNIVERSITY PRESS SERIES OF BRITISH PARLIAMENTARY 

PAPERS. (sessions 1825-1899). Reports from Select committees on 

the Laws respecting friendly societies with a Report from the House 

of Lords on the Provident associations Fraud Prevention Bill with 

Minutes of Evidence and Appendices, Insurance Friendly Societies. 

Reprinted by Irish Univ. 1968. 10 vols. folio. half calf and green 

cloth. good. 	 88,000

348	 JORGENSON (D.W.) WELFARE. 1:Aggregate Consumer Behavior. 

2:Measuring Social Welfare. MIT,1997. 2 Vols. lar.8vo. dust jacket. 

very good. 	 9,900

349	 JUNG (C.G.) MAN AND HIS SYMBOLS. and M.-L.von Franz, 

J.L.Henderson, J.Jacobi, A.Jaffe. N.Y.: A Windfall Book Doubleday 

& com, 1964. with many photo-illus. 320pp. 4to. with dust 

jacket.26.5x19.8cm  very good.	 3,300

350	 JUNG (C.G.): HULL (R.F.C.)(Trans.) THE COLLECTED WORKS OF 

C.G.JUNG Vol.5. SYMBOLS OF TRANSFORMATION. an Analysis of 

the Prelude to a case of Schizophrenia. London: Routledge & K.Paul, 

1970. 2nd Ed. xxix,567pp. lar.8vo. with dj(sl.worn). edges slightly 

spotted. 	 4,400

351	 JURIEU (P.) LES SOUPIRS DE LA FRANCE ESCLAVE, QUI ASPIRE APRES 

LA LIBERTE. Paris: Edihis, 1976. 228pp. lar.8vo. brown leather (sl.

rubbed). foxing. text fine. 	 11,000

352	 KEARNS (G.) & WITHERS (C.W.J.) URBANISING BRITAIN. Essays on 

Class and Community in the Nineteenth Century. Cambridge U.P., 

1991. 177pp. with dust cover. very good. 	 5,500

353	 KLAPISCH-ZUBER (C.)(direction) HISTOIRE DES FEMMES EN 

OCCIDENT 2. Le Moyen Age. Plon, 1991. 567pp. with dj. 	 4,400

354	 K O L L M A N N  ( W . )  &  R E U L E C K E  ( J . ) ( H r s g . &  e i n g e l e i t e t ) 

MITTHEILUNGEN DES CENTRALVEREINS FUR DAS WOHL DER 

ARBEITENDEN KLASSEN. im Auftrage der Harkort-Gesellschaft 

e.V.,Hagen. (1848-1858) Hagen: v.d.Linnepe Verlagsgesellschaft, 

1980. 5 vols. cream cloth. 	 6,930

355	 KUCZYNSKI (J.) SUGIEN ZUR GESCHICHTE DES KAPITALISMUS. Berlin, 

1957. v,246pp. wrapper. lar.8vo. 	 5,280

356	 LAIRD (J.) THE IDEA OF VALUE. Cambridge U.P., 1929. xx,384pp. 

green cloth. text sl.foxing. sl.spotted. p.217-224 sl.chipped. 	 3,300

357	 L A S S A L L E  ( F . )  G E S A M M E L T E  R E D E N  U N D  S C H R I F T E N . 

Herausgegeben und eingeleitet von Eduard Bernstein. Berlin: Verlggt 

bei P.Cassirer,1919. 12 vols. original wrapper. worn. 	 13,200
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358	 LAZARSFELD (P.F.) JUGEND UND BERUF. Kritik und Maaterial. New 

York: Arno Press, 1975. mit 7 Abbildungen im Text. 206pp. green 

cloth. 	 4,400

359	 LEES (L.H.) THE SOLIDARITIES OF STRANGERS. The English poor laws 

and the People 1700-1948. Cambridge U.P., 1998. xii,373pp. dw. 		

	 3,300

360	 LEFORT (C.) (Ed.,)THE POLITICAL FORMS OF MODERN SOCIEWTY. 

Bureaucracy, Democeracy, Totalitarianism. 342pp.  edge sl. spotted. 

with dust jacket. 	 3,300

361	 LEROY (M.) HISTOIRE DES IDEES SOCIALES EN FRANCE. 1.De 

Montesquieu A Robespierre. 2.De Babeuf a Tocqueville. 3.D’Auguste 

Comte A P.-J.Proudhon. Bibliotheque des Idees. Paris: Gallimard, 

1946. 3 vols. wrappers. spine browned. 	 4,400

362	 LOCKE (J.): AARON (R.I.) JOHN LOCKE. Oxford C.P., 1973. Reprinted 

(with corrections). 383pp. with yellow dust cover. very good. 	3,300

363	 LONDON: PORTER (R.) LONDON A Social History. Harvard U.P., 1995. 

431pp. Roy.8vo. with dust cover. 	 3,300

364	 LUTGE (F.) DEUTSCHE SOZIAL- UND WIRTSCHAFTS-GESCHICHTE. Ein 

Uberblick. Berlin: Springer, 1952. 644pp. lar.8vo. foxing. 	 4,400

365	 MacKENZIE (C.) PSYCHIATRY FOR THE RICH. A History of Ticehurst 

Private Asylum, 1792-1917. Routledge, 1992. 234pp. lar.8vo. dw. 

a few pages underlined. 	 7,700

366	 MALINOWSKI (B.) CRIME AND CUSTOM IN SAVAGE SOCIETY. London: 

R.& K.Paul, 1926. First Ed, with b/w plates. xii,132,16pp. original 

black cloth. spine edges bit tear. text foxing & sl.sc. 	 4,400

367	 MANCHEE (T.J.)(Ed.) THE BRISTOL CHARITIES, Being the Report of 

the Commissioners For Inquiring Concerning Charities in England 

and Wales, so Far as Relates to the Charitable Institutions in Bristol. 

Bristol: T.J.Manchee, 1831. 2 vols in 1. 4to. 3/4 calf with boards. 

exlibrary. 	 27,500

368	 MARC-AURELE: TRANNOY (A.I.) MARC-AURELE PENSEES. Paris: Les 

Belles Lettres, 1947. xxxiv,183pp. cr.8vo. green cloth. 	 3,300

369	 MARSH (C.W.) THE FAMILY OF LOVE IN ENGLISH SOCIETY 1550-

1630. Cambridge U.P., 1994. xvi,305pp. lar.8vo. dw. 	 3,300

370	 McLEAN (I.) & URKEN (A.B.)(Ed.& Trans.) CLASSICS OF SOCIAL 

CHOICE. (Univ.of Michigan Pr.)1995. 371pp.  with dust jacket.		

	 16,500

371	 McVEY (K.E .)  ARCHITECTURE AS ICON.   Percept ion  and 

Representation of Architecture in Byzantine ArtNew Heven: 

Princeton Univ. 2010. with many colour illustrations. 4to. 356pp. 

paperback. good. 	 5,500

372	 MEHRING (F.): HOHLE (T.),KOCH (H.) & SCHLEISTEIN (J.)(Hrsg.) 

GESAMMELTE SCHRIFTEN. Berlin: Dietz. 1960. 15 Bde. original white 

cloth with dust jacket. 	 13,200

373	 MELDRUM (R.) LIGHT ON DARK PATHS: A Handbook for Members of 

School Boards, Teachers, Parents of Blind Children, and All Who Seek 

in Any Way to be “Eves to the Blind”. with Preface by J.D.Wilson. 

Edinburgh: J.Menzies, 1891. New & Enlarged Ed. 172pp. sm.8vo. 

scarce. original text in modern binding. 	 5,500

374	 MENGER (A.) THE RIGHT TO THE WHOLE PRODUCE OF LABOUR. 

The Origin and Development of the Theory of Labour’s Claim to 

the Whole Product of Industry. Translated by M.E.Tanner. London: 

Macmillan, 1899. First edition in English. cxviii,271pp. sm.8vo. 

original red cloth. spine-edges bit rubbed. 	 49,500

375	 MENGER (C.) PROBLEMS OF ECONOMICS AND SOCIOLOGY. 

(Untersuchungen uber die Methode der Socialwissenschaften 

und der Politischen Oekonomie insbesondere) Edited and with 

an introduction by L.Schneider. Translated by F.J.Nock. Urbana: 

Illinois U.P., 1963. First English edition. x,237pp. roy.8vo. with dust 

jacket(sl.foxing). text sl.spotted. 	 38,500

376	 MERCER (A.)  D ISEASE,  MORTALITY AND POPULATION IN 

TRANSITION. Epidemiological-Demographic Change in England since 

the Eighteenth Century as part of a Global Phenomenon. Leicester 

U.P., 1990. 262pp. lar.8vo. dw. 	 5,500

377	 MILGATE (M.) & WELCH (C.B.)(Ed.) CRITICAL ISSUES IN SOCIAL 

THOUGHT. London: Academic Press, 1989. 244pp. with dust cover.		

	 4,400

378	 MUNCH (R.) UNDERSTANDING MODERNITY, Toward a new 

perspective going beyond Durkheim and Weber. London: Routledge, 

1988. 358pp. dust jacket. vwery good. 	 4,400

379	 NAARDEN (B.) SOCIALIST EUROPE AND REVOLUTIONARY RUSSIA, 

Perception and Prejudice, 1848-1923. Cambridge U.P., 1992. 

595pp. dw. 	 10,450

380	 NARDINELLI (C.) CHILD LABOR AND THE INDUSTRIAL REVOLUTION. 

Indiana U.P, 1990. 194pp. sm.8vo. with dust jacket. 	 3,300

381	 NEILS (J.) STATE OF THE PRISONS IN ENGLAND, SCOTLAND, AND 

WALES, Extending to Various Places Therein Assigned, Not For the 

Debtor Only, But for Felons Also, and other Less Criminal Offenders. 

Together with some Useful Documents, Observations, and Remarks, 

adapted to explain and Improve the COndition of Prisoners in 

General. London: John Nichols, 1812. lxiv,643pp. 4to. original text 

in modern cloth(rebound). front paper repaired. 	

	 （英）　ネイルズ著　  「英国刑務所の状況」　  ロンドン刊　  1812 年　	  初版　  布装

丁直し済　  遊び紙補修　	 88,000

382	 NICHOLLS  (G.) A HISTORY OF THE IRISH POOR LAW. [1856] 

KELLEY,1967. X,424pp. Lar.8vo. 	 3,300

383	 NICHOLLS (G.) A HISTORY OF THE ENGLISH POOR LAW (3 vols.) . 

together A HISTORY OF THE SCOTCH POOR LAW. A.M.Kelley, 1967. 

Revised Edition, ４ vols. lar.8vo. original green cloth. good. scarce. 		

	 27,500

384	 NIEBOER (H.J.) SLAVERY As an Industrial System. Ethnological 

Researches. Hague: M.Nijhoff, 1910. 2nd revised Ed. 474pp & map. 

roy.8vo. Original cloth .cover worn.  trext sl. spotted. 	 5,500

385	 NISBET (R.) THE MAKING OF MODERN SOCIWETY. Wheatshieaf 

books.1986.215pp. with dust jacket. 	 3,300

386	 O’FAIRCHEALLAIGH (C.) A NEW APPROACH TO POLICY EVALUATION. 

Mining and Indigenous people. Ahgate, 2002. 263pp. stamped. 		

	 4,400

387	 PALMER (S.H.) POLICE AND PROTEST IN ENGLAND AND IRELAND 

1780-1850. Cambridge U.P., 1988. xxiv,824pp. lar.8vo. dw. edge 

sl.spotted.	 7,700

388	 PARETO (V.) TRAITE DE SOCIOLOGIE GENERALE. Edition Francaise 

par Peirrre Boven, revue par l”auteur. Lausanne: Payot, 1917. 

Premiere e’dition. 2 vols. roy.8vo. half marbled boards. 	 27,500

389	 PARETO (V.): LIVINGSTON (Arthur)(Ed.) THE MIND AND SOCIETY. 

(Trattato di Sociologia Generale). 1.Non-Logical conduct 1-841. 

2.Theory of Residues 842-1396. 3.Sentiment in thinking(theory of 
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derivations) 1397-1059. 4.The General form of society 2060-1612. 

N.Y.: Harcourt,Brace & co., 1935. First Ed. 4 vols. xviii,497pp,499-

884pp,885-1432pp,1433-2033pp. lar.8vo. cloth (sl.rubbed). 

foxing, text fine. stamped on top edge (vol.1)

	 （英）　パレート著　　　「心と社会」　　　ニューヨーク刊　　　１９３５年　　　４冊　　　初版　		

	 38,500

390	 PARSONS (T.): HAMILTON (P.)(Ed.) TALCOTT PARSONS: Critical 

Assessments. Routledge, 1992. 4 vols. lar.8vo. In slip-case.  very 

good. 	 60,500

391	 PENN (W.): A COLLECTION OF THE WORKS OF WILLIAM PENN. To 

which is Prefixed a Journal of His Life. With Many Original Letters 

and Papers not before Published. London: Printed and sold by the 

Assigns of J.Sowle, 1726. First Ed. 2 vols. 4to. contemporary full old 

calf.  Vol. 1 front cover detched. 	 38,500

392	 PINKERTON (Allan) THE MOLLY MAGUIRES AND THE DETECTIVES. 

N.Y.: G.W.Dillingham, 1887. New & Enlarged Ed. 552pp. sm.8vo. 

original black cloth. text sl.foxing. inner-joint tender. 	 8,800

393	 POOR LAW COMMISSION: OFFICIAL CIRCULARS OF PUBLIC 

DOCUMENTS AND INFORMATION. Directed by the Poor Law 

Commissioners to be Printed, Chiefly for the Use of Boards of 

Guardians and Their Officess. [1840-1851] 1:Vol.I-VI. 2:Vol.VII-X. 

Kelley, 1970. 10 vols in 2. thick vols. bit spotted. 	 19,800

394	 POOR LAW: OFFICIAL CIRCULARS OF PUBLIC DOCUMENTS AND 

INFORMATION. Ten Volumes in Two, Volume VII-X. [1840-1851] 

Kelley, 1970. vol.2 only. Roy.8vo. a thick vol. fore-edges sl.foxing. 		

	 4,400

395	 POOR LAW: THIRTEENTH ANNUAL REPORT OF THE POOR LAW 

COMMISSIONERS: with Appendices. London, 1847. xii,408pp.  

exlibrary. recent cloth	 5,500

396	 POOR LAW: WEBB (S.& B.) ENGLISH LOCAL GOVERNMENT.  The 

Parish and the county.  andenglish poor law History. Part 1: the 

Old Poor law. Part 2/1:& 2/2: the Last hundred years. 4 Vols. with 

autograph signed. original cloth.  cover sl. chipped. good.	 77,000

397	 PORTER (E.) CAMBRIDGESHIRE CUSTOMS AND FOLKLORE. London: 

RKP, 1969. xvii,419pp. sm.4to. sl.foxing. purple cloth. 	 3,300

398	 PROUDHON (P.J.) DES REFORMES A OPERER DANS L’EXPLOITATION 

DS CHEMINS DE FER. et Des consequences qqui peuvent en 

Hesulter,soit pour L’augentation du revenu des compagnies,soit 

pour L’abaissement des prix de Transport,L’organisation de 

L’industrie voitubiere, Paris: Garnier freres,1855. 392pp. cr.8vo. 

half calf & marbled boards. spine rubbed. 	 8,800

399	 RAMSEY (M.W.) PROFESSIONAL AND POPULAR MEDICINE IN FRANCE, 

1770-1830. The Social World of Medical Practice. Cambridge U.P., 

1988. xvii,406pp. lar.8vo. with dj. 	 4,400

400	 RAPHAEL (D.D.) BRITISH MORALISTS 1650-1800. Oxford C.P., 

1969. 2 vols. 421pp & 431pp. original blue cloth.	 3,300

401	 REID (T.) ESSAYS ON THE ACTIVE POWERS OF THE HUMAN MIND; 

An Inquiry into the human mind on the principles of common sense; 

and An Essay on Quantity. London: Thomas Tegg, 1843. xi,599pp. 

lar.8vo. original brown decorated cloth. corners bumped. 	 24,200

402	 REYBAUD (M.L.) ETUDES SUR LES REFORMATEURS CONTEMPORAINS. 

ou socialistes modernes. Saint-Simon,Charles Fourier, Robert-Owen. 

Paris: Guillaumin, Bibraire Editeur, 1840. First ed, signed by the 

Author on front wrappers. xi,402pp. half calf. text occasional foxing. 	

	 16,500

403	 REYBAUD (M.L.) ETUDES SUR LES REFORMATEURS OU SOCIALISTES 

MODERNES. I:Saint-Simon, Charles Fourier, Robert Owen. II:La 

Societe et le Socialisme, Les Communistes, Les Chartistes, Les 

Utilitaires, Les Humanitaires. Paris: Guillaumin, 1843-1844. 2 vols in 

1. half morocco with marbled boards. corners & spine edges wear.		

	 8,800

404	 RITTER (G.A.): KOCKA (J.), PUHLE (H-J.)  TENFELDE (K.)(Hrsg.) 

VON DER ARBEITERBEWEGUNG ZUM MODERNEN SOZIALSTAAT. 

Festschrift fur Gerhard A.Ritter zum 65. Geburtstat. Munchen: 

K.G.Saur, 1994. 866pp. Roy.8vo. with dj. 	 4,400

405	 ROSE (Michael E.) THE ENGLISH POOR LAW 1780-1930. Newton 

Abbot: David & Charles, 1971. 335pp. dw. 	 3,300

406	 SAINT-SIMON (H.) DU SYSTEME INDUSTRIEL. Kommentarband 

mit Beitragen von L.Bergeron, P.D. Groenewegen & C.Jessua. 

Handelsblatt, 1998. Faksimile der 1821 in Paris erschienenen 

Erstausgabe. 2 Bde. Limited to 300 copies. half calf & boards. 		

	 49,500

407	 SAINT-SIMON: OEUVRES DE CLAUDE-HENRI DE SAINT-SIMON. 

Tome I: Lettres d un habitant de Geneve a ses contemporains; 

Vie de Saint-Simon par lui-meme; Introduction a la philosophie 

du XIXe siecle. Tome II: L industrie; Naissance du Christianisme, l 

Organisateur. Tome III: du Systeme industriel; nouveau christianisme. 

Tome IV: Catechisme des Industriels. Tome V: Quelques opinions 

philosophiques a l usage du XIXe siecle; de l organisation sociale; 

de la physiologie sociale, travail sur la gravitation universelle. Tome 

VI: Introduction aux travaux scientifiques du XIXe siecle; lettres au 

bureau des longitudes; projet d encyclopedie; les communes; des 

Bourbons et des Stuarts. Geneve: Slatkine Reprints, 1977. 6 vols. 

original brown imitation calf. 	 44,000

408	 SAINT-SIMON: WEILL (G.) L’ECOLE SAINT-SIMONIENNE. son 

Histoire, son Influence Jusqu’A nos Jours. Aalen: Scientia, 1979. 

Reimpression de L’Edition de Paris 1896. 319pp. cr.8vo. sl.spotted. 	

	 3,300

409	 SAINT-SIMON: WEILL (G.) UN PRECURSEUR DU SOCIAISME: Saint-

Simon et son Oeuvre. Aalen: Scientia, 1979. Reimpression de 

L’Edition de Paris 1894. x,247pp. 12mo. orange cloth.  cover soiled. 

text sl.spotted. 	 3,300

410	 SAUNDERS (K.)(Ed.) INDENTURED LABOUR IN THE BRITISH EMPIRE 

1834 -1920.London: Croom Helm, 1984. 327pp. with green dust 

jacket. 	 3,300

411	 SCHELER (M.) DER FORMALISMUS IN DER ETHIK UND DIE MATERIALE 

WERTETHIK. Neuer Versuch der Grundlegung eines ethischen 

Personalismus. Hrsg.mit Einem Anhang von M.Scheler. Munchen: 

Francke, 1954. 676pp. lar.8vo. with dust jacket. spotted. foxing. 		

	 3,300

412	 SCHELER (M.) SCHRIFTEN AUS DEM NACHLASS BAND I. Zur Ethik und 

Erkenntnislehre. Bern: Francke, 1957. 583pp. lar.8vo. dust jacket.

(sl. chipped)	 5,500

413	 SCHELER (M.) WESEN UND FORMEN DER SYMPATHIE. Die Deutsche 

Philosophie der Gegenwart. Hrsg.mit einem anhang von M.S.Frings. 

Munchen: Francke, 1973. 372pp. with dust jacket. 	 4,400

414	 SCHLATTER (R.B.) THE SOCIAL IDEAS OF RELIGIOUS LEADERS 1660-

1688. N.Y.: Octagon Books, 1971. 248pp. lar.8vo. 	 5,500

415	 SCHMIDT (J.) BILDER AUS DEM GEISTIGEN LEBEN UNSERER ZEIT. 

Leipzig: Duncker & Humblot, 1870,71. First ed, 2 vols. 528pp & 

490pp. original old boards. boards edge rubbed. text bit foxing, but 

very good. exlibrary. 	 5,500
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416	 SCOLA (R.) FEEDING THE VICTORIAN CITY. The food supply of 

Manchester 1770-1870. edited by W.A.Armstrong & P.Scola. 

Manchester U.P., 1992. 347pp. with dust jacket. sl.rubbed. 	 4,400

417	 SCOTT (J.) A MATTER OF RECORD Documentary Sources in Social 

Research. Polity, 1990. 233pp. dw. 	 4,950

418	 SCOTT (J.)(Ed.) THE SOCIOLOGY OF ELITES. I.The Study of Elites. 

II.Critical Perspectives. III.Interlocking Directorships and Corporate 

Networks. An Elgar Reference Collection, 1990. 3 vols. Roy.8vo. 

spine label sl.rubbed. 	 38,500

419	 SEITER (H.) STREIKRECHT UND AUSSPERRUNGSRECHT. Ein 

Arbeitskampfrechtssystem auf der Grundlage subjektiv-privater 

Kampfrechte. Tubingen: J.C.B.Mohr, 1975. xxii,644pp. lar.8vo. dw. 

fore-edges spotted. 	 3,300

420	 SIMMEL (G.) SOZIOLOGIE. Untersuchungen uber die Formen der 

Vergesellschaftung. Munchen: Duncker & Humblot, 1922. Zweite 

Auflage. 578pp. lar.8vo. 3/4 calf with boards. sl.foxing. cover 

rubbed. stamped. 	 3,300

421	 SIMMEL (G.): KANTOROWICZ (G.)(Hrsg.) FRAGMENTE UND 

AUFSATZE. aus dem Nachlass und Veroffentlichungen der letzten 

Jahre. Munchen: drei massken,1923. First Ed., ix,303pp. original 

boards.spine faded.  edge spotted. 	 5,500

422	 SOCIETE DES BIBLIOPHILES FRANCOIS: LE MENAGIER DE PARIS, Traite 

de Morale et D’Economie Domestique compose vers 1393, par un 

Bourgeois Parisien; (1847) Luzarches: lib.Daniel Morcrette, ca.1961. 

reprint. 2 vols in 1. limited to 100 copies. spine calf with marbled 

boards. 	 28,600

423	 SPRUNGER (K.L.) TRUMPETS FROM THE TOWER. English Puritan 

Printing in the Netherlands 1600-1640. Leiden: E.J.Brill, 1994. 

xvi,240pp. lar.8vo.with dust jacket. 	 　15,400

424	 SUMNER (W.G.) & KELLER (A.G.) THE SCIENCE OF SOCIETY. Yale 

U.P., 1946. sixth pri. 4 vols. lar.8vo. fore-edges spotted. original red 

cloth. 	 8,800

425	 SUTHERLAND (A.) THE ORIGIN AND GROWTH OF THE MORAL 

INSTINCT. London: Longmans,Green, 1898. 2 vols. 3/4 calf with 

marbled boards. decorated spine. calf edges sl.wear. fore-edges 

sl.foxed. 	 8,800

426	 TAEGER (F.) CHARISMA. Studien zur Geschichte des Antiken 

Herrscherkultes. Stuttgart: W.Kohlhammer, 1957. 2 Bde. with dust 

cover.  very good. 	 6,600

427	 TALLIS (Jackson.)(Ed,) LONDON STREET VIEWS,1838-1840. 

London: topographical Society. 1969. First Ed, The original 88-part 

publication, with 18 of the revised and enlarged views published in 

1847. oblong 8vo. 305pp. With a facsimile of an original part tipped-

in.  dust-jacket. 	 5,500

428	 THOMPSON (F.M.L.)(Ed.) THE CAMBRIDGE SOCIAL HISTORY OF 

BRITAIN 1750-1950. 1:Regions and Communities. 2:People and their 

environment. 3:Social Agencies and Institutions. Cambridge U.P., 

1990. 3 Vols. lar.8vo. with dust jacket. very good.	 9,900

429	 THOMPSON (F.M.L.)(Ed.) THE CAMBRIDGE SOCIAL HISTORY OF 

BRITAIN 1750-1950. 1:Regions and Communities. 2:People and their 

environment. 3:Social Agencies and Institutions. Cambridge U.P., 

1993. 3 vols.paperback. slight underlined.	 3,300

430	 THORNTON (D.) THE SCHOLAR IN HIS STUDY. Oumership and 

Experience in Renaissance. London: Yale Univ. 1997. 4to.214pp. 

with dust-jacket. 	 3,300

431	 TOKEI (F.) ZUR THEORIE DER GESELLSCHAFTSFORMEN. Zur 

Marxistischen Geschichtstheorie Band I. Budapest: Akademiai Kiado, 

1977. 149pp. lar.8vo. dw. 	 5,500

432	 TURNER (H.A.) TRADE UNION GROWTH STRUCTURE AND POLICY. A 

Comparative study of the Cotton Unions. London: G.Allen & Unwin, 

1962. 412pp. dust jacket. very good. 	 3,300

433	 TURNER (M.) & HARRIS (W.) A GUIDE TO THE INSTITUTIONS & 

CHARITIES FOR THE BLIND IN THE UNITED KINGDOM to which is 

Added Information relating to the Blind as to Their Manufactures, 

Books, Types, Education, Appliances, Statistical Figures, &c. &c. 

London: Simpson,Marshall, 1884. xxxii,100pp. corners bumped. 		

	 6,930

434	 VEBLEN (T.) THE COLLECTED WORKS OF THORSTEIN VEBLEN. New 

Introduction by Peter Cain. The Theory of the Leisure Class. (1899) 

416pp. / The Theory of Business Enterprise. (1904) 420pp. / The 

Instinct of Workmanship. (1914) 364pp. / Imperial germany and 

the Industrial Revolution(1915)364pp./An Inquiry into the Nature 

of Peace. (1917) 380pp. / The Higher Learning in America. (1918) 

294pp. / The Vested Interests and the Common Man. (1919) 

183pp. / The Engineers and the price system. (1921) 172pp. / The 

Place of Sicnece in Modern Civilisation. (1919) 525pp. / Absentee 

Ownership. (1923) 449pp. / Essays in Our changing Order. (1934) 

476pp. Routledge/ Thoemmes Press, 1994. 10 vols. navy cloth. in 

slip case. very good. 	

	 （英）　ソースティン・ヴェブレン著   「ヴェブレン著作集」　	   トメス刊　  １９９４年  　

１０冊揃　  箱入　	 242,000

435	 VENTURI (F.) UTOPIA AND REFORM IN THE ENLIGHTENMENT. 

Cambridge U.P., 1971. v,160pp.  dust javket. very good. 	 3,300

436	 VERMES (M.) THE FUNDAMENTAL QUESTIONS OF CRIMINOLOGY. 

Leyden: A.W.Sijthoff, 1978. 190pp. lar.8vo. dw.  exlibrary. 	 4,400

437	 VIERKANDT (A.) GESELLSCHAFTSLEHRE. Hauptprobleme der 

Philosophischen Soziologie. Stuttgart: F.Enke, 1923. First ed, 

viii,442pp. lar.8vo.  original gray cloth. sl. worn. 	 4,400

438	 VOVELLE (M.) LA MORT ET L’OCCIDENT De 1300 A Nos Jours. 

Gallimard, 1983. 96 illusts. 793pp. lar.8vo. dw. sl.sc.but text almost 

fine.	 6,600

439	 WAGG (H.J.) A CHRONOLOGICAL SURVEY OF WORK FOR THE 

BLIND. (with an appendix on the Prevention of Blindness, and A 

Bibliography) From the Earliest Records Up to the Year 1930. 

Assisted by M.G.Thomas. London: National Institute for the Blind by 

I.Pitman, 1932. 235pp. dw. 	 5,500

440	 WEBB (B.)THE DIARY OF BEATRICE WEBB.Vol.I:1873-1892. “Glitter 

around and Darkness Within” Vol.II: 1892-1905 “All the Good Things 

of Life. The London Scool of economics.2 Vols. with dust jacket. 		

	 5,500

441	 WEBB (S.& B.) INDUSTRIAL DEMOCRACY. new edition in two volumes 

bound in one. (1902) London: Longmans,Green, 1902. First 

ed.lxi,929pp. 	 4,400

442	 WEBB (S.& B.)(Ed.) THE BREAK-UP OF THE POOR LAW THE PUBLIC 

ORGANIZATION OF THE LABOUR MARKET. [1909] The Minority 

Report of the Poor law commission part I & II. A.M.Kelley, 1974. 2 

vols in 1. 	 13,200

443	 WEBER (M.) ECONOMY AND SOCIETY. An Outline of Interpretive 

Sociology. Edited by Guenther Roth and Claus Wittich. Translators; 

Ephraim Fischoff & others. N.Y.: Bedminster Press, 1968. 3 vols. 

lar.8vo. cover bit stained. 	 22,000
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444	 WEBER (M.)  GESAMMELTE AUFSATZE ZUR SOZ IAL-  UND 

WIRTSCHAFTSGESCHICHTE. Tubingen: J.C.B.Mohr, 1924. First Ed. 

556pp. lar.8vo. sl. spotting	 4,400

445	 WEBER (M.) GESAMMELTE AUFSATZE ZUR SOZIOLOGIE UND 

SOZIALPOLITIK. eprinted by misuzu shobou, 1978.518pp.  lar.8vo. 

title sl. spotted.  owner’s stamped 	 10,780

446	 WEBER (M.): WINCKELMANN (J.)(Hrsg.) GESAMMELTE AUFSATZE 

ZUR WISSENSCHAFTSLEHRE. Tubingen: J.C.B.Mohr, 1968. Dritte, 

erweiterte und verbesserte Auflage. 613pp. lar.8vo. with dust 

jacket. very good. 	 3,300

447	 WELLS (H.G.) THE CROQUET PLAYER.. N.Y: the Viking press,1937. 

Firss U.S.Ed. 98pp. dw. 	 88,000

448	 WOOLGAR (S.) VIRTUAL SOCIETY? Technology, Cyberbole, Reality. 

Oxford U.P., 2002. xviii,349pp. roy.8vo. with purple dust jacket. 

very good. 	 5,500

◆◇  AGRICULTURE  AGRICULTURE  ◇◆

449	 BONNEMERE (E.) HISTOIRE DES PAYSANS. Depuis la fin du Moyen age 

Jusqu’a nos Jours 1200-1850. Precedee d’une Introduction. Paris: 

F.Chamerot, 1856. 2 tomes. half calf & marbled boards. vol.1 fly 

leaf sl. chipped. 	 13,200

450	 BOWDEN (P.J.) THE WOOL TRADE IN TUDOR AND STUART ENGLAND. 

London: Macmillan, 1962. xviii,242pp.  dust jacket. very good. 		

	 3,300

451	 BOWMAN (A.) & WILSON (A.) (Ed.,)THE ROMAN AGRICULTURAL 

ECONOMY. Organization, Investment, and Production.Oxford,U.

P,2013xv,333pp. with dust jacket. 	 5,500

452	 BROWN (N.J.) PEASANT POLITICS In Modern Egypt. The Struggle 

Against the State. Yale U.P., 1990. 280pp. dw. 	 4,400

453	 CAIRD (J .)  ENGLISH AGRICULTURE IN 1850-51.  London: 

Longman,Brown,Green, 1852. 2nd Ed. xxvii,550,24pp. original 

publisher’s cloth. spine edges sl.chipped. 	 11,000

454	 CHAVANNE (C.D.de.la) HISTOIRE DES CLASSES AGRICOLES EN 

FRANCE. Paris: Guilllaumin et C., 1858. 2nd Ed. 556pp. original text 

in modern cloth(rebound). text almost fine. stamped. 	 3,300

455	 COBBETT (W.) RURAL RIDES In the counties of Surrey, Kent, 

Sussex,...and Northumberland, during the Years 1821 to 1832; with 

Economical and Political Observations. London: Reeves & Turner, 

1893. a New Edition, with notes, by Pitt Cobbett. 2 vols. sm.8vo. 

original green cloth. fore-edges & a few pages spotted. 	 9,240

456	 DAVY (H.) ELEMENTS OF AGRICULTURAL CHEMISTRY. In a Course of 

Lectures for the Boards of Agriculture; Delivered between 1802 and 

1812. London: Longman, 1839. 6th Ed. with 10 folding engraved 

plates. viii,422,32pp. original green cloth. slightly worn. 	 27,500

457	 DUHAMEL: (DUHAMEL) A PRACTICAL TREATISE OF HUSBANDRY. 

Wherein are contained, many useful and valuable experiments and 

observations in the new Husbandry. collected during a series of 

years by the celebrated M. Duhamel du Monceau. London: J.Whiston, 

1759. First English Ed, 6 copper-plates, four of which are folding + 1 

fold-out table. sm.4to. contemporary full calf. cover worn	 49,500

458	 ERNLE (L.) ENGLISH FARMING PAST & PRESENT. New (Sixth) 

Ed., with intrtoductions by G.F.Fussell & O.R.McGregor. London: 

Heinemann, 1961. cxlv,559pp. dw. sl.spotted. 	 4,400

459	 FAY (C.R.) THE CORN LAWS AND SOCIAL ENGLAND. Cambridge U.P., 

1932. x,223pp. 	 3,300

460	 FLACH (D.) ROMISCHE AGRARGESCHICHTE. Munchen: Beck’sche, 

1990. xi,347,tafel,14pp. lar.8vo. dw. 	 5,500

461	 GRAHAM (J.) CORN AND CURRENCY; In an Address to the Land 

Owners. London: J.Ridgway, 1826. 2nd Ed. 114pp.  original boards. 

top of spine chipped. 	 27,500

462	 HALE (T.) A COMPLEAT BODY OF HUSBANDRY. Containing rules for 

performing,in the most profitable manner,the whole business of 

the farmer and the country gentleman... London: T.Osborne, 1756. 

First Ed. with 12 plates and frontspiece. (8)IV,719pp. folio. full 

contemporary buckskin.sl. cracked. but nice copy.  scarce. 	

	 （英）　ヘイル著　  「農耕大全」　  ロンドン刊　  １７５６年　	   初版　  英国古農書に雑

草図版が最初に掲載された書　	 143,000

463	 HARTLIB (S.) HIS LEGACY OF HUSBANDRY. Wherein are bequeated to 

the Common-Wealth of England not onely Braband. London: J.M.For 

Richard wodnothe, 1655. 3rd Ed. 303pp. cotemporary full morocco. 

top of spine rubbed. 

	 （英）　ハートリブ著　  「農業遺産」　  ロンドン刊　  1655 年　  3 版　	 110,000

464	 HEATON (H.) THE YORKSHIRE WOOLLEN AND WORSTED INDUSTRIES. 

From the Earliest Times up to the Industrial Revolution. Oxford C.P., 

1965. 2nd Ed. 459pp.  dust jacket.  edge sl spotted. 	 3,300

465	 HUNTER (A.) GEORGICAL ESSAYS. York: T.Wilson & R.Spence, 1803. 

5 vols. with folding steel engraving plates. contemporary half calf 

with marbled boards. same marbled edge. nice copy. 	 49,500

466	 ISLAM (N.)(Ed.) AGRICULTURAL POLICY IN DEVELOPING COUNTRIES. 

Macmillan, 1974. xxxi,565pp. dw. 	 3,300

467	 JOURNAL DE L’AGRICULTURE, DU COMMERCE, ET DES FINANCES. 

Juillet 1765 - Octobre 1766. (Paris: De l’Imprimerie de Knapen, 

1765-66) Milano: Feltrinelli Reprint, 1970. Reprinted Ed. 7 vols. 

Limited to 130 copies. cr.8vo. full calf. some spines wear. 	 165,000

468	 KADISH (A.)(Ed.) THE CORN LAWS. The Formation of Popular 

Economics in Britain. London: W.Pickering, 1996. 6 Vols. original 

brown cloth,very good. 	 13,200

469	 KELLY (P.)  THE UNIVERSAL CAMBIST,  AND COMMERCIAL 

INSTRUCTOR; Being a General Treatise on Exchange; Including the 

Monies, Coins, Weights, and Measures of All Trading Nations and 

Colonies: with an Account of Their Banks and Paper Currencies. 

London: Printed for the Author, 1811. first ed, 2 vols. 4to.

(iv),xxx,450pp & xvii,(i),315,(1)pp. half calf with marbled boards. 

spine-calf sl.chipped. text some foxing, but almost clean. vol 1 one 

joint detached. 	 27,500

470	 LLOYD (T.H.) THE ENGLISH WOOL TRADE IN THE MIDDLE AGES. 

Cambridge U.P., 1977. 351pp. lar.8vo. with dj(rubbed). 	 3,300

471	 LOUDON (J.C.) AN ENCYLCOPAEDIA OF GARDENING: Comprising 

the Theory and Practice of Horticulture,floriculture,Arboriculture

,and Landscape-Gardening. London: Longman.1825. 3rd Edition. 

Illustrated with many hundred engravings on wood by Branston. 

1233pp. green cloth. sl.spotted. uncut.	 22,000

472	 LOW (D.) ELEMENTS OF PRACTICAL AGRICULTURE: Comprehending 

the Cultivation of Plants, the Husbandry of the Domestic Animals, 

and the Economy of the Farm. London: Longman, 1843. 4th Ed. 

xx,817pp. 3/4 calf. calf some chipped. endpaper foxing, but text is 

almost fine. inner-joint sl.tender. 	 7,700
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473	 LOW (D.) ELEMENTS OF PRACTICAL AGRICULTURE. Comprehending 

the Cultivation of Plants, the Husbandry of the Domestic Animals, 

and the Economy of the Farm. London: Longman, 1847. 5th Ed. 

xx,811pp. original cloth.original cloth	 8,800

474	 MACLURE (W.) OPINIONS ON VARIOUS SUBJECTS DEDICATED TO 

THE INDUSTRIOUS PRODUCERS. With the Addition of a Memoir of 

William Maclure by Samuel G.Morton. [1831-1838] Kelley, 1971. 3 

vols. fine copy. 	 22,000

475	 MOUBRAY (B.) A PRACTICAL TREATISE ON BREEDING, REARING AND 

FATTENING ALL KINDS OF DOMESTIC POULTRY, Pheasants, Pigeons, 

and Rabbits also the Management of Swine, Milch Cows, and Bees; 

with Instructions for the Private Brewery, on Cider, Perry ash Wine 

Making. London: Printed for Sherwood, Gilbert, and Piper, 1842. 8th 

Ed. with additions. 3 hand colour page & b/w illustratins. 467pp. 

sm.8vo. rebinding. 	 9,900

476	 PENROSE (E.) THE THEORY OF THE GROWTH OF THE FIRM. with a 

new Foreword by M.Slater. B.Blackwell, 1972. xxiii,272pp.  with dust 

jacket. spine faded. 	 5,500

477	 PUFENDORF (S.) DE JURE NATURAE ET GENTIUM LIBRI OCTO. 1. 

The Photographic reproduction o f the edition of 1688.  2. the 

Translation of the Edition of 1688.Oxford C.P., 1934. 2 Vols. 4to.		

	 27,500

478	 RANKINE (J.) A TREATISE ON THE RIGHTS AND BURDENS INCIDENT 

TO THE OWNERSHIP OF LANDS and Other Heritages in Scotland. 

Edinburgh: W.Green, 1909. 4th Ed. lxvii,1216pp. sm.4to. fore-edges 

browned. original text in modern cloth(rebound). 	 16,500

479	 ROBSON (R.) THE COTTON INDUSTRY IN BRITAIN. London: Macmillan, 

1957. 364pp. with dust cover. 	 3,300

480	 SHINDO (Takejiro) LABOR IN THE JAPANESE COTTON INDUSTRY. 

Tokyo: Japan Society, 1961. 276pp. lar.8vo. dw. almost fine. in slip-

case. 	 3,300

481	 SINGH (R.L.)(Ed.) RURAL SETTLEMENTS IN MONSOON ASIA. 

(Proceedings of I.G.U.Symposia at Varanasi and Tokyo) Published 

by National Geographical Society of India, Varanasi-5., March,1972. 

xxxiv,510pp. 4to. original gray cloth. cover sl.rubbed, text is clean. 

almost very good copy. 	 7,700

482	 SMITH (J.) CHRONICON RUSTICUM - COMMERCIALE OR MEMOIRS 

OF WOOL. Being a Collection of History and Argument, Concerning 

the Woolen Manufacture and Woolen Trade in General. LONDON: 

T.OSBORNE,1747. First Ed. 2 Vols. slii,422pp./ 576pp. recent cloth. 

exlibrary. vol.2 inner hinge cracked. 	 55,000

483	 SMITH (J.) MEMOIRS OF WOOL,WOOLEN MANUFACTURE AND TRADE. 

(Particularly in England) from the Earliest to the Present Times. 

London: 1757. 2nd Ed., revised and enlarged. 2 vols. 4to. xxxi,5,432 

& 449,1pp. contemporary full calf. rebacked. good copy. 

	 （英）　ジョン・スミス著　  「英国での羊毛製造・通商回顧録」　  	ロンドン刊　  １７５７

年　  第２改訂最良版　  総革装　	 330,000

484	 SOCIETY OF GENTLEMEN: THE COMPLETE FARMER OR, A GENERAL 

DICTIONARY OF HUSBANDRY,IN ALL ITS BRANCHES; Contacting the 

Various Methods of Cultivating and Improving every Species of Land, 

According to the Precepts of both the Old and New Husbandry.... 

London: Printed for J.F. Rivington Etc, 1777. 3rd Ed. 27 steel 

engraved plates. 4to. 111pp. full calf rebacked. 	

	 （英）　紳士協会刊　  「農夫大全」　  ロンドン刊　  １７７７年　  	３版　  総革装　  図版多

数入　	 71,500

485	 TALLERMAN (D.)  AGR ICULTURAL D ISTRESS AND TRADE 

DEPRESSION. their Remedy in the Commercial Realization of Home-

Grown Produce. the Commercial and Agricultural Co-Operative 

Society, 1889. xv,571,xvipp. sl.sc. cover sl.worn. 	 5,500

486	 VINOGRADOFF (P.) VILLAINAGE IN ENGLAND. Essays in English 

Mediaeval History. Oxford U.P., 1927. xii,464pp. with dj(sl.soiled). 

bit foxing. 	 4,400

487	 WADSWORTH (A.P.) & MANN (J.De L.) THE COTTON TRADE AND 

INDUSTRIAL LANCASHIRE 1600-1780. N.Y.: A.M.Kelley, 1965. 

Reprinted. xii,539pp. sl.spotted. 	 3,300

488	 WHITNEY (Milton) & Others. U.S.DEPARTMENT OF AGRICULTURE 

FARMERS. No 11: Tobacco Soils of the United States(47pp,xiii 

p lates) .   No  59:  Cur ing  and  Fermentat ion  of  Igar  Leaf 

Tobacco(34pp). No 60: Temperature Changes in Fermenting 

Piles of Cigar-Leaf Tobacco(28pp). No 60:Methods of Curing 

Tobacco(16pp.) No 62: Cultivation of Cigar-Leaf Tobacco in 

Florida(31pp,7 plates).  No 63: The Works of the Agricultural 

Experiment Stations of Tobacco.(48pp).  No 65: Physiological 

Studies of Connecticut Leaf Tobacco.(57pp). No 82: The Culture of 

Tobacco by O.C.Butterweck(24pp). No 83: Tobacco Soils(23pp). 

by M.Whitney,O.C.Butterweck, O.Loew, M.L.Floyd, Washingrton: 

Goverrnment printing office, 1898-1900. 9 parts in one. with 

illustrated plates. contemporary half calf & marbled boards. back 

spine cracked. 	 27,500

489	 WILL (R.) LE CULTE. Etude d’Histoire et de Philosophie religieuses. 

I.Le Caractere Religieux du Culte. II.Les Formes du Culte. Paris: 

Librairie Istra, 1925. 2 tomes. (lack tome3) 4to. rebinding in modern 

cloth. 	 7,700

490	 WRIGHT (C.W.) WOOL-GROWING AND THE TARIFF. A Study in the 

Economic History of the United States. New York: Russell & Russell, 

1968. 362pp. 	 3,300

491	 YOUNG (A.) POLITICAL ARITHMETIC CONTAINING OBSERVATIONS ON 

THE PRESENT STATE OF GREAT BRITAIN. and the principles of her 

Policy in the Encouragement of Agriculture. London: W.Nicoll, 1774. 

First Ed. xii,366pp. contempoary full calf. joint cracked. scarce. 		

　	 110,000

492	 YOUNG (A.) RURAL ECONOMY OR ESSAYS ON THE PRACTICAL 

PARTS OF HUSBANDRY. To which is Added the Rural Socrates; Being 

Memoirs of a Country Philosopher. London: T.Becket, 1770. First Ed. 

520pp. contemporary full calf. front joint sl cracked. top & tail of 

spine rubbed. good copy. 

	 （英）　ヤング著　  「農業経済」　  ロンドン刊  　１７７０年　  初版　	 71,500

493	 YOUNG (A.) THE FARMER’S LETTERS TO THE PEOPLE OF ENGLAND. 

Containing the Sentiments of a Practical Husbandman, on various 

Subjects of the Utmost importance... to which is added, sylvae or 

occasional tracts on Hus bandry and Rural Oeconomics. London: 

W.Nicoll,1767. First,Ed., (4),323,(1,errata). contemporary calf. 

neatly rebacked. good copy. 	 38,500

494	 YOUNG (A.) TRAVELS DURING THE YEARS 1787, 1788 AND 

1789. undertaken more partieularly with a view of ascertaining 

the cultivation, Wealth,Resources, and National prosperity, of the 

Kingdom of France. London: Bury St,Edmund’s:printed by J.Rackham 

for W.Richardson, 1792. First Ed. Vol I only. with 3 folding maps. 

viii,566,3pp. 4to. original text in modern cloth.	 38,500

495	 YOUNG (A.) TRAVELS DURING THE YEARS 1787, 1788 AND 

1789. Undertaken more particularly with a View of ascertaining 

the Cultivation,Wealth,Resources, and National Prosperity, of the 

Kingdom of France. To which is added, the Register of a Tour into 

Spain. London: J.Rackham,1792,First Ed.,2 vols. with hand-coloured 

maps. contemporary full calf. spine pro repaiared.	 220,000
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496	 YOUNG (A.): McDONALD (D.) AGRICULTURAL WRITERS, FROM SIR 

WALTER OF HENLEY TO ARTHUR YOUNG, 1200-1800. London: 

Horace Cox.1908.Reprinted. many photo illustrations. 228pp. 

Roy.8vo. 	 5,500

497	 YOUNG (A): A TOUR IN IRELAND.  With General observations on the 

pressent state of that Kingdom. made in the Years 1776,1777, 

and 1778. and brought down to the end of 1779. London: 

T.cadell, 1780. First Ed. 2 engraved plates. (light water stained.) 

384pp,168pp with index. 4to. contemporary full calf rebacked. text 

is cleane. 

	 （英）　ヤング著　  「アイルランド紀行」　  ロンドン刊　  1780 年　	   初版　  銅版画２

枚入　　　大版　　　総革装丁　　　背直し　	 132,000

498	 YOUNG (Walter) THE FARMER’S POCKET GUIDE; OR IMPERIAL 

STANDARD MEASURER. Containing Many Useful and Practical Tables, 

Rules, and Calculations, on subjects of Rural Economy, Husbandry, 

and Agricultural Commerce. Kelso: A.Leadbetter.  N.d(1825). 

198pp. cr.8vo. original boards. 	 13,200

◆◇  BUSINESS & FINANCE  BUSINESS & FINANCE  ◇◆

499	 ANDERSON (J.) OBSERVATIONS ON THE MEANS OF EXCITING A 

SPIRIT OF NATIONAL INDUSTRY. chiefly intended to promote the 

Agriculture, Commerce, Manufactures and Fisheries of Scotland . 

[1777] Kelley, 1968. xli,526pp. roy.8vo. fine. 	 3,300

500	 ANDREADES (A.) HISTORY OF THE BANK OF ENGLAND 1640 

TO 1903. Translated by Christabel Meredith with a preface by 

H.S.Foxwell. F.Cass, 1966. 4th Ed, with a new introduction by Paul 

Einzig. 455pp. dw.  private stamped on title bit foxing.	 3,300

501	 ANNUAL HENERAL MEETING: INSTITUTION OF CIVIL ENGINEERS. 

Address of the President to the Annual General Meeting, January 

16, 1844. London: Published at the Institution, 1844. 18 parts in 1. 

green morocco with boards. marbled edge. 	 16,500

502	 AOKI (M.) & PATRICK (H.)(Ed.,) THE JAPANESE MAIN BANK SYSTEM. 

ITS RELEVANCE FOR DEVELOPING AND TRANSORMING ECONOMICS. 

oxford.U.P,1994.xxxii,651pp.  lar,8vo.  dust jacket. very good. 		

	 4,400

503	 ASHLEY: DODD (W.) THE FACTORY SYSTEM ILLUSTRATED. In a 

Series of Letters to the Right Hon. Lord Ashley. Together with 

a Narrative of the Experience and Sufferings of William Dodd, A 

Factory Cripple, Written by Himself. Frank Cass, 1968. A New Ed. 

With an Introduction by W.H.Chaloner. 319pp. spine faded. 	 3,300

504	 ASTOR (J.J.): PORTER (K.W.) JOHN JACOB ASTOR Business Man. 

N.Y.: Russell & Russell, 1966. 2 vols. 	 11,000

505	 BABBAGE (C.) THE NINTH BRIDGEWATER TREATISE. A Fragment. 

London: J.Murray, 1837. First Ed, iv,xx,240pp. contemporary 3/4  

calf. endpaper & edge marbled. Lacks half title. spine rubbed. 	

	 （英）　バベジ著　  「ブリッジウォーターの論文第９断章」　  ロンドン刊　  １８３７年　  	

初版　  背革装丁　	 82,500

506	 BARREME (Francais Bertrand de) LE LIVRE DES COMPTES-FAITS, OU 

TARIF GENERAL DES MONNOYES. Avec lequel on peut faire toute 

sorte de comptes des Monnoyes tant anciennes que nouvelles, &  

autres comptes de Multiplication par entier & par fraction, quelques 

difficiles  qu’il soientt. Paris: Chez Nyon pere et didot,1742 17 x 

10cm. contemporary full calf. joint sl. cracked. spine sl. chipped. 		

	 19,800

507	 BENITAH (M.) THE LAW OF SUBSIDIES UNDER THE GATT/WTO 

SYSTEM. Kluwer Law International, 2001. 424pp. lar.8vo. 	 4,400

508	 BESELER (J.F.) & WILLIAMS (A.N.) ANTI-DUMPING AND ANTI-SUBSIDY 

LAW. The European Communities. London: Sweet & Maxwell, 1986. 

xx,438pp. lar.8vo. 	 6,600

509	 BRIONES (J.), FOLGUERA (J.), FONT (A.) & NAVARRO (E.) EL 

CONTROL DE CONCENTRACIONES EN LA UNION EUROPEA. La 

practica de la Comision Europea y las novedades introducidas en el 

Reglamento (CEE) 4064/89 el Reglamento (CE) 1310/97. Madrid: 

Marcial Pons, 1999. 599pp. Roy.8vo. modern imitation calf. 	 5,500

510	 BRUNNER (K.): LYS (T.)(Ed.) THE SELECTED ESSAYS OF KARL 

BRUNNER. vol.1:Economic Analysis and Polit ical Ideology. 

vol.2:Monetary Theroy and Monetary Policy. E.Elgar, 1996,7. 2 vols. 

lar.8vo. with dust jacket. very good. 	 16,500

511	 BULLION REPORT: REPORT, TOGETHER WITH MINUTES OF EVIDENCE, 

AND ACCOUNTS, From The Select Committee Appointed to Inquire 

into the cause of the High Price of Gold Bullion. Ordered by the 

House of Commons to be printed 8 June 1810. Reprinted J.Johnson 

and Co., 1810. x,(i),78,(i),237,(i),115pp.  bit spotted throughout. 

full calf. rebacked.  exlibdrary stamped. 	 143,000

512	 BURN (D.) THE STEEL INDUSTRY 1939-1959. A Study in Competition 

and Planning. Cambridge U.P., 1961. maps.& tables. 728pp. edge 

,fly leaf. spotted. 	 3,300

513	 BURN (D.)(Ed.) THE STRUCTURE OF BRITISH INDUSTRY. A 

Symposium. Cambridge U.P., 1961. 2 vols. lar.8vo.  with dust cover. 

sl. worn. 	 4,400

514	 CAIRNCROSS (A.) MANAGING THE BRITISH ECONOMY IN THE 1960S. 

a treasury Perspective. Macmillan,1996. xii,312pp. dw. 	 6,600

515	 CAMERON (R.) & BOVYKIN (V.I.)(Ed.) INTERNATIONAL BANKING 

1870-1914. Oxford U.P., 1991. xiv,655pp. lar.8vo. with dust jacket. 

very good. 	 6,930

516	 CAUVET (J-V.) TRAITE DES ASSURANCES MARITIMES. Paris: L’Larose 

Libraire-Editeur. 1879. 2nd ed, 2 vols. signed by the author on half 

title page. xlvi,625,(i)pp & (iv),660pp. contemporary half calf. spine 

chipe, slightly worn. joint tender. scratched, scarce. 	

	 （仏）　コーヴェ著　　　「海上保険論」　　　パリ刊　　　１８７９年　　　２冊揃　	　　大２版増補改訂　

　著者署名本　　背革少傷有　　書き込み有　	 107,800

517	 CHEVALIER (M.) ON THE PROBABLE FALL IN THE VALUE OF GOLD: 

The Commercial and Social Consequences which may Ensue, and the 

Measures which it Invites. Translated from the French, with preface, 

By Richard Cobden. N.Y.: D.Appleton, 1859. First US Ed. 211pp. 

spine edges chipped, cover faded. 	 4,400

518	 CLARKE (M.St.C.) & HALL (D.A.)(Comp.) LEGISLATIVE AND 

DOCUMENTARY HISTORY OF THE BANK OF THE UNITED STATES. 

Including the Original Bank of North America. (1832) N.Y.: Kelley, 

1967. 842pp. lar.8vo. spine cloth 2cm tears. 	 3,300

519	 CLEMEN (R.A.) THE AMERICAN LIVESTOCK AND MEAT INDUSTRY. 

(Ronald press,1923) Johnson Reprint Corp., 1966. 478pp. bit 

spotted. 	 7,700

520	 CLEMENT (M.P.) ETUDES FINANCIERES ET D’ECONOMIE SOCIALE. 

Paris: E.Dentu, 1859. 584pp. calf with boards(rubbed). text 

sl.foxing. 	 13,200

521	 DIETZ (F.C.) ENGLISH GOVERNMENT FINANCE 1485-1558 & 1558-

1641. Frank Cass, 1964. 2nd Ed. 2 vols. with dust jacket. 	 4,400

522	 DOWELL (S.) A HISTORY OF TAXATION AND TAXES IN ENGLAND 

FROM THE EARLIEST TIMES TO THE YEAR 1885. Vol.I. Taxation...to 

the Civil War. Vol.II. From the Civil War...to Present Day.Vol.III. Direct 

19

Taxes and Stamp Duties. Vol.IV. Taxes of Articles of Consumption. 

London: Longmans,Green, 1888. 2nd Ed.,4 vols. original red cloth. 

ex library)	 22,000

523	 D Y C K H O F F  ( B e r n h a r d )  D I V E R S I F I K A T I O N  V O N 

HANDELSUNTERNEHMEN IN DEN FINANZDIENSTLEISTUNGSBEREICH. 

-dargestellt am Beispiel des Automobilhandels- Peter Lang, 1993. 

302pp. paperback. 	 5,500

524	 DYMSKI (G.) & POLLIN (R.)(Ed.) NEW PERSPECTIVES IN MONETARY 

MACROECONOMICS: Explorations in the Tradition of Hyman P.Minsky. 

(Univ of Michigan),1994. 414pp. grey cloth with light blue dust 

jacket. very good. 	 5,500

525	 ECKERT (W.J .)  PUNCHED CARD METHODS IN  SC IENTIF IC 

COMPUTATION. with a new introduction by J.C.McPherson. 

Cambridge: MIT Press, 1984. 136pp. lar.8vo. sl.spotted. 	 9,240

526	 EDWARDS (E.W.) BRITISH DIPLOMACY AND FINANCE IN CHINA, 

1895-1914. Oxford C.P., 1987. 212pp. dw.  very good. 	 4,400

527	 EDWARDS (G.)  THE PRACTICAL MEANS OF EFFECTUALLY 

EXONERATING THE PUBLIC BURTHENS. London: J.Debrett (1790). 

First Ed. 301pp. 4to. boards. uncut . worn. 	 82,500

528	 EGG (Erich) DER SCHWAZER BERGBAU UND SEIN BERGBUCH. 

Faksimile-Ausgabe im Originalformat des Schwazer Bergbuches 

C o d e x  1 0 . 5 8 2  a u s  d e m  B e s i t z  d e r  O s t e r r e i c h i s c h e n 

Nationalbibliothek, Wien (Folio I-IV, 1-194 und Drei Doppelseitige 

Tafeln) Essen: Verlag Gluckauf, 1988. Limited Ed. with folding illusts. 

xxiii,reprinted plates + 187pp. sm.folio. publisher’s card-board. text 

fine	 42,900

529	 ELLIS (C.) THE CHEMISTRY OF SYNTHETIC RESINS. N.Y.: Reinhold 

Pub., 1935. 2 vols. b/w  potograph & illustrations. Spotts on Edges. 	

	 4,400

530	 ERICSSON Com.: LM ERICSSON 100 YEARS. Vol.I:The Pioneering 

Years Struggle for Concessions Crisis 1876-1932. Vol.II:Rescue 

Reconstruction Worldwide Enterprise 1932-1976. Vol.III:Evolution 

of the Technology 1876-1976. Sweden: A.Attman, J.Kuuse & 

U.Olsson, 1977. 3 vols. with many photos & illus. 4to. with dust 

cover(rubbed). 	 16,170

531	 ESSAYS IN INTERNATIONAL FINANCE 1943,53,59,63,67,68,70,

72,74,76. International Finance Section Princeton University New 

Jersey. Reprinted in Japan: World Scholoar Co. 1980. 10 vols(1-124 

parts.) red cloth. very good. 	 27,500

532	 EUROPEAN ASSOCIATION FOR BANKING HISTORY: HANDBOOK 

ON THE HISTORY OF EUROPEAN BANKS. Edward Elgar, 1994. 

xviii,1303pp. Roy.8vo. 	 63,800

533	 EVANS (D.M.) THE HISTORY OF THE COMMERCIAL CRISIS 1857-1858 

AND THE STOCK EXCHANGE PANIC OF 1859. [1859] Kelley, 1969. 

212,ccxlviipp. lar.8vo. top edge spotted. 	 4,400

534	 EWBANK (T.) A DESCRIPTIVE AND HISTORICAL ACCOUNT OF 

BYDRAULIC AND OTHER MACHINES FOR RAISING WATER. N.Y.: Arno, 

1972. xvi,582pp. 	 16,500

535	 FAIRBAIRN (W.) ON THE APPLICATION OF CAST AND WROUGHT IRON 

TO BUILDING PURPOSES. London: Longmans,Green, 1870. Fourth 

Ed., with Additions. with folding plates. 376,28pp. publisher’s dark-

blue cloth, soune edge bit tear. endpaper’s joint weak. 	 16,500

536	 FAIRBAIRN (W.) TREATISE ON IRON SHIP BUILDING. Its History 

and Progeress. London: Longmans Green. 1865. First ed, with 

frontispiece and 3 lithographed plates & numerous wood-engraved 

text Illust. xxvi,313,(26,ads)pp. half calf.

	 （英）　ファイヤーバーン著　  「鋼鉄船建造の歴史と発展」　　  ロンドン刊　  １８６５年

初版　  挿絵多数  　背革装丁　	 49,500

537	 FARADAY (M.): EXPERIMENTAL RESEARCHES IN CHEMISTRY 

AND PHYSICS. Michael Faraday. London: Taylor & Francis, 1991. 

viii,496pp. lar.8vo. dust jacket. very good. 	 6,600

538	 FARO (A.LO) REGULATING SOCIAL EUROPE. Reality and Myth of 

Collective Bargaining In the EC Legal Order. with translation by 

R.Inston. Oxford: Hart Pub., 2000. 192pp. dw. very good.	 4,400

539	 FERGUSON (N.) PAPER AND IRON. Hamburg Business and German 

Politics in the Era of Inflation 1897-1927. Cambridge U.P., 1995. 

xiv,539pp. dw. 	 3,300

540	 FIGUIER (L.)LES MERVEILLES DE LA SCIENCE. ou description populaire 

des inventions modernes. Paris: Furne Jouvet. ca,1870. 4 vols. with 

Numerous full page engraved plates and illustrations in text. 4to. 

743pp,703pp,752pp & 744pp. half calf. tear in several pages(page 

211-214).slightly worn. 	

	 （仏）　ルイ編　  「科学の驚異」　  パリ刊　  １８７０年頃　  ４冊揃　	   木版挿絵多数　  

背革装丁  　頁数枚に破れ有 	 38,500

541	 FLEETWOOD (B.) CHRONICON PRECIOSUM OR AN ACCOUNT OF 

ENGLISH GOLD AND SILVER MONEY. The Price of Six hundred Years 

Last Part. (1745) (Kelley) 1969. 12 plates. 150,32pp. brown cloth. 

edges spotted.  3,300

542	 FRAZER (W.) THE CENTRAL BANKS. The International and European 

Directions. Praeger, 1994. 261pp.   	 7,700

543	 FRENCH (B.F.) HISTORY OF THE RISE AND PROGRESS OF THE IRON 

TRADE OF THE UNITED STATES. From 1621 to 1857. N.Y.: Wiley & 

Halsted, 1858. xvi,179pp. original brind stamped cloth. faded. spine 

rubbed. sl.light foxing.  	 19,800

544	 FURTER (W.F.) A CENTURY OF CHEMICAL ENGINEERING. N.Y.: Plenum, 

1982. 459pp. roy.8vo. dust jacket. spine faded. 	 13,200

545	 GARRIDO (JOAM.ANTONIO) TABOADA CU RIOSA, Novamente 

reformade,Eaugmentada,em que fe trata de todas as regras 

geraes,eespecies de conta... Lisboa: Na officina de Domingos 

Rodrigues, 1752. 188pp. contemporary full calf. 	 38,500

546	 GAYER (A.D.) MONETARY POLICY AND ECONOMIC STABILISATION. 

A Study of the Gold Standard. Adam & Charles Black, 1937. 2nd 

ed.,revised. 288pp. dust jacket. spine faed  288pp. with dust jacket. 

spine sl. faded. 	 6,600

547	 G E R L O F F   ( W . )  u n d  N E U M A R K  ( F . )  H A N D B U C H  D E R 

FINANZWISSENSCHAFT. Tubingen: J.C.B.Mohr, 1952. 4 vols. 4to. 

original green cloth. worn. 	 13,200

548	 GERRETSON (F.C.) HISTORY OF THE ROYAL DUTCH. Leiden: Brill, 

1953. 4vols. sm.4to. 　original cloth. 	 8,800

549	 GERRETSON (F.C.) HISTORY OF THE ROYAL DUTCH. Leiden: E.J.Brill, 

1953-57. 4 vols. Port. frontis. numerous plates and maps. 4to. 

original cloth. 	 19,800

550	 GERSON (A.) ISRAEL, THE WEST BANK AND INTERNATIONAL LAW. 

Frank Cass, 1978. xvii,285pp. dw. 	 8,800

551	 GIBSON (C.R.) THE ROMANCE OF MODERN ELECTRICITY. Describing in 

Non-Technical Language What is Known About Electricity and Many 

of Its Interesting Applications. London: Seeley,Service & co., 1930. 

New & Revised Ed. with many illusts. 344pp. pictorial cloth. sl.sc.  		

	 4,400

20



552	 GILBART (J.W.) LECTURES ON THE HISTORY AND PRINCIPLES OF 

ANCIENT COMMERCE. London: Smith, Elder. 1847. xxiii,316pp. 

sm.8vo. blind srtamped originl cloth. 	 20,790

553	 GOSSEN (H.H.) ENTWICKELUNG DER GESETZE DES MENSCHLICHEN 

VERKEHRS, und der daraus fliessenden Regeln fur menschliches 

Handeln... Berlin: prager. 1889. Second ed, (2),viii,277(1)pp. half 

cloth with marbled boards. 

	 （独）　ゴッセン著　   「人間交易論」　  ベルリン刊  　１８８９年　  第２版  　背革装丁		

	 385,000

554	 GOUGE (W.M.) A SHORT HISTORY OF PAPER MONEY AND BANKING 

IN THE UNITED STATES. To which is prefixed an inquiry into the 

Principles of the System. [1833] Kelley, 1968. 140,240pp. o/p 		

	 6,600

555	 GREENGRASS (H.W.) THE DISCOUNT MARKET IN LONDON. Its 

organization and recent development. London: I.Pitman, 1931. 2nd 

Ed. 198pp. 	 5,500

556	 GREENWOOD (M.A.) THE ANCIENT PLATE OF THE DRAPERS’ 

COMPANY. with some account of its origin history of Vicissitudes. 

Oxford U.P., 1930. with 32 illust. 128pp. 4to.  original cloth.  spine 

faded. 	 3,300

557	 GREGORY (T.E.) THE WESTMINSTER BANK. Through a Century. 

London: Westminster Bank Ltd., 1936. 2 vols. Roy.8vo.　orginal 

cloth.	 5,500

558	 GRIERSON (P.) DARK AGE NUMISMATICS. Selected Studies. London: 

Variorum Reprints, 1979. u.p. blue cloth. fine. 	 15,400

559	 GRIERSON (P.) LATER MEDIEVAL NUMISMATICS (11th-16th 

Centuries). Selected Studies. London: Variorum Reprints, 1979. u.p. 

roy.8vo. blue cloth. fine. 	 19,800

560	 GUEST (A,G.) CHALMERS AND GUEST ON BILLS OF EXCHANGE, 

CHEQUES AND PROMISSORY NOTES. Sweet & Maxwell,2009.

Seventeenth edition. 863pp.	 8,800

561	 GUTENBERG (E.) ZUR THEORIE DER UNTERNEHMUNG. Herausgegeben 

von H.Koch. Wiesbaden: Betriebswirtschaftlicher, 1962. 429pp. 

lar.8vo. slightly scratched.　stamped 	 3,300

562	 H.M.S.O.: COMMITTEE ON THE WORKING OF THE MONETARY SYSTEM. 

Minutes of Evidence. London: Her Majesty’s Stationery Office, 1960. 

2 vols. ix,531pp,534-980pp. folio. blue cloth. 	 11,000

563	 H.M.S.O.: COMMITTEE ON THE WORKING OF THE MONETARY SYSTEM. 

Principal Memoranda of Evidence. London: Her Majesty’s Stationery 

Office, 1960. 3 vols. vi,308pp,vi,227pp,(vi)251pp. folio. blue cloth. 	

	 13,200

564	 H.M.S.O.: MINUTES OF EVIDENCE TAKEN BEFORE THE COMMITTEE ON 

FINANCE AND INDUSTRY. London: His Majesty’s Stationary Office, 

1931. 2 vols. 366pp.348pp. sm.folio. green cloth. edges sl.spotted. 	

	 13,200

565	 HAAVELMO (T.) A STUDY IN THE THEORY OF INVESTMENT. Univ of 

Chicago, 1960. 221pp. 	 3,300

566	 HALL (A.R.) SCIENCE AND SOCIETY. Historical Essays on the 

Relations of Science, Technology and Medicine. Variorum, 1994. 

x,324pp. 	 9,240

567	 HALL (F.G.) THE BANK OF IRELAND 1783-1946. With an 

Architectural Chapter by C.P.Curran and Biographical Notes by 

Joseph Hone. Edited by G.O’Brien. Dublin: Hodges Figgis, 1949. with 

illus. 523pp. 4to. original cloth with gilt stamped. near fine   	 6,930

568	 HARVARD BUSINESS REPORTS. Compiled by and Published for 

the Graduate School of Business Administration, George F.Baker 

Foundation, Harvard University. ( Chicago: A.W.Shaw Company, 

1925) Osaka: Nihon Shoseki, 1972. Reprint 11 vols. beige cloth. 

sl.foxing. edges sl.spotted. 	 38,500

569	 HATTON (E.), WATSON (J.) & GRANT (N.) THE IRISH COMES 

COMMERCII OR TRADER’S COMPANION. 1.Exact and useful tables. 

2.Tables of exchange a English Money exchanged in to Irish and Irish 

Money...into English. 3.An Index to Interest. with the New table of 

coin as made current... Dublin: R.Reilly, 1739. Imp cr.8vo. modern 

half calf. 	 33,000

570	 HAYNES (W.) AMERICAN CHEMICAL INDUSTRY. Background and 

beginnings. Toronto: D.Van nostrand, 1954. 6 Vols. 4to. 	 41,800

571	 HELFFERICH (K.): INFIELD (L.)(Trans.) MONEY. Translated from 

the German of Karl Helfferich. Edited with an Introduction by 

T.E.Gregory. London: E.Benn, 1927. First Ed. (UK Trans.) 2 vols. 

roy.8vo.  original cloth. edge sl. spotted. very good. 	 4,400

572	 HENRY (J.A.): SIEPMANN (H.A.)(Ed.) THE FIRST HUNDRED YEARS OF 

THE STANDARD BANK. Based upon Unpublished Material Selected, 

Assembled and Presented by J.A.Henry. Oxford U.P., 1963. 371pp. 

roy.8vo. dw. 	 3,300

573	 HIDY (R.W.& M.E.), GIBB (G.S.) & KNOWLTON (E.H.) HISTORY OF 

STANDARD OIL COMPANY (NEW JERSEY). I:Pioneering in Big Business 

1882-1911. II.The resurgent Years 1911-1927. N.Y.: Harper & 

Bros., 1955-6. 2 vols. roy.8vo. originla blue cloth. 	 11,000

574	 HOLDING COMPANY LIQUIDATION COMMISSION (Ed.) LAWS, RULES 

AND REGULATIONS CONCERNING THE RECONSTRUCTION AND 

DEMOCRATIZATION OF JAPANESE ECONOMY. Tokyo: Kaiguchi pub., 

1949. 426pp. sm.4to. with chipped dust cover. exlibrary. 	 8,800

575	 HOSHI (Hajime) DEUTSCHE WISSENSCHAFTLICHE UNTERSUCHUNGEN 

AUF DEM GEBIETE DER CHEMIE. Berlin: Chemie, 1924. 620pp. all 

edge gilt. ex-library stamped. 	 33,000

576	 HOUSE (B.) OIL BOOM. The Story of Spindletop, BurkBurnett, Mexia, 

Smackover, Desdemona, and Ranger. Idaho: Caxton Printers, 1941. 

First Ed.,194pp. Roy.8vo. black cover spotted. with dust jacket. 

 	 （英）　ハウス著　  「石油ブームの話」　  アイダホ刊  　１９４１年　  カバー付 　		

	 11,000

577	 HUGHES (S.)(originally written) THE CONSTRUCTION OF GAS-WORKS 

AND THE MANUFACTURE AND DISTRIBUTION OF COAL GAS. London: 

Crosby Lockwood, 1880. 6th Ed., Re-Written and Much Enlarged by 

W.Richards. xi,388,xxiv,32,16pp. cr.8vo. original cloth. 	 16,500

578	 HUNT (F.) LIVES OF AMERICAN MERCHANTS. (1856/1858) Kelley, 

1969. 2 vols. 	 4,400

579	 HYDE (C.K.) TECHNOLOGICAL CHANGE AND THE BRITISH IRON 

INDUSTRY 1700-1870. Princeton U.P., 1977. xvi,283pp. dw. 	4,400

580	 IL COMPUTISTA PAGATO DI LATTANZIO AGUCCHIA, Aritmetico, 

Ecittadino Bolognese per Trovare in un Subbito il Conto Fatto di 

Qualunque Sort a di Pagamento, che si Faccia, cosi a Giorni, Come 

a Mesi, ed Anno.....Edizione Novissima Diligentemente Corretta. 

Venezia: E. P.Rivilegio, 1765. 176pp. boards. spine chipped. 	33,000

581	 INSURANCE; DE MORGAN (Augustus) AN ESSAY ON PROBABILITIES 

AND ON THEIR APPLICATION TO LIFE CONTINGENCIES AND 

INSURANCE OFFICEs. London: Longman,N.d(1838.) engraved title 

several tables. xviii,306pp. cr.8vo. full calf. all marbled edge. 		

	 19,800

21

582	 INSURANCE; FRANCIS (J.) ANNALS, ANECDOTES AND LEGENDS: A 

Chronicle of Life Assurance. London: Longman,Brown, Green, 1853. 

327,32pp. sm.8vo. sl.sc. spine edges rubbed. 	 8,800

583	 INSURANCE; GOODACRE (J.K.) MARINE INSURANCE CLAIMS. London: 

Witherby, 1974. First ed. with photographs. 788pp. with dust 

jacket.(sl. darkned) very good 	 6,050

584	 INSURANCE; HAMILTON (J.A.) LEES’ LAWS OF BRITISH SHIPPING 

AND OF MARINE ASSURANCE including The Merchant Shipping 

Consolidation Act, 1894. London: George Philip. 1903. 12th Ed. 

910pp. spine edge rubbed. stamped. 	 5,500

585	 INSURANCE; JONES (D.) ON THE VALUE OF ANNUITIES AND 

REVERSIONARY PAYMENTS. London: Baldwin & Cradock, 1843. First 

Ed. 2 vols. original text in modern cloth(rebound). sl.scratched. 		

	 13,200

586	 INSURANCE; LORD CHORLEY OF KENDAL: ARNOULD ON THE LAW OF 

MARINE INSURANCE AND AVERAGE. London: Stevens & sons Sweet 

& Maxwell, 1950. 13th Ed. 2 vols. Roy.8vo. exlibrary. original text in 

modern cloth(rebound). 	 5,500

587	 INSURANCE; MORGAN (W.) THE PRINCIPLES AND DOCTRINE OF 

ASSURANCES, ANNUITIES ON LIVES, and Contingent Reversions, 

Stated and Explained. London: Printed for Longman, 1821. First 

Edition thus. 326pp. recent half calf. 	 38,500

588	 INSURANCE; SMART (J.) TABLES OF INTEREST, DISCOUNT, 

ANNUITIES. London: J.Darby. 1726. First Ed, 4to. (viii)123pp. full 

old calf.  spine sl. chipped. 	

	 （英）　スマート著　  「年金、割引の利息表」　  ロンドン刊　  １７６２年　  初版　  総革　		

	 60,500

589	 INSURANCE:L IFE  INSURANCE COMPANIES  AS F INANCIAL 

INSTITUTIONS. Pretice-Hall: 1964. 277pp.	 4,400

590	 INSURANCE: BENNETT (H.N.) THE LAW OF MARINE INSURANCE. 

Oxford C.P., 1996. lxxii,546pp. lar.8vo.  p.219-220 taped (3cm), 

otherwise very good. 	 11,550

591	 INSURANCE: HART (E.L.DE) & SIMEY (R.I.) ARNOULD ON THE LAW 

OF MARINE INSURANCE AND AVERAGE. London: Stevens and sons 

Sweet and Maxwell, 1921. 10th Ed. 2 vols. lar.8vo. exlibrary. original 

text in modern cloth(rebound). 	 19,800

592	 IRISH UNIVERSITY PRESS SERIES OF BRITISH PARLIAMENTARY 

PAPERS. Select committee reports on Savings Banks  and the 

Savings of the Middle and Working classes with Proceedings minutes 

of Evidence appendices and Indices 1849-1894. Reprinted by Irish 

univ. 1969. 4 vols. folio. half calf & green cloth. nice copy. 	 44,000

593	 IRSON (C.) L’ARITHMETIQUE UNIVERSELLE DEMONTREE. Contenant 

in fix Regles Principales Disposees dans en ordre Naturel, Les 

Applications Convenables aux Finances & au Negoce de Banque & de 

Marchandise: a l”art Militaire & a la Geometrie Pratique. Paris: L’auteur 

et J.Cusson, 1678. 2nd Ed. 319pp. lar.8vo. contemporary full calf, 

gilt spine.  spine rubbed. 	 165,000

594	 ISRAEL (P.) FROM MACHINE SHOP TO INDUSTRIAL LABORATORY. 

Telegraphy and the Changing Context of American Invention, 1830-

1920. Johns Hopkins U.P., 1992. 251pp. lar.8vo. dw. 	 3,300

595	 JAO (Y.C.) BANKING AND CURRENCY IN HONG KONG. A Study of 

Postwar Financial Development. London: Macmillan, 1974. First ed. 

351pp. with dust-cover(bit wear). sl.spotted. 22x14.2cm 	 3,300

596	 JOHNSON (C.) MITI And the Japanese Miracle. The Growth of 

Industrial Policy, 1925-1975. Stanford U.P., 1982. 393pp. lar.8vo. 

dw. 	 3,300

597	 JOLLEY (L.B.W.), WALDRAM (J.M.) & WILSON (G.H.) THE THEORY 

AND DESIGN OF ILLUMINATING ENGINEERING EQUIPMENT. London: 

Chapman & Hall, 1930. First Ed. with many illusts. 709pp. roy.8vo. 	

（英）　ジョリー他共著　  「照明工学装置の設計と理論」　  ロンドン刊　  １９３０年　		

	 16,500

598	 JONES (G.)(Ed.) BANKS AND MONEY: International and Comparative 

Finance in History. Frank Cass, 1991. First edition. 198pp. green 

cloth. sl.spotted. 	 4,400

599	 JORBERG (L.) A HISTORY OF PRICES IN SWEDEN 1732-1914. 

Sweden: CWK, 1972. 2 vols. lar.8vo. original ywllow cloth. 	 4,400

600	 KANN (E . )  I LLUSTRATED CATALOG OF  CH INESE  CO INS. 

(gold,Silver,Nickel and Alumimum). New York: Mint Productions. 

1966. 2nd ed, with 224 b/w plates. 476pp. originla red cloth. worn. 	

（英）　エドワード　カーン著　  「中国幣図説彙考」　  ニューヨーク刊　  １９６６年　	  第２

版　  中国貨幣図２２４枚入　  版元装丁　  表紙汚れ	 16,500

601	 KAPUR (D.), LEWIS (J.P.) & WEBB (R.)  THE WORLD BANK. Its First 

Half Century. Washingon D.C.: Brooking Institution Press, 1997. 2 

vols. xviii,1275pp,xviii,766pp. red cloth, cover sl.soiled. sl.spotted.		

	 16,500

602	 KARSTEN (C.J.B.) HANDBUCH DER EISENHUTTENKUNDE. I.Teil:Die 

Eigenschaften des Eisens. II.Teil:Von den Eisenerzen, von den 

Brennmaterialien und von den Geblasen. III.Teil:Roheisenerzeugung, 

Umschmelung des Roheisens und Giessereibetrieb. IV.Teil:Die 

Bereitung und Verfeinerung des Stabeisens und die Stahlfabrikation. 

V.Teil:enthaltend die Erlauterung der Kupfertafeln und das Register. 

Berlin: Reimer, 1841. 5 vols. old boards. spine rubbed. small 

stamped on title. text bit browned. 	 27,500

603	 KERN (W.)(Hrsg.) HANDWORTERBUCH DER PRODUKTIONS-

WIRTSCHAFT. -Enzykolpadie der Betriebswirtschaftslehre, Band VII- 

Stuttgart: C.E.Poeschel, 1979. 2446pp.  4to. 	 3,300

604	 KEYNES (J.M.) & OTHERS (Ed.) ROYAL COMMISSION ON INDIAN 

FINANCE AND CURRENCY. Appendices to the Interim Report of 

the Commissioners, 4 Volumes, are printed separately.  1.Royal 

Commission:Minutes of Evidence.Vol.I.London,1913. 2.Minutes 

of Evidence. Vol.II,1913. 3. Appendices to the Interim Report. 

Vol.I,1913. 4. Appendices to the Final Report.Vol.III,1914. 5. 

Index to the 2 vols of Minutes of Evidence and the 3 vols of 

Appendices.1914. 6. Interim Report. 1913.1913. 7. Final Report. 

1914. London: His Majesty’s Stationery Office, 1913-14. 7 parts in 

1. folio. half calf, calf sl.chipped. lacking only the appendix to vol.II. 

fine copy. scarce. 

	 （英）　Ｊ . Ｍ . ケインズ他編　  「印度金融・通貨王立委員会」　　　	ロンドン刊　　　１９１３

ー１４年　　　背革　　　第２巻付録欠　　　稀本　	 88,000

605	 KINGSFORD (P.W.) VICTORIAN RAILWAYMEN. The Emergence and 

Growth of Railway Labour 1830-1870. Frank Cass, 1970. xvi,192pp.  

with dust jacket. very good. 	 3,300

606	 KNIGHT (C.) THE MECHANICIAN, A Treatise on the Construction and 

Manipulation of Tools, for the Use and Instruction of Young Engineers 

and Scientific Amateurs; comprising the Arts of Blacksmithing and 

Forging; London: E.& F.N.Spon, 1881. 3rd Ed. Illustrated by 1147 

Engravings. 397pp. 4to. 28 x 22.5cm, original green cloth,spine 

rubbed. sl worn. 

	 　（英）ナイト著　　「メカニック　構成と操作によ関する考察」	 ロンドン刊　　1881 年	

大班　　　挿し絵多数	 13,200

607	 KUCHIKI (A.) & TSUJI (M.) (Ed.,)FROM AGGLOMERATION TO 

INNOVATION. UPGRADING INDFUSTRIAL CLUSTEWRS IN EMERGING 

EWCONOMIES. Palgrave,　2010.　xii,369pp. 	 3,300
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608	 KUCZYNSKI (J.) GESCHICHTE DES ALLTAGS DES DEUTSCHEN 

VOLKES. Mit Einem Abschnitt uber Arbeit und Arbeitswerkzeuge von 

Wolfgang Jacobeit. 1:1600-1650. 2:1650-1810. 3:1810-1870. 

4:1871-1918. [with] Nachtragliche Gedanken. Berlin: Akademie-

Verlag, 1980,1,4. 4 vols + 1. Roy.8vo. with dj. 	 5,500

609	 L.P.et D.H.: COMPTES-FAITS POUR DAIRE ET RECEVOIR DES 

PAIEMENS, OU EVALUATIONS D’ANCIENNES ET DE NOUVELLES 

PIECES DE MONNAIE En Monnaie decimale et en Argent Courant de 

Brabant, En commencant par ... Bruxelles: De l’Imprimerie de P.J.De 

Haes, Marche aux Poulets, 1811. 444pp. cr.8vo. ful old calf, rubbed. 

old inscribed on endpaper. fore-edge sl.faded. 	 8,800

610	 LA PORTE (M.DE.) LA SCIENCE DES NEGOCIANS ET TENEURS DE 

LIVRES, OU INSTRUCTION GENERALE. pour tout ce qui se pratique 

dans les Comptoirs des Negocians, tant pour les affaires de 

Banque des principales Places de l’Europe, & chez les Financiers 

pour les Comptes, que pour les Marchandises, avec les Usances & 

Jours d’echeance admis dans les principales Villes de Commerce. 

Nouvelle edition, revue & corrigee avec la derniere exactitude.Paris: 

Les Libraires Associes,1792. Nouvelle Edition. xvi,725pp. oblong 

8vo(12,5x20cm). Contemporary full calf. spine some chipped. 		

	 22,000

611	 LAMI (E-O) VOYAGES PITTORESQUES & TECHNIQUES EN FRANCE 

& L’ETRANGER. Preface de M.Leon Say. Paris: Jouvet, 1892. with 

illustrations. 4to. 547pp. half blue calf. 	 11,000

612	 LAW (J.): TVEDE (L.) BUSINESS CYCLES The Business Cycle Problem 

from John Law to Chaos Theory. Harwood academic publishers, 

1998. vi,275pp. paperback. very good. 	 3,300

613	 LEAKE (S.M.) NUMMI BRITANNICI HISTORIA: OR AN HISTORICAL 

ACCOUNT OF ENGLISH MONEY. Fro the conquest to the Uniting of 

the two kingdoms by King James I and of Great Britain to the Present 

time... London: W.Meadows, 1726. First Ed. 8 engraved plates. 

x,144pp. contemporary full panelled calf. rebacked. 	

	 （英）　リーク著　  「英国金融の歴史的解説」　  ロンドン刊   1726 年　  	 初版　  図

版入　  背直し済　	 52,800

614	 LEIF (I.P.) AN INTERNATIONAL SOURCEBOOK OF PAPER HISTORY. 

Connecticut: Archon Books, 1978. 160pp. original red cloth. 	 3,300

615	 LIPPMANN (E.O.von) ENTSTEHUNG UND AUSBREITUNG DER 

ALCHEMIE. Mit einem Anhange: Zur alteren Geschichte der Metalle. 

Hildesheim: G.Olms, 1978. xvi,742pp. lar.8vo. orange cloth. spine 

rabel rubbed. 	 9,900

616	 LOWE (J.)(photo) INDUSTRIAL EYE. Essays by D.Weitzman and 

M.Leccese. Preface by R.J.Kapsch. Text by Gray Fitzsimons. Edited 

by D.Maddex. The Preservation Press, 1986. photo throughout. u.p. 

4to. with dj. previous owner’s name on title. 30.8x24.8cm 	 3,300

617	 LUXEMBURG (R.) DIE AKKUMULATION DES KAPITALS. -Gesammelte 

Werke, Band VI- Berlin: Vereinigung in Ternationaler, 1923. 493pp. 

lar.8vo.  original half cloth with boards. 	 4,400

618	 MACRAE (N.) THE LONDON CAPITAL MARKET. Its Structure, Strains 

and Management. London: Staples, 1955. 285pp. with dust jacket. 		

	 3,300

619	 MALCOLM (C.A.) THE HISTORY OF THE BRITISH LINEN BANK. 

Edinburgh: Privately printed by T.& A.Constable, 1950. 253pp. 

lar.8vo. very good. 	 3,300

620	 MARION (M.) HISTOIRE FINANCIERE DE LA FRANCE DEPUIS 1715. 

Paris,1914. N.Y.: B.Franklin, n.d. Reprinted Ed. 6 vols. Roy.8vo. 		

	 60,500

621	 MARLOWE (J.) THE MAKING OF THE SUEZ CANAL. London: the 

Cresset Press, 1964. 342pp. dw. 	 3,850

622	 MATHIAS (P.) THE BREWING INDUSTRY IN ENGLAND 1700-1830. 

Cambridge U.P., 1959. xxviii,595pp. lar.8vo.  with dust jacket. (sl. 

worn) 	 5,500

623	 MAYER (T.) MONETARISM AND MACROECONOMIC POLICY. E.Elgar, 

1990. xiv,200pp. lar.8vo. dw(sl.stained). 	 4,400

624	 McCULLOCH (J.R.) A TREATISE ON METALLIC AND PAPER MONEY 

AND BANKS. Written for the Encyclopaedia Britannica. Edinburgh: A 

& C.Black.1863.  Lar.8vo. xxiii,524pp. original cloth. spotted. 		

	 27,500

625	 McCULLOCH (J.R.) A TREATISE ON THE PRINCIPLES AND PRACTICAL 

INFLUENCE OF TAXATION AND THE FUNDING SYSTEM. London: 

Longman, Brown, Green, 1845. signed by the auther. contemporary 

3/4 calf & marbled boards. exlibrry.  margin sl. water stained. 	

	 （英） マカロック著　  「課税・基金財政制度論」　  1845 年　	  著者著名入献呈本　	

	 88,000

626	 McKNIGHT (A.) THE LAW OF INTERNATIONAL FINANCE. Oxford 

U.P.,2008. 1125pp. 4to.  original green cloth. 	 9,900

627	 MEMOIRE DE LA CHAMBRE DE COMMERCE DE MARSEILLE. Sur la 

Franchise de cette ville, de son Port et de son Territoire. Paris, 1805. 

Nouvelle,Ed., folding table, map. 94,7pp. original wrappers. uncut. 		

	 16,500

628	 MINSKY (H.): BELLOFIORE (R.) & FERRI (P.)(Ed.) THE ECONOMIC 

LEGACY OF HYMAN MINSKY. Vol.I:Financial Keynesianism and Market 

Instability. Vol.II:Financial Fragility and Investment in the Capitalist 

Economy. Edward Elgar, 2001. 2 vols. lar.8vo. with dust jacket. very 

good. 	 20,790

629	 MIRABEAU (G.V.R.) DENONCIATION DE L’AGIOTAGE AU ROI ET A 

L’ASSEMBLEE DES NOTABLES. No place: 1787. viii,144pp. sm.8vo. 

original text in modern boards. spine cloth. fine binding.  Kress 

B.1281 & B.1282 (other issues). 	 38,500

630	 MISES (L.E.VON) THEORIE DES GELDES UND DER UMLAUFSMITTEL. 

(Munchen,1912) Tokyo: Nihon Keizai Hyoron Sha, 1980. Reprinted. 

xi,476pp. dw. fore-edges sl.foxed. 	 5,500

631	 MOODY (J.) THE TRUTH ABOUT THE TRUSTS. a Description and 

Analysis of the American Movement. New York: Moody Publishing, 

1904. First ed. 514pp. lar.8vo. spine browned, fore-edge 

sl.foxing(bit water-stained), inner-joint cracked. previous owner’s 

name on title. 	 8,800

632	 MOORE (G.H.) Essays.ANALYZING MODERN BUSINESS CYCLES. 

M.E.Sharpe,1990,xxii,328pp. very good. 	 5,500

633	 MUNDELL (R.A.) MONETARY THEORY. Inflation, interest, and growth 

in the world economy. Goodyear Pub., 1971. 189pp. lar.8vo. dw(sl.

chipped). stamped. 	 3,300

634	 MUSEUM RUSTICUM ET COMMERCIALE: OR, SELECT PAPERS ON 

AGRICULTURE, COMMERCE, ARTS, AND MANUFACTURES. Drawn 

from Experience, and Communicated by Gentlemen engaged in these 

Pursuits. Revised & Digested by several Members of the Society for 

the Encouragement of Arts, Manufactures, and Commerce. London: 

R.Davis, 1764-66. 6 Vols in 2. some illustrations. 1.part:82-394, 

402-480, 158, 160-382pp. 2.part:388, 82-240, 82-320, 230-

453pp. [with each index pages] old texts in re-bounded modern 

cloth. text some browned & sl.scratched. 	 19,800
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635	 MUSSON (A.E.) ENTERPRISE IN SOAP AND CHEMICALS. Joseph 

Crosfield & sons, Limited 1815-1965. Manchester U.P., 1965. 

384pp. dust jacket. very good. 	 3,300

636	 NECKER (M.) DE L’ADMINISTRATION DES FINANCES DE LA FRANCE. 

Paris: Published by Sans lieu. 1784. First Ed. 3 vols. sm.8vo. vol 1: 

vii,clix,352pp. vol 2: vii,536pp. vol 3: viii,468pp. exlibrary. full old 

calf. spine calf sl.chipped. text is almost good condition. 	

	 （仏）　ネッケル著　  「フランス財政論」　  パリ刊  　１７８４年  　３冊　	初版  　小型総古

革本  　印有 	 132,000

637	 NEILD (J.) AN ACCOUNT OF THE RISE PROGRESS AND PRESENT 

STATE OF THE SOCIETY FOR THE DISCHARGE AND RELIEF OF 

PERSONS IMPRISONED FRO SMALL DEBTS THROUGHOUT ENGLAND 

AND WALES. London: Printed by J.Nichols, 1808. 3rd ed, engraved 

frontispiece of Author & folding map. 601pp. with errata, rebound in 

recent cloth. 

	 （英）　ネエイルド著　  「債務履行論」　  ロンドン刊　  １８０８年　	 38,500

638	 NORTHCOTT (W.H.) A TREATISE ON LATHES AND TURNING. Simple, 

Mechanical, and Ornamental. London: Longmans, Green, and co., 

1876. 2nd Ed. with numerous illusts. 316pp. 	 13,200

639	 NORTZ CO: COFFEE AND SUGAR FACTS. The New York Coffee and 

Sugar Exchange. N.Y.: Nortz, (ca.1924) 111pp. original cloth. 

	 （英）　ノーツ社刊　  「珈琲と砂糖のニューヨーク相場の実際」　  ニューヨーク刊　  

１９２４年頃　  版元装丁　	 17,600

640	 ODA (H.) & GRICE (R.G.)(Ed.) JAPANESE BANKING, SECURITIES 

AND ANTI-MONOPOLY LAW. London: Butterworths, 1988. 174pp. 

lar.8vo. dw. 	 8,800

641	 OVERSTONE (Lord) THE EVIDENCE GIVEN BY LORD OVERSTONE ON 

BANK ACTS. [1858] Kelley, 1973. x,306pp. edge spotted.  very 

good. 	 3,300

642	 PARSONS (R.H.) THE EARLY DAYS OF THE POWER STATION 

INDUSTRY. Cambridge U.P., 1939. 217pp. lvar.8vo. original cloth. 

spine faded. good. 	 3,300

643	 PATERSON (W.): BANNISTER (S.)(Ed.) THE WRITINGS OF WILLIAM 

PATERSON, Founder of the Bank of England; with Biographical 

Notices of the Author, His Contemporaries, and His Race. London: 

Effingham Wilson, 1858. First Ed. 2 vols. half calf with boards. joint 

weak. vol.1 front cover detached. spine edges .chipped. cover worn. 

text good condition. 	 16,500

644	 PENNINGTON (J.): SAYERS (R.S.)(Ed.) ECONOMIC WRITINGS OF 

JAMES PENNINGTON. University of London, 1963. lxii,114pp. 

spotted. 	 3,300

645	 PEPPAS (N.A.(Ed.) ONE HUNDRED YEARS OF CHEMICAL ENGINEERING. 

From Lewis M.Norton (M.I.T 1888) to Present. Kluwer,1989. 414pp. 	

	 27,500

646	 PHILLIPS (M.) A HISTORY OF BANKS, BANKERS, & BANKING, in 

Northumberland, Durham, and North Yorkshire, Illustrating the 

Commercial Development of the North of England, from 1755 to 

1894, with numerous Portraits, Facsimiles of Notes, Signatures, 

Documents, &c. London: E.Wilson, 1894. Special Ed. Limited to 100 

copies. Large paper hand-made paper Ed. 432,39pp & 24 plates. 

original cloth.  spine sl. rubbed. Folio. 

	 （英）　フィリップス著　  「銀行、銀行家、銀行業務の歴史」　	　　ロンドン刊　　　１８９４年

	 限定１００部特別版　	 55,000

647	 PITT (T.) LETTERS WRITTEN BY THE LATE EARL OF CHATHAM TO HIS 

NEPHEW THOMAS PITT, ESQ. (Afterwards Lord Camelford). London: 

Printed for T.Payne, 1804. 3rd Edition. cr,8vo. xxix,(iii),104pp. 

original board,  joint sl cracked. sl foxing.	 8,800

648	 PRESCOTT (S.C.) WHEN M.I.T. WAS “BOSTON TECH” 1861-

1916. Cambridge: The Technology Press, 1954 signed by the 

Author.350pp. roy.8vo. dust jacket. (browned)	 11,000

649	 RAILWAY: HORNIMAN (R.) HOW TO MAKE THE RAILWAYS PAY FOR 

THE WAR; The Transport Problem Solved. with an Introduction 

by Lord Headley. London: G.Routledge, 1916. First ed, with 22 

Illustrations, Plans and Diagrams. xx,348pp. cover edge sl.rubbed. 

sl.foxing. 	 4,400

650	 RAISON (C.)(Ed.) THE MILK TRADE. A Comprehensive guide to the 

development of the Dairy Industry. London: Virtue & company, 

1933. 2 vols. Roy.8vo. original cloth. 	 10,450

651	 RAISTRICK (A.) QUAKERS IN SCIENCE AND INDUSTRY. Being an 

account of the quaker contributions to science and Industry during 

the 17th and 18th centuries. David & charles, 1968. 361pp. dw(sl.

wear). 	 3,300

652	 RATHENAU (E.): PINNER (F.) EMIL RATHENAU UND DAS ELEKTRISCHE 

ZEITALTER. Grosse Manner Sechster Band. Leipzig: Akademische, 

1918. Mit einer Heliogravure. 408pp. Roy.8vo. wrapper. spotted. 

cover sl.worn. 	 5,500

653	 READ (G.W.) & GAINES (R.)(Ed.) GOLD RUSH, The Journals, Drawings, 

and other papers of J.Goldsborough Bruff. Captain, Washington City 

and California Mining Association April 2, 1849 - July 20, 1851. 

Columbia U.P., 1944. 2 vols. 4to. half cloth with boards. lower part 

of fore-edges,sl.water stained.(no damaged in text) almost very 

good copy. 

	 （英）　リード／ゲインズ共編　	「米国のゴールドラッシュ　1849 年から 1851 年」　	

コロンビア大刊　　　１９４４年　　　２冊揃　　　版元背布装丁　　　少汚れ　	 19,800

654	 REES (A.) REES’S MANUFACTURING INDUSTRY. (1819-20) A 

selection from the Cyclopaedia or Universal Dictinary of Art’s 

Sciences and literature. DaVid & Charles, 1972. 5 vols. 4to. with 

dust cover(spine edge sl.chipped). in box(worn) 	 11,000

655	 REES (J.A.) THE GROCERY TRADE. its history and Romance. London: 

Duckworth, 1932, with illustrations. xv,427pp. 	 5,500

656	 REPORT FROM THE SELECT COMMITTEE ON HARBOURS OF REFUGE; 

Together with the Proceedings of the Committee, Minutes of 

Evidence and Appendix. *Ordered by the House of Commons, to be 

Printed 17 June 1858. 229pp. *Ordered by the House of Commons, 

to be Printed 11 August 1857. 321pp. & 8 maps. *Supplymental 

Appendix and Index. Ordered by the House of Commons, to be 

Printed 17 June 1858. 40pp & a map. 3 parts in 1. folio. 	 27,500

657	 RICORDEAU (A.) ASSURANCES MARITIMES SUR CORPS DE NAVIRES. 

Du Reglement des Indemnites. Paris: L.Larose et Forcel, 1886. 

272pp. Roy.8vo. spine calf with boards. boards sl.rubbed. text bit 

foxing. stamped. 	 27,500

658	 RIDGEWAY (W.) THE ORIGIN OF METALLIC CURRENCY AND WEIGHT 

STANDARDS. Cambridge U.P., 1892. First Ed. with illustrations. 

xii,417pp. original gilt pictorial cover. small damaged on spine. bit 

sc. 	 49,500

659	 R O B E R T O  ( V . )  S C H A D E N S R E C H T .  B a s e l :  H e l b i n g  & 

Lichtenhahn,1997.340pp. paperback. 	 3,300

660	 RODRIGUES (L.J.) & etc.(Compiled) HARRAP’S GLOSSARY OF 

SPANISH-ENGLISH COMMERCIAL & INDUSTRIAL TERMS. Ingles-

Espanol. Harrap/Prentice-Hall, 1990. 290pp. dw. 	 9,240

661	 ROEPKE (H.G.) MOVEMENTS OF THE BRITISH IRON AND STEEL 

INDUSTRY 1720 TO 1951. (1956) Westport: Greenwood, 1981. 

198pp. lar.8vo. wrapper. 	 7,700
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662	 ROYAL BANK OF SCOTLAND: WARRANTS OF THE CHARTER 

ERECTING. Confirming and Granting New Privileges to the Royal Bank 

of Scotland. Edinburgh: Printed by David Ramsay. 1789. 284pp. 

contemporary gilt decorated full red calf.  all edge gilt. 	 82,500

663	 RUDING (R.) ANNALS OF THE COINAGE OF GREAT BRITAIN. And Its 

from Dependencies. the Earlest period of Authentic History to the 

Reign of Victoria. London: John Hearne. 1840. third ed, 3 vols. folio. 

receent 3/4 calf.  gilt spine, two calf labels. top edge gilt. good 

copy. 

	 （英）　ルディング著　　　「英国貨幣年代記」　　　ロンドン刊　　　１８４０年　　　3 冊　　　第 3

版　	 38,500

664	 SAPIR (E.): DARNELL (R.) & IRVINE (J.)(Ed.)　ETHNOLOGY.　The 

Collected Works of Edward Sapir IV.　Berlin: Mouton de Gruyter, 

1994.　963pp. Roy.8vo. text fine.　	 （英）	

「エドワード・サピア全集第４巻　民俗学」　	 ベルリン刊　１９９４年　	

	 16,500

665	 SAY (M.Leon) DICTIONNAIRE DES FINANCES. Publie sous la Direction 

de M.Leon Say. par MM.Louis Foyot and A.Lanjalley. Paris: Berger-

Levrault, 1889. First Ed. 2 vols. 4to. 1562 & 1571pp. half morocco. 	

（仏）　レオン・セイ著　　　「財政辞典」　　　パリ刊　　　１８８９年　　　２冊　　　初版　　　背革装　		

	 41,800

666	 SCHLUTER (H.) THE BREWING INDUSTRY AND THE BREWERY 

WORKERS’ MOVEMENT IN AMERICA. Cincinnati:International Union of 

United Brewery Workmen of America,1910. 331pp. old calf.all edge 

gilt spine hevy chipped. exlibrary. text is clean 	

	 （英）　シュルター著　　　「アメリカの醸造工業」　　　シンシナテイ刊　　　1910 年　	　　総革

背傷み　	 16,500

667	 SCHMALENBACH (E.) DIE BETEILIGUNGS FINANZIERUNG. Koln: 

Westdeutscher, 1949. 7. verbesserte Auflage. 181pp. spine cloth  

with boards, some wear. previous owner’s name. 	 3,300

668	 SCHMALENBACH (E.) FINNANEIERUNGEN. Osaka: Nihon Shoseki. 

1974. Reprinted. 4 Auflage. roy,8vo. 	 13,200

669	 SCHRODER (R.) ZUR ARBEITSVERFASSUNG DES SPATMITTELALTERS. 

Eine Darstellung mittelalterlichen Arbeitsrechts aus der Zeit nach 

der grossen Past. Berlin: Duncker & Humblot, 1984. 212pp. lar.8vo. 

wrapper. 	 4,400

670	 SCOTT (W.R.) THE CONSTITUTION AND FINANCE OF ENGLISH, 

SCOTTISH AND IRISH JOINT-STOCK COMPANIES TO 1720. Peter 

Smith, 1968.3 vols. lar.8vo.  spine sl. faded. 	 19,800

671	 SEE (H.) HISTOIRE ECONOMIQUE DE LA FRANCE. I:Le Moyen Age et 

L’Ancien Regime. II:Les Temps Modernes (1789-1914). Publiee 

avec le concours de R.Schnerb. Preface de A.Rebillon. Paris: A.Colin, 

1939/42. 2 tomes. 453pp,459pp. with erata, roy.8vo. original 

wrappers.   sl.spoted. 	 4,400

672	 SELFRIDGE (H.G.) THE ROMANCE OF COMMERCE. London: J.Lane the 

Bodley Head, 1923. 2nd Ed. with illustrations. xviii(ii)422,(4)pp. 

inner-joint weak. 	 4,620

673	 SHAW (W.A.) SECURITIES OVER MOVEABLES. Four Lectures. 

Edinburgh: W.Blackwood & Sons, 1903. viii,130pp. original 

publisher’s cloth. spine lettered gilt. good copy. 	 8,800

674	 SHORTT (A.)(Ed.) DOCUMENTS RELATING TO CANADIAN CURRENCY, 

EXCHANGE AND FINANCE DURING THE FRENCH PERIOD. (1925) N.Y.: 

Burt Franklin, 1968. 2 vols. roy.8vo. fore-edges bit spotted. text 

almost clean. 	 16,500

675	 SIMON (James) SIMON’S ESSAYS ON IRISH COINS AND OF THE 

CURRENCY OF FOREIGN MONIES IN IRELAND. With Mr.Snelling’s 

Supplement: also, An Additional Plate, Containing Nineteen Coins. 

Dublin: B.A.Procter, 1810. with 12 plates. viii,180,(13)pp.. 4to. 

contemporary 3/4 calf & marbled boards. ocasional foxing. 

	 （英）　サイモン著　　　「アイルランドの貨幣及外国通貨」　　　ダブリン刊　　　１８１０年　　　	

プレート入　　　背革装丁　　　シミ有　	 30,800

676	 SINCLAIR (J.) THE HISTORY OF THE PUBLIC REVENUE OF THE BRITISH 

EMPIRE. London: Printed by W.& A. Strahan, 1785 & 1790. First 

Ed. 3 parts in 2. viii,204. / 130 / xvi,368,xiiv,pp. modern 3/4 calf 

marbled boarads.   spotted. 	 49,500

677	 SINCLAIR (J.) THE HISTORY OF THE PUBLIC REVENUE OF THE BRITISH 

EMPIRE. London,A.Strahan,1790. 2nd,Ed. 2 Vols. x,204,86,/

xvi,359,xliv. contemporary fullmarbled calf. sl joint weak. very good. 	

	 52,800

678	 SINCLAIR (J.)(Ed.) THE STATISTICAL ACCOUNT OF SCOTLAND 

1791-1799. EP publishing, 1983. 20 vols. original cloth . with dust 

jacket. little bit scratched,  very good. 	 99,000

679	 SINSURANCE; MET (Robert DE) TRAITE THEORIQUE ET PRATIQUE 

DES ASSURANCES MARITIMES. I:Droit Francais, Droit Belge. II:Droit 

Anglais, Droit Allemand, Droit Argentin, Droit Bresilien. III:Droit 

Danois-Droit Espagnol, Droit Grec-Droit Italien, Droit Japonais-Droit 

Neerlandais, Droit Norvegien-Droit Portugais, Droit Sovietique-Droit 

Suedois. Paris: Lib.Generale de Droit et de Jurisprudence, 1959,60. 

3 vols. lar.8vo. recent cloth. text fine. 	 23,100

680	 SMITHS (Abel): LEIGHTON-BOYCE (J.A.S.L.) SMITHS THE BANKERS 

1658-1958. London: National Provincial Bank Ltd., 1958. with 16 

plates. xiii 337pp. lar.8vo. 	 3,300

681	 STAMP (J.) BRITISH INCOMES AND PROPERTY. The Application of 

Official statistics to Economic problems. London: P.S.King, 1922. 

xv,543pp. spine worn. page sl. browned. 	 3,300

682	 STOTZ (L.) & JAMISON (A.)(Written) HISTORY OF THE GAS 

INDUSTORY. N.Y.: Press of Stettiner Bros., 1938. b/w illus. 534pp. 

spine-edge rubbed & faded. inner-joint weak. exlibrary. 	 5,500

683	 SUESS (E.) DIE ZUKUNFT DES GOLDES. Wien: Wilhelm Braumuiler, 

1877. First ed, 389pp. original half black cloth & marbled boards. 		

	 38,500

684	 SULLIVAN (J.) A HISTORY OF C.BREWER & COMPANY LIMITED. 

One Hundred Years in the Hawaiian Islands 1826-1926. Edited by 

K.C.Leebrick. Boston: Walton, 1926. First ed.,with B/W plates. 

193pp.  original cloth. spine faded. 	 6,600

685	 SUMNER (W.G.) THE FINANCIER AND THE FINANCES OF THE 

AMERICAN REVOLUTION. [1891] N.Y.: Kelley, 1970. 2 vols. 

sl.spotted. 	 6,930

686	 SUMNER (W.G.)(Ed.) A HISTORY OF BANKING. In all the Leading 

Nations. (1896) Kelley, 1971. 4 vols. lar.8vo. cover bit spotted. 		

	 41,800

687	 SZOLLOSI-JANZE (M.) FRITZ HABER 1868-1934. Eine Biographie. 

Munchen: C.H.Beck, 1998. 928pp. with dust jacket. very good. 		

	 6,600

688	 TANIKAWA (H.), ALLAN (D.E.), HISCOCK (M.E.) & ROEBUCK 

(D.) CREDIT AND SECURITY IN JAPAN. The Legal Problems of 

Development Finance. Queensland U.P., 1973. 170pp. dw. 	 3,300

689	 TARBELL (I.M.) THE HISTORY OF THE STANDARD OIL COMPANY. 

N.Y.: McClure,Phillips, 1905. 2nd imp. 2 vols. lar.8vo. publisher’s red 

cloth. spine edge bit bumped, front panel sl.creased. 	 46,200
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690	 TAYLOR (F.W.): COPLEY (Frank Barkley) FREDERICK W.TAYLOR. 

Father of Scientific Management. Routledge/Thommes,1993.2 vols. 

lar.8vo. 	 17,600

691	 THOMPSON (C.B.) SCIENTIFIC MANAGEMENT. A Collection of 

the more significant articles describing the taylor system of 

management. Routledge-Thommes,1993.xii,878pp. very good. 		

	 41,800

692	 TOOKE (T.) THOUGHTS AND DETAILS ON THE HIGH AND LOW PRICES 

OF THE THIRTY YEARS. from 1793 to 1822. In four parts. London: 

J.Murray. 1824. Second ed, xi,(1),392,(2),15,(1),(2),4,39,(1),79,(

1)pp+one folding table. full calf. joint detached,backstrip. worn. 		

	 22,000

693	 TOOKE (T.) & NEWMARCH (W.) DIE GESCHICHTE UND BESTIMMUNG 

DER PREISE. Wahrend der Jahre 1793-1857. Deutsch und mit 

Zusatzen Versehen von C.W.Asher. Dresden: R.Kuntze, 1858. Neue 

wohlfeile Ausgabe. 2 Bde. original texts in recent cloth(Rebound). 

fore-edges marbled. ex-library. very good condition. 	 19,800

694	 TURNER (J.M.W.)(Illust.): TURNER’S RATE RECKONER. For Calculating 

Poor, Borough, Improvement, Sanitary, Highway, Education,...& 

other Rates, & for General Purposes... Shewing The Amount of Rate 

from 1/4d. to 3s. in the pound, & containing upwards of 131,000 

calculations. London: Knight & Co, 1887. [32]pp. 15.5x35.5cm.  

unpaged. 	 12,100

695	 VENNER (S.) THE BRITISH MERCHANTS ASSISTANT; Or a Complete 

View of the British Customs; Containing a distinct & Practical 

Account of Each Branch of that Revenue. Edinburgh: Printed for 

the Author, & Sold by A.Kincaid & others,  538pp. [with] AN 

ABSTRACT OF ALL THE LAWS NOW IN FORCE FOR COLLECTING, AND 

OTHERWISE REGULATING THE CUSTOMS: 157pp. Edinburgh: 1766. 

folio. full old calf. spine repaired. new label. nice copy.

 	 （英）　ヴェナー著　  「英国税関の商人への参与」　  エディンバラ刊  　１７６６年　	総

革装丁　  大型本　	 330,000

696	 VISSER (H.) A GUIDE TO INTERNATIONAL MONETARY ECONOMICS. 

Exchange Rate Theories, Systems and Policies. E.Elgar, 2000. 2nd 

Ed. xv,222pp. lar.8vo. with dust jacket. 	 3,300

697	 WALKINGAME (F.) THE TUTOR’S ASSISTANT. Being compendium 

of Practical Arithmetic for the use of Schools, or Privat e Students. 

Derby:J & C.Mozley,N.d., (1830) 192pp. cr.8vo. full calf. 	 4,400

698	 WATT (J.): DICKINSON (H.W.) JAMES WATT Craftsman & Engineer. 

Kelley, 1967. 207pp. lar.8vo. 	 3,300

699	 WEBER (M.) GRUNDRISS DER SOZIALOKONOMIK III.Abteilung. 

Wirtschaft und Gesellschaft. Tubingen: Mohr, 1947. 2 bde. lar.8vo.  

edge light sl spotted. good. 	 4,400

700	 WEBER (W.) INNOVATIONEN IM FRUHINDUSTRIELLEN DEUTSCHEN 

BERGBAU UND HUTTENWESEN FRIEDRICH ANTON VON HEYNITZ. 

Gottingen: Vandenhoeck & Ruprecht, 1976. 309pp. lar.8vo. pb. 		

	 5,500

701	 WEIL (G.-Denis) DES ASSURANCES MARITIMES ET DES AVARIES. 

Commentaire Pratique du Livre II du Code de Commerce (titre X a 

XIV) Paris: Marchal, Billard, 1879. 539pp. 3/4 morroco with marbled 

boards. marbled edges. boards sl.rubbed. text almost fine. 	 49,500

702	 WHALE (P.Barrett) JOINT STOCK BANKING IN GERMANY. A Study 

of the German Creditbanks before and after the War. kelley, 1968. 

369pp. 	 3,300

703	 WINCKLER (G.)(Ed.) TAX HARMONIZATION AND FINANCIAL 

LIBERALIZATION IN EUROPE. Proceedings of conferences held by 

the Confederation of European Economic Associations in 1989. 

St.Martin’s Press, 1992. xv,312pp. dust jacket. very good. 	 16,500

704	 WOHLER (F.) & LIEBIG (J.)(Hrsg.) ANNALEN DER CHEMIE UND 

PHARMACIE Band LVII. Heidelberg: C.F.Winter, 1846. 394pp. 

publisher’s board, some rubbed. text bit water-stained. 	 5,500

705	 WU (Chi-Yuen) AN OUTLINE OF INTERNATIONAL PRICE THEORIES. 

With an Introduction by L.Robbins. London: Routledge, 1939. 

xii,373pp. dw. fore-edges spotted. 	 16,500

706	 ZIEGLER (D.) CENTRAL BANK, PERIPHERAL INDUSTRY, THE BANK 

OF ENGLAND IN THE PROVINCES, 1826-1913. Translated by Eileen 

Martin. Leicester U.P., 1990. 162pp. lar.8vo. dw. 	 3,300

707	 AARNIO (A.) ESSAYS ON THE DOCTRINAL STUDY OF LAW. 

Springer,20ll.222pp. very good. 	 11,000

708	 ABTAHI (H.) & WEBB (P.) THE GENOCIDE CONVENTION. The Travaux 

Preparatioires. Leiden:　M.Nijhoff,　2008.　2 vols.　lar.8vo. thick vols.   

very good. 	 27,500

◆◇  POLITICS & LAWPOLITICS & LAW    ◇◆
 
709	 ADERETH (M.) THE FRENCH COMMUNIST PARTY, A Critical History 

(1920-84) from Comintern to ‘The Colours of France’. Manchester 

U.P., 1984. 326pp. 	 5,500

710	 ALEXANDER (K.)  & SHERWIN (E.) THE RULE OF RULES. Morality, 

Rules, and the Dilemmas of Law. Duke　U.P., 2001.viii,279pp.　with 

dust jacket. very good. 	 5,500

711	 ALLEN (C.J.W.) THE LAW OF EVIDENCE IN VICTORIAN ENGLAND. 

Cambridge U.P., 1997. xvi,205pp. black cloth. good. 	 5,500

712	 ALPERT (G.P.) & DUNHAM (R.G.) POLICE PURSUIT DRIVING. 

Controlling responses to Emergency situations. Greenwood,1990. 

xiv,185pp. lar.8vo. 	 6,930

713	 A M E R A S I N G H E  ( C . F . )  D O C U M E N T S  O N  I N T E R N A T I O N A L 

ADMINISTRATIVE TRIBUNALS. Oxford.C.P,1989.214pp. with dust 

jacket.	 5,500

714	 AMERASINGHE (C.F.) EVIDENCE IN INTERNATIONAL LITIGATION.

Leiden: Martinus Nijhoff, nd. xxxiv,492pp. 	 16,500

715	 ANDERSON (B.) “DISCOVERY” IN LEGAL DECISION-MAKING. KLUWER 

ACADEMIC PUB,1996.X,170PP. with dust jackt. very good. 	 6,600

716	 ANDERSSON (G.) CRITICISM AND THE HISTORY OF SCIENCE. Kuhn’s 

Lakatos’s and Feyerabend’s Criticisms of Critical Rationalism. 

Leiden: Brill,1994. ix,161pp. Lar.8vo. dw. 	 5,500

717	 ANDREEV (M.N.), POLAY (E.), IRMSCHER (J.) & WARKALLO (W.)

(Hrsg.) GESELLSCHAFT UND RECHT IM GRIECHISCH-ROMISCHEN 

ALTERTUM. Eine Aufsatzsammlung. Teil 1,2. Berlin: Akademie-

verlag, 1968/69. 2 Bde. lar.8vo. wrapper. vol.I sl.small hole. 	 6,600

718	 ANDREONE (G.)(Ed.) THE FUTURE OF THE LAW OF THE SEA. Bridging 

Gaps Between National, Individual an  Common Interests. Springer, 

2017. xx,269pp. lar.8vo. boards. 	 5,500

719	 ANDREOPOULOS (G.J.) & CLAUDE (R.P.) HUMAN RIGHTS EDUCATION 

FOR THE TWENTY-FIRST CENTURY. Univ of Pennsylvania, 1997. 

636pp. roy.8vo. 	 4,400

720	 ANDREWS (N.) PRINCIPLES OF CIVIL PROCEDURE. London: Sweet & 

Maxwell, 1994. cii,617pp. lar.8vo. 	 9,900
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721	 ANDREWS (W.) BYGONE PUNISHMENTS. London: Philip Allan, 1931. 

2nd Ed. With illustrations. 292pp. with dust jacket.	 4,400

722	 AnonymousNEUDRUCKE PRIVATRECHTLICHER KODIFIKATIONEN UND 

ENTWURFE DES 19. JAHRHUNDERTS. Band 1: Allgemeines deutsches 

Handelsgesetzbuch Allgemeine deutsche Wechselordung. Band 

2: Dresdener Entwurf eines allgemeinen deutschen Gesetzes uber 

Schuldverhaltnisse. Band 3: Entwurf eines burgerlichen Gesetzbuchs 

fur des Konigreich Bayern. Band 4: Burgerliches Gesetzbuch fur das 

Konigreich Sachsen. Aalen: Scientia, 1973. 4 vols. viii,234,26pp,xii,

214pp,298,v,131pp,317pp. roy.8vo. brown leather. 	 27,500

723	 ARASZKIEWICZ (M.),& OTHERS, (Ed.,)PROBLEMS OF NORMATIVITY, 

RULES AND RULE-FOLLOWING. Springer,2015.xxviii,455pp.  very 

good.	 11,000

724	 ARISTOTELES: JOWETT (B.) THE POLITICS OF ARISTOTLE. Translated 

into English with Introduction, Marginal Analysis Essays, Notes 

and Indices. Vol.I:Containing the Introduction and Translation. Vol.

II.Part 1:Containing the Notes. Oxford C.P., 1885. First Ed. 2 vols. 

cxlv,302pp,320pp. roy.8vo. original moss green cloth. inner-joint 

weak. spine bit soiled. 	 8,800

725	 ARISTOTELES: MILLER (F.D.) NATURE, JUSTICE, AND RIGHTS IN 

ARISTOTLE’S POLITICS. Oxford: Clarenon, 1995. xvii,424pp. black 

cloth.  exlibrary 	 3,300

726	 ARISTOTELES: SCHOLLMEIER (P.) OTHER SELVES. Aristotle on 

Personal and Political Friendship. New York State U.P., 1994. 222pp. 

roy.8vo. boards. 	 3,300

727	 ARISTOTELES: SIMPSON (P.L.P.)(Trans.) THE POLITICS OF 

ARISTOTLE. North Carolina U.P., 1997. xliv,274pp. lar.8vo. navy 

cloth (spine faded). 	 4,400

728	 ARISTOTELES: THUROT (M.)(Traduites du Grec) LA MORALE ET LA 

POLITIQUE D’ARISTOTE. Paris: Firmin Didot, 1823-24. 2 tomes. full 

calf, top of spine rubbed. all edge marbled. 	 16,500

729	 ARLIDGE (A.) & EADY (D.) THE LAW OF CONTEMPT. Consulting 

Editor-(Scotland) H.Kerrigan. Sweet & Maxwell/W.Green, 1982. 

xxxvi,479pp. lar.8vo. dw. 	 7,700

730	 ARMBRUSTER (H.):  BURKEI  (F.)  & POLTER (D.-M.)(hrsg.) 

RECHTSFRAGEN IM SPEKTRUM DES OFFENTLICHEN. Mainzer 

Festschrift fur Hubert Armbruster. Berlin: Duncker & Humblot, 1976. 

396pp. lar.8vo. 	 4,400

731	 ARNOLD (M.): SUPER (R.H.) CULTURE AND ANARCHY. Michigan U.P., 

1989. xii,567pp. red cloth. 	 4,400

732	 ARNOLD (R.) THE ICC AS A NEW INSTRUMENT FOR REPRESSING 

TERRORISM. N.Y.: Transnational pub., 2004. xviii,382pp. lar.8vo. 

very good. 	 8,800

733	 AUGUSTINE: MEYNELL (H.A.)(Ed.) GRACE, POLITICS AND DESIRE: 

ESSAYS ON AUGUSTINE. Calgary Univ.Press, 1990. 193pp. pb.	

		  6,600

734	 AVILA  (H.) THEOLY OF LEGAL PRINCIPLES. Springer,2007.150pp, 

very good. 	 8,800

735	 AYCOCK (W.B.) & WURFEL (S.W.) MILITARY LAW UNDER THE 

UNIFORM CODE OF MILITARY JUSTICE. Greenwood Press, 1972. 

Reprinted. xviii,430pp. lar.8vo. fore-edge sl.spotted. 	 5,500

736	 BACHOF (O.) DIE VERWALTUNGSGERICHTLICHE KLAGE AUF 

VORNAHME EINER AMTSHANDLUNG. Zugleich eine untersuchung 

uber den offentlichrechtlichen Folgenbeseitigungsanspruch nach 

Aufhebung eines rechtswidrigen Verwaltungsaktes. Tubingen: 

J.C.B.mohr,1968.xxxii,192pp. with dust jacket.  very good. 	 9,900

737	 B A C K E R  ( C . )  G E R E C H T I G K E I T  I M  R E C H T S S T A A T .  D a s 

Bundesverfassungsgericht an der Grenze des Grundgesetzes. [Jus 

Publicum 249] Tubingen: Mohr Siebeck, 2015. xiii,344pp. roy.8vo. 

with orange dust jacket. very good. 	 8,800

738	 BACON (F.): FRANCISCI BACONIS DE VERULAMIO SUMMI ANGLIAE. 

Cancellarii, Novum Organum Scientiavum. Venetiis: G.Girardi, 1762. 

xiv,372pp. original  wrappers. old exlibrary stamped. few page light 

sl. stained. good copy. 	 19,800

739	 BACON (F.): GUNDRY (W.G.C.)(Ed.) MANES VERULAMIANI. (1626) 

Edited by W.G.C.Gundry of the Middle Temple Barister at Law. the 

plates of which are reproduced in collotype by the kind permission of 

the British Museum. London: Chiswick press, 1950. Limited to 420 

copies. 63pp. Roy.8vo. original red cloth. 	 3,300

740	 BACON (F.): REYNOLDS (S.H.)(Ed.) THE ESSAYS OR COUNSELS CIVIL 

& MORAL OF SIR FRANCIS BACON. Edited with introduction and 

illustrative notes by S.H.Reynolds. Oxford C.P., 1890. xxxviii,405pp. 

green cloth. sl.foxing. 	 4,400

741	 BADER (K.S.) AUSGEWAHLTE SCHRIFTEN ZUR RECHTS- UND 

LANDESGESCHICHTE. 1,2:Schriften zur Rechtsgeschichte. 

3:Schriften zur Landesgeschichte. Ausgewahlt und hrsg.von 

C.Schott & H.Maurer. Sigmaringen: Jan Thorbecke, 1984. 3 vols. 

Roy.8vo. bit spotted. 	 8,800

742	 BADR (G.M.) STATE IMMUNITY; AN ANALYTICAL AND PROGNOSTIC 

VIEW. HAGUE: M.NIJHOFF, 1984viii,243pp. half calf boards.  very 

good. 	 7,700

743	 BAGEHOT (W.) LITERARY STUDIES. With a Prefatory Memoir. 

London: Longmans, Green, and Co., 1905,1905,1907. 3 vols. 

lxvii,322pp,402pp,416pp. cr.8vo. maroon cloth, spine faded. edges 

spotted and bit soiled. 	 4,400

744	 BAGEHOT (W.): JOHN-STEVAS (N.St)(Ed.) THE POLITICAL ESSAYS. 

The Collected Works of Walter Bagehot V,VI,VII. London: Economist, 

1974. 3 vols (of 4). without vol.VIII. with dj(sl.chipped & bit wear). 

sl.spotted. 	 13,200

745	 BAGLEY (P.J.) PIETY, PEACE, AND THE FREEDOM TO PHILOSOPHIZE. 

Kluwer Academic pub., 1999. 289pp. Roy.8vo. white boards. 

sl.spotted. very good. 	 16,500

746	 BAKER (J.H.) MANUAL OF LAW FRENCH. Scholar,1990. ix,219pp. 

dw. exlibrary. 	 4,400

747	 BAKER (K.M.) LE SIECLE DE L’AVENEMENT REPUBLICAN. Sours la 

direction de francois furet et Mona Ozouf. gallimard, 1993. 471pp. 

paperback. scrached. 	 4,400

748	 BALDWIN (R.) RULES AND GOVERNMENT. Oxford: Clarendon Press, 

1995. xv,331pp. dustcover. 	 3,300

749	 BALZ (M.), DERNAUER (M.), HEATH (C.) & PETERSEN-PADBERG (A.)

(Ed.) BUSINESS LAW IN JAPAN- CASES AND COMMENTS. Intellectual 

Property, Civil, Commercial and International Private Law. Kluwer 

Law International, 2012. 824pp. red cloth. fine. 	 19,800

750	 BARLOW (P.M.) AVIATION ANTITRUST. The Extraterritorial 

Application of the United States Antitrust Laws and International Air 

Transportation. London: Kluwer Law & Taxation, 1988. xliv,210pp. 

lar.8vo. stamped. ex-library.  spine edges bit rubbed. 	 4,400
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751	 BARNES (T.G.) SOMERSET 1625-1640. a County’s government 

during the “Personal Rule”. Ox.U.P,1961. 369pp. lar.8vo. dw. 	4,400

752	 BARNETT (R.E.) THE STRUCTURE OF LIBERTY. Justice and The Rule 

of Law. Oxford: Clarendon, 1998. 347pp. lar.8vo. dw. 	 4,400

753	 BARON (J.N.) ,  GRUSKY (D.B.)  & TREIMAN (D.J .)  SOCIAL 

DIFFERENTIATION AND SOCIAL INEQUALITY. Essays in Honor of John 

Pock. Westview,1996.381pp. with dust jajcket. 	 4,400

754	 BARRY (B.) DEMOCRACY, POWER AND JUSTICE. Essays in Political 

Theory. Ox.C.P,1989. 555pp. lar.8vo. 	 3,300

755	 BARTH (K.) DIE KIRCHLICHE DOGMATIK. Zurich: Evangelischer, 1952-

. Sechste Auflage. 14 vols(4 vols in 13, & Register Band). dw. almost 

fine. 	 38,500

756	 BASSIOUNI (M.C.) A DRAFT INTERNATIONAL CRIMINAL CODE AND 

DRAFT STATUTE FOR AN INTERNATIONAL CRIMINAL TRIBUNAL. 

M.Nijhoff, 1987. xxii,492pp. lar.8vo. cover sl.soiled. 	 4,400

757	 B A S S I O U N I  ( M . C . )  T H E  L E G I S L A T I E  H I S T O R Y  O F  T H E 

INTERNAATIONAL CRIMINAL COURT. Volume l: Introduction, analysis, 

and Integraged text of the statute, Elements of crimes and rules 

of Procedure and evidence.  2: An article by article Evolution of 

the Statute from 1994-1998.  3: Summary Records of the l998 

Diplomatic conference. New York: Transnational publishers,2005.3 

vols. as new. 	 30,800

758	 B A S S I O U N I  ( M . C . )  T H E  L E G I S L A T I E  H I S T O R Y  O F  T H E 

INTERNAATIONAL CRIMINAL COURT. Second Revised and expanded 

Edition. Leiden: Brill, Nijhoff,2 Vols. lar.8vo. very good. 	 46,200

759	 BASSIOUNI (M.C.)(Ed.) THE ISLAMIC CRIMINAL JUSTICE SYSTEM. 

Oceana pub., 1982. xxii,255pp. lar.8vo. fore-edges foxing. 	 19,800

760	 BAUER (B.) GESCHICHTE DER POLITIK, KULTUR UND AUFKLARUNG 

DES 18,JAHRHUNDERTS. Neudruck der Ausgabe Berlin 1843-1844.

Alen: Scientia,1965. 2vols. sm. 8vo. 	 8,800

761	 B A U M G A R T  ( P . )  S T A N D E T U M  U N D  S T A A T S B I L D U N G  I N 

BRANDENBURG-PREUSSEN. Ergebenisse einer internationalen 

fachtagung. New York:Walter de gruyter,1983.xxv,495pp. Lar.8vo.  

very good. 	 6,600

762	 BAUR (F.) BEITRAGE SUR GERICHTSVERFASSUNG UND ZUM 

ZIVILPROZESZRECHT. Herausgegeben von Wolfgang Grunsky, _

rolf sturner, Gerhard Walter und Manfred Wolf. Tubingen:J.

C.B.Mohr,1983. 345pp. with dust jacket. very good. 	 6,600

763	 B A U R  ( F . )  B E I T R A G E  Z U M  M A T E R I E L L E N  R E C H T  U N D 

VERFAHRENSRECHT. Zum 75.Geburtstag am 6. Jul i1986. 

Herausgegeben von Wolfgang Grunsky, _rolf sturner, Gerhard Walter 

und Manfred Wolf. Tubinen:J.C.B.Mohr,1986.395pp. lar.8vo. with 

dust jackt. very good.  	 4,400

764	 BAUR (J.F.), HOPT (K.J.) & MAILANDER (K.P.)(Ed.) FESTSCHRIFT FUR 

ERNST STEINDORFF. zum 70.Geburtstag am 13.Marz 1990. Berlin: 

Walter de Gruyter, 1990. 1543pp. roy.8vo. green cloth. fine.  5,500

765	 BAURMANN (M.) DER MARKTY DER TUGEND. Recht und Moral 

iun der Liberalen Gesellschaft. Eine soziologische Untersuchung. 

J.C.B.Mohr,1996.xix,678lpp. with dust jacket. very good. 	 5,500

766	 BEALE (H.K.) THE CRITICAL YEAR. A Study of Andrew Johnson 

and Reconstruction. New York: Frederick Ungar Pub, 1958. with 

illustrations. 454pp. page sl. browned. 	 5,500

767	 BEATTIE (J.M.) CRIME AND THE COURTS IN ENGLAND 1660-1800. 

Princeton U.P., 1986. xxiv,663pp. lar.8vo. paperback. 	 3,300

768	 B E C K E R  ( E . )  G R U N D Z U G E  D E R  G E M E I N D L I C H E N 

VERFASSUNGSGESCHICHTE. Gemeindliche Selbstverwaltung Erster 

Teil. Berlin: Duncker & Humblot, 1941. 350pp. lar.8vo. cover faded 

& sl.soiled. 	 4,400

769	 BEDIAOUI (M.) DROIT INTERNATIONBAL BILAN ET PERSPECTIVE. 

Paris: Editiobns A.Pedone, 1991. 2 Vols. 	 16,500

770	 BEER (S.H.) BRITISH POLITICS IN THE COLLECTIVIST AGE. N.Y.: 

A.A.Knopf, 1965. 390,xiiipp. dw. 	 3,300

771	 BEHRENDT (H-J.) DIE UNTERLASSUNG IM STRAFRECHT. Entwurf 

eines negativen handlungsbegriffs aufpsychoanalytischer Grundlage. 

Baden-Baden: Nomos, 1979. 231pp. 　flyleaf  trace of tape.	 5,500

772	 BELLI (P.) DE RE MILITARI ET BELLO TRACTATUS. l. The Photographic 

reproduction of the Edition of 1563.  2.The Translation . (The 

classics of International law. No.18) Oxford C.P., 1936. 2 vols. 4to.		

	 13,200

773	 BENDITT (T.M.) LAW AS RULE AND PRINCIPLE. Problems of Legal 

Philosophy. Stanford U.P., 1978. viii,195pp. with dust jacket (sl.

rubbed). edges spotted, text fine. 	 3,300

774	 BENERLE (F.)  DIE GESETZE DER LANGOBARDEN. Weimar: 

Hermann,1947. xvi,508pp. wrappers. 	 6,600

775	 BENNER (E.) REALLY EXISTING NATIONALISMS. A Post-communist 

View from Marx and Engels. Ox.C.P., 1995. viii,266pp. dw. 	 19,800

776	 BENTHAM (J.) THE THEORY OF LEGISLATION. Edited by C.K.Ogden. 

London: Routledge, 2,000. frontis illus. li,555,16pp. 	 3,300

777	 BENTHAM (J.): CONWAY (S.)(Ed.) THE CORRESPONDENCE OF 

JEREMY BENTHAM. Vol.10July 1820 to December 1821. Oxford 

C.P., 1994. xxvi,492pp. roy.8vo. navy cloth. 	 4,400

778	 BENTHAM (J.): QUINN (M.)(Ed.) THE COLLECTED WORKS OF JEREMY 

BENTHAM. Writings on the Poor Laws Volume II. Oxford C.P., 2010. 

vol.2 only. cxvii,813pp. roy.8vo. black cloth. 	 19,800

779	 BENTHAM (J.):  SMITH (J.M.) & BURSTON (W.H.)(Ed.) THE 

COLLECTED WORKS OF JEREMY BENTHAM: CHRESTOMATHIA Oxford 

C.P., 1993.　xxix,451pp. lar.8vo. black cloth. spotted. 	 8,800

780	 BERBEROGLU (B.)(Ed.) THE NATIONAL QUESTION. Nationalism, 

Ethnic conflict, and Self-Determination in the 20th Century. Temple.

U.P, viii,329pp. 	 4,400

781	 BHASKAR (R.) DIALECTIC. The Pulse of Freedom. Verso, 1993. 

419pp. lar.8vo.	 5,500

782	 BINDER (J.) DER ADRESSAT DER RECHTSNORM UND SEINE 

VERPLICHTUNG (Leipzig 1927) / DAS PROBLEM DER JURISTISCHEN 

P E R S O N L I C H K E I T  ( L e i p z i g  1 9 0 7 ) /  R E C H T S N O R M  U N D 

RECHTSPFLICHT (Leipzig 1912)/ DIE SUBJEKTIVEN GRENZEN DER 

RECHTSKRAFT (Leipzig 1895) Aalen: Scientia, 1970. 4 vols in 1. 

86pp,146pp,48pp,119pp. lar.8vo. brown leather. 	 6,600

783	 BINDING (K.) FESTSCHRIFT FUR KARL BINDIN ZUM 4.JUNI 1911. 

Allen: Scientia . 1974. 2 vols. 521pp & 610pp. 	 22,000

784	 BIOCCA (F.)(Ed.) TELEVISION AND POLITICAL ADVERTISING. 

1.Psychological processes.  2.Signs, codes, and images. Hillsdale, 

Lawrence erlbaum, 1991. 2 Vols. 	 8,800
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785	 BISMARCK (O.von) WERKE IN AUSWAHL. Jahrhundertausgabe zum 

23. September 1862. Hrsg.von G.A.Rein, W.Schussler, A.Milatz, 

R.Buchner. Stuttgart: W.Kohlhammer, 1962. 8 vols in 9. (vol.8 two 

parts) lar.8vo. with dj. in case. 	 33,000

786	 BLACK (H.C.) BLACK’S LAW DICTIONARY. Definitions of the Terms 

and Phrases of American and English Jurisprudence, Ancient and 

Modern. West Publishing, 1979. xiv,1511pp. sm.4to. very good.		

	 3,300

787	 BLANC (L.): LOUBERE (L.A.) LOUIS BLANC. His Life and his 

contribution to th e Rise of French Jacobin-socialism. Northwestern.

U.P., 1961. xii,256pp. 	 4,400

788	 BLAUT (J.M.) THE NATIONAL QUESTION. Decolonizing the theory of 

Nationalism. London: Zed books, 1987. 232pp. 	 8,800

789	 BLISHEHENKO (I.P.) THE LEGAL REGIME OF THE INTERNATIONAL 

CRIMINAL COURT. Essays in Honour of Professor Igor Blishchenko. 

Leiden: Martinus Nijhoff, 2009. xxvi,1121pp. lar.8vo. very good. 		

	 16,500

790	 BOCZEK (B.A.) HISTORICAL DICTIONARY OF INTERNATIONAL 

TRIBUNALS. International organizations series No. 5.Londob: 

Scarecrow, 1994. xxvi,360pp. 	 4,400

791	 BODIN (J.) LES SIX LIVRES DE LA REPUBLIQUE Avec L’Apologie de 

Rene Herpin. Scientia Verlag Aalen, 1977. Deuxieme Reimpression 

de L’Edition de Paris 1583. 1060+table+44pp. sm.8vo. black cloth. 

a thick vol. 	 13,200

792	 BOETHIUS: GIBSON (M.)(Ed.) BOETHIUS His Life, Thought and 

Influence. Oxford: B.Blackwell, 1981. xxv,451pp. lar.8vo. with dust 

jacket. 	 11,000

793	 BOHLANDER (M.)(Ed.) INTERNATIONAL CRIMINAL JUSTICE: A Critical 

Analysis of Institutions and Procedures. Cameron May, 2007. 505pp. 

lar.8vo. bit soiled. very good. 	 6,600

794	 BOISTER (N.) & CURRIE (R.J.)(E.D.,) ROUTLEDGE HANDBOOK OF 

TRANSNATIONAL CRIMMINAL LAW. Routledge.2015.xxiv,458pp. 

Roy.8vo.  very good. 	 5,500

795	 BOLINGBROKE: THE WORKS OF LORD BOLINGBROKE. With a Life. 

New York: Kelley, 1967.4 vols. red cloth. sl.foxing, text fine. 		

	 19,800

796	 BOLINGBROKE: SICHEL (W.) BOLINGBROKE AND HIS TIMES. New 

York: Haskell House, 1968. 2 vols. cover sl.soiled. 	 4,400

797	 BOLTAIRE: OEUVRES COMPLETES. avec des notes et une notice sur 

la vie de Voltaire. Paris: Chiz Firmin Didot Freres. 1864. 13 vols.

complete set. With 4 engravings illustrated frontispiece, 24 full-page 

engravings in the first 2 volumes 4to(18x26cm). contemporary half 

calf. 2 cornners of cover in chipped, cover worn. 	 52,800

798	 BOMVICK (C.) ENGLISH RADICALS AND THE AMERICAN REVOLUTION. 

Univ of North Carolina, 1977. xxi,362pp. dw. 	 4,400

799	 BONNEFOUS (G.) HISTOIRE POLITIQUE DE LA TROISIEME REPUBLIQUE. 

I.L’Avant-Guerre (1906-1914). II.(1914-1918). II I.(1919-

1924). IV.Cartel des Gauches et Union Nationale (1924-1929). 

V.La Republique en Danger: Des Ligues au Front Populaire (1930-

1936). VI.Vers La Guerre: Du Front populaire a la Conference de 

Munich (1936-1938). VII.La Course Vers L’Abime: La fin de la IIIe 

Republique (1938-1940). P.U.F., 1960,65,67,68,73. Deuxieme Ed. 

7 vols. original pictorial wrapper. 	 17,600

800	 BONNEY (R.) THE LIMITS OF ABSOLUTISM IN ANCIEN REGIME 

FRANCE. VARIORUM,1995.no pagenated.	 9,900

801	 BOOTHBY (W.H.) CONFLICT LAW. The Influence of New Weapons 

Technology, Human Rights and Emerging Actors. Asser Press/

Springer, 2014. xv,464pp. Roy.8vo. fine. 	 8,800

802	 BORNER (B.) STUDIEN ZUM DEUTSCHEN UND EUROPAISCHEN 

WIRTSCHAFTSRECHT Vierter Band. Kolner Schriften zum Europarecht 

Band 33. Koln: Carl Heymanns, 1985. 603pp. lar.8vo. 	 4,400

803	 BOROWSKI  (M.) ,  PAULSON (S .L . )  &  S IECKMANN (J . -R . ) 

RECHTSPHILOSOPHIE UND GRUNDRECHTSTHEORIE. Robert Alexys 

System. Tubingen : Mohr Siebeck, 2017. ix,810pp. roy.8vo. with 

orange dust jacket. 	 16,500

804	 BOS (Dr.M.)  A METHODOLOGY OF INTERNATIONAL LAW. 

Amsterdam: North Holland, 1984. xxi,357pp.	 16,500

805	 BOSCH (F.W.): HABSCHEID (W,J.) ,GAUL (H.F.) UND MIKAT (P.) 

FESTSCHRIFT FUR FRIEDRICH WILHELM MOSCH. Zum 65. geburtstag 

2. dezember 1976. Ernst und werner gieseking,1976. xv,1071pp. 

Roy.8vo.  page sl. browning. 	 4,400

806	 BOSSUET (J-B.) POLITICS DRAWN FROM THE VERY WORDS OF HOLY 

SCRIPTURE. Traslated and Edited by P.Riley. Cambridge U.P., 1990. 

lxxix,415pp. with dust jacket. very good. 	 4,400

807	 BOUCHARD (M.) DE L’HUMANISME A L’ENCYCLOPEDIE. L’Esprit 

public en Bourgogne sous L’Ancien Regime. Paris: Hachette, 1930. 

978pp. Roy.8vo. wrapper. spine rubbed & edges sl.chipped. bit 

foxing. 	 5,500

808	 BOVILL (E.W.)(ed) MISSIONS TO THE NIGER. 1: The Journal of 

Friedrich Hornemann’s Travels and The Letters of Alexander Gordon 

Laing. II: The Bornu Mission, 1822-25.(3 parts) Cambridge: The 

University Press(Hakluyt Society), 1954. 4 vols. with numerous 

illustrated plates and maps. dust-covers. nice copy. 	 14,300

809	 BOY (D.) & MAYER (N.) (Ed.,) THE FRENCH VOTER DECIDES. UNIV OF 

MICHIGAN.1996.229pp. with dust jacket. 	 4,400

810	 BRACKEN (H.M.) FREEDOM OF SPEECH. Words are not deeds. 

PRAEGER, 1994. xvi,159pp.	 6,600

811	 BRAHAM (R.) SOCIAL JUSTICE. Boston: M.Nijhoff, 1981. 170pp.		

	 4,400

812	 BRECKWOLDT (M.) GRUNDRECHTSKKOMBINATIONEN. Tubingen: 

Mohr Siebeck, 2015. x,255pp. roy.8vo. with orange dust jacket. 

very good. 	 6,600

813	 BREMER (F.P.)(Ed.) IURISPRUDENTIAE ANTEHADRIANAE. Quae 

Supersunt. (1846) I.Liberae rei Publicae. I I .1-2:Primi post 

Principatum Constitutum Saeculi. Lipsiae: In Aedibus B.G.Teubneri, 

1896,1898,1901. 2 vols in 3. sm.8vo. blue cloth, spine sl.faded. 		

	 4,400

814	 BRENNAN (G.) & LOMASKY (L.) DEMOCRACY AND DECISION. The 

pure theory of electoral preference. Cambridge U.P., 1993. 237pp. 

lar.8vo. dw.  one label.	 3,300

815	 BRENNER (S.) & SPAETH (H.J.) STARE INDECISIS.  The Alteration 

of Precedent on the Supreme Court 1946-1992. Cambridge U.P., 

1995. xii,151pp.  with dust jacket. 	 3,300

816	 BRETON (A.) COMPETITIVE GOVERNMENTS. An economic theory 

of politics and public finance. Cambridge U.P., 1996. xiv,385pp. 

lar.8vo. dw. 	 6,600
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817	 BRETON (A.) & OTHERS (Ed.) NATIONALISM AND RATIONALITY. 

Cambridge U.P., 1995. xvi,323pp. dw. exlibrary. (as new.) 	 4,400

818	 BRIGIDO (R.S.) GROUPS, RULES AND LEGAL PRACTICE. Springer, 

2010. xxv,190pp . very good. as new. 	 6,600

819	 BRINKER (J.) DIE DOGMATIK ZUM VERMOGENSSCHADENSERSATZ. 

Differenzierungsdefizite, Ressourcenverwendungsplane und das 

Wertproblem. Berlin: Duncker & Humblot, 1982. 353pp. roy.8vo. 

pale blue paperback (spine foxing). 	 4,400

820	 BRINKMANN (K.) VERFASSUNGSLEHRE. Wien: Oldenbourg,1991. 

x,415pp. lar.8vo. 	 7,700

821	 BROOKE (R.B.) EARLY FRANCISCAN GOVERNMENT. Elias to 

Bonaventure. Cambridge U.P., 1959. xv,313pp. with dj. stamped. 

p.1-8 scratched. fore-edge spotted. 	 4,400

822	 BROUGHAM (H.) SPEECHES OF HENRY LORD BROUGHAM, Upon 

Questions Relating to Public Rights, Duties, and Interests with 

Historical Introductions Edinburgh: Asam and Charles Black, 1838. 4 

vols. contemporary 3/4 calf. marbled edges and side. 	 16,500

823	 BROUGHAM (H.): THE SPEECH OF HENRY BROUGHAM, Esq. Before 

the House of Commons, in Support of the Petitions from London, 

Liverpool and Manchester, against the Orders in Council. London: 

Ridgway,1808. 84pp. wrappers. 	 16,500

824	 BRUCKNER (Jutta) STAATSWISSENSCHAFTEN, KAMERALISMUS UND 

NATURRECHT. Verlag C.H.Beck, 1977,  xi,323pp.with dust jacket. 		

	 5,500

825	 BRUGGEMEIER (G.) PRINZIPIEN DES HAFTUNGSRECHTS. Eine 

systematische Darstellung auf rechtsvergleichender Grundlage. 

[Grundlagen und Schwerpunkte des Privatrechts in europaischer 

Perspektive/ Band 1] Baden-Barden: Nomos Verlagsgesellschaft, 

1999. xxix,286pp. roy.8vo. navy paperback. 	 4,400

826	 BRUNS (H.-J.): FRISCH (W.) & SCHMID (W.)(Hrsg.) FESTSCHRIFT FUR 

HANS-JURGEN BRUNS ZUM 70. GEBURTSTAG. Carl Heymanns, 1978. 

527pp. lar.8vo. with dj. fore-edge sl.spotted. very good. 	 8,800

827	 BUCHHEIM (J.) ACTIO, ANSPRUCH, SUBJEKTIVES RECHT. Eine 

aktionenrechtliche Rekonstruktion des Verwaltungsrechts. 

[Freiburger REchtswissenschaftliche Abhandlungen Band 18] 

Tubingen: Mohr Siebeck, 2017. xvii,285pp. roy.8vo. with orange 

dust jacket. very good. 	 6,600

828	 BUCKLER (S.) DIRTY HANDS; THE PROBLEM OF POLITICAL MORALITY. 

Avebury: Aldershot, 1993.163pp. stamped. 	 3,300

829	 BUDZISZEWSKI (J.) TRUE TOLERANCE. Liberalism and the Necessity 

of Judgment. London: Transaction pub., 1992. xv,323pp. with dust 

jacket. very good. 	 4,400

830	 BURKE (E.) A PHILOSOPHICAL ENQUIRY INTO THE ORIGIN OF OUR 

IDEAS OF THE SUBLIME AND BEAUTIFUL. With an Introductory 

discourse concerning taste and several other additions. London: 

1824. xv,318pp. original boards. spine chipped, worn, extremities of 

covers rubbed.  	 11,000

831	 BURKE (E.): THE WORKS AND CORRESPONDENCE OF THE RIGHT 

HONOURABLE EDMUND BURKE. London: Francis & J.Rivington, 1852. 

New edition. 8 vols. with engraving portrait in frontispiece. original 

brown cloth.with some light chipping at top and end of spines., 

slightly worn. 	 88,000

832	 BURKE (J.)(Ed.) STROUND’S JUDICAL DICTIONARY OF WORDS AND 

PHRASES. London: Sweet & Maxwell,1952. 3rd Ed.. 4 Vols. Lar.8vo. 

exlibrary. vol.2  spine label sl chipped. 	 9,240

833	 BURROUGHS (J.): BARRUS (C.) THE LIFE AND LETTERS OF JOHN 

BURROUGHS. Boston: H.Mifflin, 1925. 2 vols. With Illustrations. 

lar.8vo. 	 4,400

834	 BUTLER (W.E.)(Ed.) THE NON-USE OF FORCE IN INTERNATIONAL 

LAW. M.Nijhoff, 1989. 250pp. Roy.8vo. fine. 	 8,800

835	 BWLL (D.) COMMUNITARIANISM AND ITS CRITICS. Ox.C.P,1993. 

256pp. dw. 	 4,400

836	 BYNG (HON.JOHN) :ANDREWS (C.B.)THE TORRINGTON DIARIES.  

ontaining the tours through England and Wales.LONDON:Methuen & 

co,19344 vols. with dust jacket. edge light spotted.	 13,200

837	 BYNKERSHOEK (C,VAN) DE DOMINIO MARIS DISSERTATIO.  opera 

minora 353-429pp. (The classics of International Law, No.ll)Oxford.

U.P,1923.107pp. 4to. spine sl. worn.	 5,500

838	 BYNKERSHOEK (C,VAN) DE FORO LEGATORVM TAM IN CAVSA CIVILI, 

Q VAM CRIMINALI LIBER SINGVLARIS. (The Classics of Internbational 

law No. 21) Oxford C.P.,1946. 4to. 171,26pp.	 11,000

839	 C A D A R T  ( J . )  I N S T I T U T I O N S  P O L I T I Q U E S  E T  D R O I T 

CONSTITUTIONNEL. Economica, 1990. 3rd ed. 2 vols. paperback. 		

	 6,600

840	 CAHOONE (L.E.) CIVIL SOCIETY. The conservative meaning of Liberal 

Politics. Blackwell,2002. 316pp. lar.8vo. dw. 	 6,600

841	 CAIN (P.J.) & HARRISON (M.) IMPERIALISM. Critical concepts in 

Historical Studies. London: Routledge. 2001. 3 vols. complete set. 

original blue cloth. very good. 	 93,500

842	 CALISSE (C.) A HISTORY OF ITALIAN LAW. Translated by 

L.B.Register. Boston: Little,Brown, 1928. lvii,827pp. lar.8vo. 	 8,800

843	 CALVO-GOLLER (K.N.)  THE TRIAL PROCEEDINGS OF THE 

INTERNATIONAL CRIMINAL COURT. ICTY and ICTR Precedents. 

M.Nijhoff, 2006. xxvii,561pp. lar.8vo. very good. 	 8,800

844	 CAMERON (I.) THE PROTECTIVE PRINCIPLE OF INTERNATIONAL 

CRIMINAL JURISDICTION. ALdershot: Dartmouth, 1993. 395pp. 

cover’s corner & edge sl.rubbed. text fine. 	 5,500

845	 CAMPBELL (D.) & FISHER (J.) DATA TRANSMISSION AMD PRIVACY. 

Published undedr the Auspices of the Center for Inter4national Legal 

studies. M.Nijhoff,1994.xvii,509pp. lar.8vo. 	 13,200

846	 CAMPBELL (T.) & SADURSKI (W.) FREEDOM OF COMMUNICATION. 

DARTMOUTH,1994.304pp. with dust jacket. 	 11,000

847	 CANARIS (Claus-Wilhelm): HELDRICH (A.),  PROLSS (J.) & 

KOLLER (E.)(Hg.) FESTSCHRIFT FUR CLAUS-WILHELM CANARIS 

ZUM 70. GEBURTSTAG. Munchen: C.H. Beck, 2007. 2 vols. 

xxviii,1532pp,xxi,1480pp. lar.8vo. with blue dust jacket. very good. 

in slip case. 	 27,500

848	 CAPITANT (R.) ECRITS CONSTITUTIONNELS. Preface de M. Waline. 

Paris; centre nationale,1982. 485pp. lar.8vo. 	 6,600

849	 CAREY (J.), DUNLAP (W.V.) & PRITCHARD (R,J.) INTERNATIONAL 

HUMANITARIAN LAW: ORIGINS. NEW YORK: Transnational pub, 2003.

xix,338pp. 	 11,000

850	 C A R E Y  ( J . ) ,  D U N L A P  ( W . V . )  &  P R I T C H A R D  ( R . J . ) ( E d . ) 

INTERNATIONAL HUMANITARIAN LAW: Prospects. Transnational 

pub., 2006. xx,387pp. lar.8vo. very good. 	 7,700
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851	 CARPENTER (R.C.) ‘INNOCENT WOMEN AND CHILDREN’ Gender, 

Norms and the Protection of Civilians. Ashgate, 2006. ix,217pp. 

lar.8vo. very good. 	 5,500

852	 CARRE (G.L.J.) ANALYSE RAISONNEE ET CONFERENCES DES 

OPINIONS DES COMMENTATEURS ET DES ARRETS DES COURS, 

SUR LE CODE DE PROCEDURE CIVILE. Rennes: Chez Cousin-

Danelle, 1811,1812. 2 vols. (6)800pp,847pp. 4to(27x20.5cm) 

contemporary full calf. lettered & decorated in gilt on brown & red 

spine. with a green ribbon marker. good. 	 16,500

853	 CARSTEN (F.L.) PRINCES AND PARLIAMENTS IN GERMANY. From the 

fifteenth to the Eighteenth Century. Ox.C.P., 1963. x,473pp. dw. 		

	 4,400

854	 CARVALHO (E.M.de) SEMIOTICS OF INTERNATIONAL LAW. TRADE 

AND TRANSLATION. Translation by L.C.Fonseca. Springer, 2011.

xxxi,218pp. very good.	 5,500

855	 CASSESE (A.), GAETA (P.) & JONES (J.R.W.D.) (Ed.,) THE 

ROME STATUTE OF THE INTERNATIOOPNAL CRIMINAL COURT:A 

COMMENTARY. Oxford.U.p,2002.3 vols. lar.8vo. with dust jacket. 

very good. in slip case. 	 17,600

856	 CASSIRER (H.W.) A COMMENTARY ON KANT’S CRITIQUE OF 

JUDGMENT. (1938) N.Y.: Barnes & Noble, 1970. xi,412pp. spine 

edge sl.rubbed. fore-edge sl.spotted. very good. 	 5,500

857	 CESARANI (D.) & FULBROOK (M.)(Ed.) CITIZENSHIP, NATIONALITY 

AND MIGRATION IN EUROPE. Routledge, 1996. 225pp. 	 4,400

858	 CHAPPEZ (J.) LA REGLE DE L7EPUISEMENT DES VOIES DE RECOURS 

INTERNES. Paris: Editions A.Pedone,1972.255pp. wrapper.	 5,500

859	 CHARRON (P.) DE LA SAGESSE, TROIS LIVRES. publiee, avec des 

sommaires et des notes explicatives, Historiques et Philosophiques, 

par M.A.Duval. Geneve: Slatkine Reprints, 1968. Reimpression de 

l’edition de Paris, 1824. 3 vols. Roy.8vo. camel cloth. top-edge 

spotted. 	 16,500

860	 CHATTERJEE (C.) INTERNATIONAL LAW AND DIPLOMACY. Routledge, 

2007. xxii,417pp. very good. 	 4,400

861	 CHATTOPADHYAYA (D.P.) SOCIOLOGY, IDEOLOGY AND UTOPIA. 

Socio-Political Philosophy of East and West. Leiden: Brill,1997. 

236pp. Lar.8vo. dw. 	 7,150

862	 CHERRY (G.L.) EARLY ENGLISH LIBERALISM: Its Emergence Through 

Parliamentary Action, 1660 - 1702. N.Y.: Bookman Associates, 

1962. 325pp. with dust cover. 	 3,850

863	 CHIBA (S.),HUNSBERGER (G.R.) & RUIZ (L.E.) (Ed.) CHRISTIAN 

ETHICS IN ECUMENICAL CONTEXT. Theology, Culture, and Politics in 

Dialogue. W.B.Eerdmans, 1995. presentation copy by Chiba.  signed. 

xii,385pp. dust jacket. very good	 3,300

864	 CHIN (KO-LIN) CHINESE SUBCULTURE AND CRIMINALITY. Non-

traditional crime Groups in America. Greenwood,1990. xviii,189pp. 

lar.8vo. 	 5,500

865	 CHRIMES (S.B.) ENGLISH CONSTITUTIONAL IDEAS IN THE FIFTEENTH 

CENTURY. N.Y.: American Scholar pub., 1966. xx,415pp. lar.8vo. 

fore-edge spotted. 	 3,300

866	 CHURCHILL (Randolph S.) & GILBERT (M.) WINSTON S.CHURCHILL. 

vol.I:Youth 1874-1900. vol.II:Young Statesman 1901-1914. 

vol.III:1914-1916. vol.IV:1917-1922. vol.V:1922-1939. vol.

VI:Finest Hour 1939-1941. vol.VII::Road to victory 1941-

1945. vol.VIII:Never despar 1945-1965. London: Heinemann, 

1966,67,71,75,76,83.86,88. 8 vols. Roy.8vo. with dust jacket (sl.

damaged). 

	 （英） チャーチル著   「ウィンストン・チャーチル」　  	ロンドン刊  　1966-1988 年

　8 冊揃  カバー付（少傷みあり）	 49,500

867	 CHURCHILL (W.) THE GREAT WAR. London: G Newnes. 1933-34. 

First illustrated edition. 26 parts comprete set. with numerous b/w 

illustrations and photographs. 4to. original blue pictorial wrappers. 

sevelar spine sl worn. 

	 （英）　チャーチル著　  「グレート・ウォー」　  ロンドン刊　  1933-34 年   26 冊  　

少汚れ　	 28,600

868	 CHURCHILL (W.S.) THE SECOND WORLD WAR. London: Cassell, 

1955,1955,1950,1951,1952,6 vols. xi,724pp,xvii,683pp,xviii,81

8pp,xviii,917pp,x,673pp,xviii,716pp. publisher’s black cloth. with 

dust jacket (sl.chipped and sl.repaired). foxing, spotted. 	 13,200

869	 CHURCHILL (W.S.): THE COLLECTED WORKS OF SIR WINSTON 

CHURCHIL.in 34 vols. & THE COLLECTED ESSAYS OF SIR WINSTON 

CHURCHILL in 4 vols. Library of Imperial History, 1973. The 

Centenary Limited Ed. 38 vols. Limited to 3,000 copies. full 

parchment, full gilt. in slip case. fine set. 	

	 （英）　インペリアル・ヒストリ−社版　  「生誕百年記念版　チャーチル選集」　	  １９７３

年　  ３８冊　  総パーチメント装　  三方金　  各冊ケース入　	 1,100,000

870	 CLAGETT (Will iam.) A VIEW OF THE WHOLE CONTROVERSY 

BETWEEN THE REPRESENTER AND THE ANSWERER. with an answer 

to the representer’s last reply: London: William Roger. 1687. First 

ed, cr,8vo.(4),123,(1)pp. wrappers. 	 27,500

871	 CLAPHAM (A.) & GAETA (P.)(Ed.) THE OXFORD HANDBOOK OF 

INTERNATIONAL LAW IN ARMED CONFLICT. Oxford U.P., 2014. 

lxxxiv,909pp. Roy.8vo. with dj. fine. 	 5,500

872	 CLARK (M.D.) COHERENT VARIETY. The Idea of Diversity in British 

and American Conservative Thought. Greenwood, 1983. viii,228pp. 		

	 4,400

873	 CLAUSEWITZ (K.von): ARON (R.) CLAUSEWITZ Philosopher of War. 

Translated by C.Booker and N.Stone. Routledge & K.Paul, 2022. 

xi,418pp. roy.8vo. green paperback. fine. 	 3,300

874	 CLAY (J.S.) THE POLITICS OF OLYMPUS: Form and Meaning in the 

Major Homeric Hymns. (Princeton U.P.) 1989. 291pp. with lightblue 

dust jacket. edges sl.spotted.  	 3,300

875	 COBBAUT (R.) & LENOBLE (J.)(Ed.) CORPORATE GOVERNANCE An 

Institutionalist Approach. Hague: Kluwer Law International, 2003. 

271pp. Roy.8vo. blue boards. spine & corners sl.wear. 	 4,400

876	 COCHRAN (R.F.) & COLLETT (T.S.) CASES AND MATERIALS ON THE 

RULES OF THE LEGAL PROFESSION. west group,1996.xxiv,349pp. 

Roy.8vo. very good. 	 4,400

877	 COHEN (D.) LAW, SEXUALITY AND SOCIETY. The enforcement of 

morals in classical athens. Cambridge U.P., 1994. 259pp.  	 4,400

878	 COHEN (H.)(Ed.) 1901CRITINAL JUSTICE HISTORY. An International 

Annual. Volume I 1980 - Volume V 1985. N.Y: John Jay, 6 Vols. 		

	 28,600

879	 COING (H.) GESAMMELTE AUFSATZE ZU RECHTSGESCHICHTE, 

RECHTSPHILOSOPHIE UND ZIVILRECHT 1947*-1975. Frankfurt: 

Vittorio Klostermann, 1982. 2 vols. ix,316pp,vi,327pp. roy.8vo. 

with grey dust jacket. good. 	 7,700

880	 COLBERT: NEYMARCK (A.) COLBERT ET SON TEMPS. Paris: E.Dentu, 

1877. 2 vols. ex library. 	 16,500
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881	 COLLECTION CONNAISSANCE DE L’ASSEMBLEE. 1.Le Statut du 

Depute. 2.Les questios a l’assemblee nationale. 3.La seance 

publique. 4.Les principales etapes. 5.Les commissions. 6.Le depute 

aujourd’hui. 7.Les Gouvernement et les assembles parlementaires 

sous la veme Republique. Assemblee Nationale, 1992. 7 Vols. pb.	  	

	 13,200

882	 COLLINGWOOD (R.G.) THE NEW LEVIATHAN. Or Man, Society, 

Civilization and Barbarism. Oxford C.P., 1956. viii,387pp. dw.	 4,400

883	 COLLINI (S.) PUBLIC MORALISTS. Political Thought and Intellectual 

Life in Britain 1850-1930. Oxford C.P., 1991. 383pp. with dj. 	3,300

884	 COLOQUHON (P.) A TREATISE ON THE POLICE OF THE METROPOLIS. 

Containing a Detail of the Various crimes and Misdemeanors by which 

public and Private property and Security are at present, injured and 

endangered and suggesting Remedies for their prevention. London, 

H.Fry, 1797,4th Edition by a magistrate. xxix,440xxviii pp. reent half 

calf. 	 13,200

885	 COLQUHOUN (P.) A TREATISE ON THE POLICE OF THE METROPOLIS. 

Patterson Smith, 1969. Reprinted from the seventh London edition, 

1806. 655pp + index. lar.8vo. bit soiled. 	 5,500

886	 COMBACAU (J.) LE POUVOIR DE SANCTION DE L’O.N.U. Etude 

Theorique de la Coercition Non Militaire. Preface de P.Reuter. Paris: 

Editions A.Pedone, 1974. 394pp. lar.8vo. wrapper.	 19,800

887	 CONRAD (H.) DEUTSCHE RECHTSGESCHICHTE. BAND I.Fruhzeit 

& Mittelalter. BAND II.Neuzeit bis 1806. Karlsruhe: C.F.Muller, 

1962,66. 2., neubearbeitete Auflage. 2 vols. roy.8vo. brown cloth, 

with dj(wear). bit spotted. 	 9,240

888	 CONRAD (H.)  UND KLEINHEYER (G.) VORTRAGE UBER RECHT UND 

STAAT.  Von Carl Gottlieb Svarez (1746-1798) Koln: Westdeutscher 

verlag, 1960.xxvi,672pp. roy.8vo. with dust jacket. edge sl. 

spotted. 	 5,500

889	 CONSTANTINESCO (Leontin-Jean): LUKE (G.), RESS (G.) & 

WILL (M.R.)(Hg.) RECHTSVERGLEICHUNG, EUROPARECHT UND 

STAATENINTEGRATION. Gedachtnisschrift fur Leontin-Jean 

Constantinesco. Koln: Carl Heymanns, 1983. xv,984pp. lar.8vo. with 

grey dust jacket (spine sl.foxed). good. 	 5,500

890	 COOKE  (G.W.) THE HISTORY OF PARTY. From the Rise of the Whig 

and tory Factions, in the Reign of charles II to the passing of the 

reform Bill.1666-1832. London:J.Macrone, 1840Second edition. 3 

vols. xii,612pp,viii,498pp,vii,628pp. blue cloth. ex-library stamped. 		

	 24,200

891	 COORAY (L.J.M.) THE RECEPTION IN CEYLON OF THE ENGLISH 

TRUST. An Analysis of the Case Law and Statutory Principles Relating 

to Trusts and Trustees in Ceylon in the Light of the Relevant Foreign 

Cases and Authorities. L.J.M.Cooray, 1971. xxx,282pp. Roy.8vo. 

with dj(faded & sl.wear). fore-edge bit spotted. 	 4,400

892	 COPP (D.), HAMPTON (J.) & ROEMER (J.E.)(Ed.) THE IDEA OF 

DEMOCRACY. Cambridge U.P., 1993. 449pp. lar.8vo. dw. very good.		

	 3,300

893	 COULSON (N.J.) COMMERCIAL LAW IN THE GULF STATES. The 

Islamic Legal Tradition. Graham & Trotman, 1984. 112pp. 	 4,400

894	 COUPER (A.) & GOLD ( E.)(Ed.,) THE MARINE ENVIRONMENT AND 

SUSTAINABLE DEVELOPMENT;LAW,POLICY, AND SCIENCE. The Law 

of the Sea Inbstitute, 1993. 688pp. very good. 	 5,500

895	 CRAIG (D.B.) AFTER WILSON. The Stuggle for the Democratic Party 

1920-1934. North Carolina U.P., 1992. 405pp. lar.8vo. with dust 

cover. 	 4,400

896	 CRAIN(W.M.) & TOLLISON (R.D.) (Ed.,) PREDICTING POLITICS Essays 

inEmpirical Pblic choiuce. Univ of Michigan,1993.311pp. edge sl. 

spotted. 	 4,400

897	 CRANSTON (M.) & MAIR (P.) IDEOLOGY AND POLITICS IDEOLOGIE ET 

POLITIQUE. Stuttgart: Klett-cotta,1980. 158pp. dw  	 4,400

898	 CRAWFORD (J.G.) ANGLICIZING THE GOVERNMENT OF IRELAND. The 

Irish privy counncil and the Expansion of Tudor Rule 1556-1578. 

Irish academic, 1993. 508pp. lar.8vo. dust jacket. very good. 	3,300

899	 CRITTENDEN (J.) BEYOND INDIVIDUALISM. Reconstituting the 

LIBERAL SELF. N.Y.: Oxford U.P., 1992. x,230pp. dw. 	 5,500

900	 CROCKER (L.) POSITIVE LIBERTY. An Essay in Normative Political 

Philosophy. Hague: M.Nijhoff, 1980. 146pp. lar.8vo. red cloth. 

sl.scratched. 	 10,340

901	 CROKER (J.W.): JENNINGS (L.J.)(Ed.) THE CROKER PAPERS. The 

Correspondence and Diaries of the Late Right Honourable John 

Wilson Croker, Seoretary to the Admiralty from 1809 to 1830. 

(London: John Murraty, 1885) Reprinted by AMS, 1972. Revised, 3 

vols. fore-edges foxed. 	 6,600

902	 CROME (C.) GRUNDZUGE DES ROMISCHEN PRIVATRECHTS. Bonn: 

A.Marcus & E.Webers, 1922. x,372pp. cloth with boards. text 

sl.foxing. 	 4,400

903	 CROSS (C.), LOADES (D.) & SCARISBRICK (J.J.) LAW AND 

GOVERNMENT UNDER THE TUDORS. Cambridge U.P., 1988. 

xvii,275pp. lar.8vo. dust jacket. v ery good. 	 4,400

904	 CULBERSON (W.C.) VIGILANTISM. Political History of Private Power in 

America. Greenwood,1990. 178pp. Lar.8vo. 	 5,500

905	 D’SA (R.M.) EUROPEAN COMMUNITY LAW AND CIVIL REMEDIES IN 

ENGLAND AND WALES. London: Sweet & Maxwell, 1994. lvii,294pp. 

Roy.8vo. 	 4,400

906	 DAINTITH (T.) & PAGE (A.) THE EXECUTIVE IN THE CONSTITUTION. 

Structure, autonomy, and Internal Control. Ox.U.P., 1999. 

xxiii,441pp. lar.8vo. dw. 	 10,967

907	 DAMROSCH (L.F.) (Ed.,) THE INTERNATIONAL COURT OF JUSTICE AT 

A CROSSROADS. New York: Transnagtional Pub, 1987. xxviii,511pp. 

with dust jacket. very good. 	 4,400

908	 DAVIES (G.) THE EARLY STUARTS 1603-1660. The Oxford History 

of England, 9. Oxford C.P., 1963. xxiii,458pp. dw. sl.foxing. 	 3,300

909	 DAVIS (J.) REFORMING LONDON. The London Government Problem 

1855-1900. Oxford C.P., 1988. 303pp. with dust cover.  very good. 	

	 3,300

910	 DAWSON (A.) (Ed.,)THE PHILOSOPHY OF PUBLIC HEALTH. 

Ashgate,2009.vi,294pp. green boards. very good. 	 14,300

911	 DEAK (F.) & JESSUP (P.C.)(Ed.& Annotated) A COLLECTION OF 

NEUTRALITY LAWS, REGULATIONS AND TREATIES OF VARIOUS 

COUNTRIES. Connecticut: Greenwoos Press, 1939. 2 vols. lar.8vo. 

cover stained. 	 8,800

912	 DEKKER (I.F.) THE GULF WAR OF 1980-1988. The Iran-Iraq War in 

International Legal Pespective. Martinus Nijhoff. 1992.xix,3l4pp. 		

	 6,600

913	 DERRIDA (J.): BEARDSWORTH (R.) DERRIDA & THE POLITICAL. 

Routledge, 1996. xvii,174pp. lar.8vo. sl.spotted. 	 5,500
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914	 DESROSIERES (A.) THE POLITICS OF LARGE NUMBERS. A History of 

tatistical Reasoning. Harvard U.P., 1998. 368pp. with dust jacket. 		

	 4,400

915	 DEUTSCH (E.P.) AN INTERNATIONAL RULE OF LAW. Charlottesville: 

Univ of Virginia, 1977. xxix,389pp. with dust jacket. very good. 		

	 3,300

916	 DEWAR (D.) THE LIQUOR LAWS FOR SCOTLAND Including the 

Licensing and Excuse Enactments Presently in Force: Edinburgh: 

William Green, 1894. 2nd Ed. 294pp. spine heavy faded & rubbed, 

fore-edges browned. text bit spotted. 	 8,800

917	 DEWEY (J.) LECTURES ON PSYCHOLOGICAL AND POLITICAL ETHICS: 

1898. Edited and with an Introduction by D.F.Koch. N.Y.: Hafner 

Press, 1976. l,462pp. lar.8vo. black cloth. sl.spotted. 	 6,600

918	 DI SCALA (S.) & MASTELONE (S.) EUROPEAN POLITICAL THOUGHT 

1815-1989. Westview, 1998. 352pp. 	 4,400

919	 DICKINSON (H.T.) LIBERTY AND PROPERTY. Political Ideology in 

Eighteenth-Century Britain. Weidenfeld & Nicolson, 1977. 369pp. 

dust jacket. 	 13,200

920	 DICKSON (H.R.P.) KUWAIT AND HER NEIGHBOURS. edited for 

publication by Clifford Witting. London: George Allen, 1956. First 

ed. coloured frontispiece,24 plates of 42 photographs. 3 coloured 

plates. 2 sketch maps. 4 folding maps in pocket at tear. 14 

genelogical tables(3 folding.. 2 in end pocket + 1 extra) and 15 text 

illustrations. 627pp. Roy.8vo. some foxing. 	 17,325

921	 DIDIER-PAILHE (E.) COURS ELEMENTAIRE DE DROIT ROMAIN. 

Contenant L’Explication Methodique des Institutes de Justinien et 

des Principaux Textes Classiques. Paris: L.Larose, 1881. Deuxieme 

Ed.revue et corrigee  par C.Tartari. 943pp. original wrapper in 

modern cloth. text bit foxing. 	 9,240

922	 DIXON (D.) FROM PROHIBITION TO REGULATION. Bookmaking, Anti-

Gambling, and the Law. Oxford C.P., 1991. 408pp. with dust jacket. 

stamped on endpaper.  otherwise very good.	 8,800

923	 D I X O N  ( R . )  &  K H A N  Q C  ( K . A . A . ) ( A u t h o r s )  A R C H B O L D 

INTERNATIONAL CRIMINAL COURTS. Practice, Procedure and 

Evidence. Sweet & Maxwekk, 2013. cxlviii,1789pp. lar.8vo. very 

good. 	 4,400

924	 DOBSON (R.B.) DURHAM PRIORY 1400-1450. Cambridge U.P., 1973. 

428pp. dw. sl.spotted. very good. 	 3,300

925	 DODD (A.H.) THE GROWTH OF RESPONSIBE GOVERENT. From James 

the first to Victoria. London: Routledge, 1956. xv,215pp. dw. 	4,400

926	 DOHRING (E.) GESCHICHTE DER DEUTSCHEN RECHTSPFLEGE SEIT 

1500. Berlin: Duncker & Humblot, 1953. xiv,485pp. lar.8vo. cover 

sl.faded. 	 4,400

927	 DORSEN (N.) & OTHERS, EMERSON, HABER, AND DORSEN’S 

POLITICAL AND CIVIL RIGHTS IN THE UNITED STATES. 1980,1981 

supplement. Boston:Little, brown, 1980. 2 Vols. pb. 	 4,400

928	 DORSEN (N.), BENDER (P.) & NEUBORNE (B.) EMERSON, HABER, AND 

DORSEN’S POLITICAL AND CIVIL RIGHTS IN THE UNITED STATES. 

Boston: Little, Brown,1976. 4th,Ed. 2 Vols. 4to. thick vols. 	 5,500

929	 DREHER (E.): JESCHECK (H.-H.) & LUTTGER (H.)(Hrsg.) FESTSCHRIFT 

FUR EDUARD DREHER ZUM 70. GEBURTSTAG am 29. April 1977. 

Walter de Gruyter, 1977. 799pp. lar.8vo. fore-edge & cover 

spotted. 	 8,800

930	 D R E I E R  ( H . )  I D E E  U N D  G E S T A L T  D E S  F R E I H E I T L I C H E N 

VERFASSUNGSSTAATES. Tubingen: Mohr Siebeck, 2014. xiii,528pp. 

roy.8vo. with orange dust jacket. very good. 	 27,500

931	 DREITZRL (H.) PROTESTANTISCHER ARISTOTELISMUS UND 

ABSOLUTER STAAT.  Die “Politica” des henning arnisaeus (ca1575-

1636) Wiesbaden: F.Steiner,1970.458pp. lar.8vo. dust jacket. very 

good. 	 4,400

932	 DRUEY (J.N.) INFORMATION ALS GEGENSTAND DES RECHTS. Entwurf 

einer grundlegung. Zurich: Schulthess Polygraphischer,460pp.	5,500

933	 DUVAL (M.) ANACHARSIS CLOOTS ECRITS REVOLUTIONNAIRES 

1790-1794. Paris: C.Libre, 1979. 661pp. dw. 	 5,500

934	 DWORKIN (R.): GAFFNEY (P.) RONALD DWORKIN ON LAW AS 

INTEGRITY. Rights as Principles of Adjudication. Mellen U.P., 1996. 

252pp. 	 5,500

935	 EARL OF BERKELEY: A NARRATIVE OF THE MINUTES OF EVIDENCE 

RESPECTING THE CLAIM TO THE BERKELEY PEERAGE, As Taken 

before the Committee of Privileges in 1811. Together with the 

Entire Evidence of the Persons Principally Concerned. To which 

are added, Facsimiles of the Banns, and Register of the Marriage: 

London: Printed for Sherwood, 1811. 276pp. spine cloth with 

boards. spotted. 	 16,500

936	 EDWARDS (O.D.),EVANS (G.), RHYS (I.) & MacDIARMID (H.) CELTIC 

NATIONALISM. Routledge, 1968. 358pp. dw. fore-edges sl.foxing. 		

	 3,300

937	 EHRENZWEIG (A.A.) PSYCHOANALYTIC JURISPRUDENCE. On Ethics, 

Aesthetics, and Law - On Crime, Tort, and Procedure. Leiden: 

A.W.Sijithoff, 1971. 395pp. Roy.8vo. 	 5,500

938	 EHRLICH (E.) DAS ZWINGENDE UND NICHTZWINGENDE RECHT. Im 

Burgerlichen Gesetzbuch fur das Deutsche Reich. Aalen: Scientia, 

1970. vii,277pp. cr.8vo. grey leather. top edge sl.spotted. 	 3,300

939	 EHRLICH (E.) DIE JURISTISCHE LOGIK. [Neudruck der 2. Auflage 

Tubingen 1925] Aalen: Scientia, 1966. vii,337pp. cr.8vo. yellow 

cloth. 	 3,300

940	 ELAGAB (Dr. O.Y.) THE LEGALITY OF NON-FORCIBLE COUNTER-

MEASURES IN INTERNATIONAL LAW. Oxford: Clarendon Press, 1988. 

xxix,255pp. dw.  exlibrarey (small stamped)	 8,800

941	 ELAZAR (D.J.) COVENANT & CONSITUTIONALISM. The Great Frontier 

and the Matrix of Federal Democracy. Transaction, 1998. xii,287pp. 

dw. 	 11,550

942	 ELDMAN (D.) CIVIL LIBERTIES AND HUMAN RIGHTS IN ENGLAND AND 

WALES. Oxford C.P., 1993. lix,927pp. Roy.8vo. dw. 	 5,500

943	 ELLER (C.) CONSCIENTIOUS OBJECTORS AND THE SECOND WORLD 

WAR. Moral and Religious Arguments in Support of Pacifism. Praeger, 

1991. viii,218pp. lar.8vo. very good. 	 4,400

944	 ELTON (G.R.)  STUDIES IN TUDOR AND STUART POLITICS 

AND GOVERNMENT. vol.1:Tudor Politics/Tudor Government. 

vol.2:Parliament/Political Thought. Cambridge.U.P,1974.2 vols. with 

dust jacket. good. 	 4,400

945	 EMSLEY (C.) & WEINBERGER (B.)(Ed.) POLICING WESTERN 

EUROPE. Politics, Professionalism, and Public Order, 1850-1940. 

Greenwood,1991. xiii,251pp. Lar.8vo. 	 8,800

946	 ENGLISH (K.); BOCKELMANN (P.)  , KAUFMANN (A.) & KLUG (U.) 

(Herausg)FESTSCHRIFT FUR KARL ENGLISH ZUM 70.GEBURTSTAG. 
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Frankfurt; V.Klostertmann,1969.xii,736pp. lar.8vo.  with dust 

jacket.  fly leaf.There is a tape trace	 16,500

947	 ERICHSEN (H.-U.), KOLHOSSER (H.) & WELP (J.)(Hg.) RECHT DER 

PERSONLICHKEIT. Berlin: Duncker & Humblot, 1996. 429pp. roy.8vo. 

with dust jacket (rubbed, spine foxing). 	 3,300

948	 ESCARRA (J .) ,ESCARRA (E.) ,RAULT (J .)  LES CONTRATS 

COMMEERCIAUX. I.Les Ventes commerciales - Le Gage Commercial. 

II. Le Mandat Commercial - Les Transports. Paris: Receil sirey, 1953. 

2 Vols. Roy.8vo. wrappers. 	 5,500

949	 ESCARRA (Jean & Edouard) & RAULT (J.) TRAITE THEORIQUE ET 

PRATIQUE DE DROIT COMMERCIAL: LES SOCIETES COMMERCIALES. 

1.principes generaux-societes par interet societe a responsabilite 

limitee-societe en partcipation. 2.Societes par Actions Societe 

Anonyme:fondation, constitution-sanctions des regles de 

constituiton. 3.Societes par Actions L’Action:Caracteres, 

Differentes especes, valeur nominale, condition juridique statut de 

circulation, rachat, amortissement. Paris: Recueil Sirey, 1950,51,55. 

3 Tomes. Roy.8vo. wrapper. vol.1 Cover spotted. 	 13,200

950	 ESCO FOUNDATION FOR PALESTINE: PALESTINE. A Study of Jewish, 

Arab, and British Policies. Published for the Esco Foundation for 

Paestine, Inc. Yale U.P., 1947. 2 vols. roy.8vo.  original blue cloth.		

	 11,000

951	 ESER (A.):  ARNOLD (J.) & Others.  MENSCHENGERECHTES 

STRAFRECHT. Munchen: C.H. Beck, 2005. xiv,1459pp. roy.8vo. with 

grey dust jacket. 

	 （独） アルビン・エーザー著　  「刑法学」　　　ミュンヘン刊　　　2005 年	 49,500

952	 ESMAN (M.J.) & RABINOVICH (I.)(Ed.) ETHNICITY, PLURALISM, AND 

THE STATE IN THE MIDDLE EAST. Cornell U.P., 1988. 296pp.	 4,400

953	 FABELA (D.I.) INTERVENTION.Paris: Editions a pedone,1961.236pp. 

wraooer, unopened.	 3,300

954	 FAHIM (H.M.) DAMS, PEOPLE AND DEVELOPMENT. The Aswan High 

Dam Case. N.Y.: Pergamon Press, 1980. 187pp. lar.8vo. 	 9,900

955	 FALLER (L.B.) TURNED TO ACCOUNT. The Forms and functions of 

criminal biography in late 17th- and early 18th-century England. 

Cambridge U.P., 1987. 347pp. lar.8vo. dust jacket. very good. 		

	 4,400

956	 FARR (J.) & SEIDELMAN (R.)(Ed.) DISCIPLINE AND HISTORY. Political 

Science in the United States. Univ. of Michigan Press, 1996. 427pp. 

Lar.8vo. 	 4,400

957	 FASSBENDER (B.) THE UNTIED NATIONS CHARTER AS THE 

CONSTITUTION OF THE INTERNATIONAL COMMUNITY. Leiden: 

M.Nijhoff,　2009.　xi,215pp. very good. 	 8,800

958	 FAVOREU (L.) ET PHILIP (L.) LES GRANDES DECISIONS DU CONSEIL 

CONSTITUTIONNEL. Dalloz,1995. 8e edition. 961pp. 	 5,500

959	 FECHNER (E.) RECHTSPHILOSOPHIE Soziologie und Metaphysik des 

Rechts. Tubingen: J.C.B.Mohr, 1962. xx,303pp. roy.8vo. with dust 

jacket. edges sl.foxing, text fine. 	 3,300

960	 FELLENBERG (Daniel von) JURISPRUDENTIA ANTIQUA. contines 

opuscula et disssertationes quibus leges antiquae praesertim 

Mosaicae,Graecae,et Romanae. Bernae: Sumptibus societatis 

litterariae. 1760-1761. First Ed, 2 vols in 1. 4to, 54,600pp & 

7,(1)675,(1)pp. red edges. contemporary half vellum and marbled 

boards.top and end spine chipped, slightly worn. 	

	 （羅）　フェーレンベルグ著　　　「ガリア、ギリシャ、ローマに於ける古典法理学」　	

	 ベルン刊　　　１７６０ー１年　　　２巻合本１冊　　　同時代の背ヴェラム装丁　	 110,000

961	 FERID (M.), KEGEL (G.) & ZWEIGERT (K.) GUTACHTEN ZUM 

INTERNATIONALEN UND AUSLANDISCHEN PRIVATRECHT 1977. 

veroffentlicht im Auftrage des Deutschen Rates fur Internationales 

Privatrecht. Redaktion H.Kruger. Frankfurt: A.Metzner, 1979. 

434pp. lar.8vo. dust jackt. nack fly leaf owner’s stamped. 	 6,600

962	 FERID (M.):  HELDRICH (A.) & SONNENBERGER (H.J.)(Hg.) 

FESTSCHRIFT FUR MURAD FERID zum 80. Geburtstag am 11. April 

1988. Frankfurt: Verlag fur Standesamtswesen, 1988. 545pp. grey 

cloth. 	 5,500

963	 FERID (M.): HELDRICH (A.), HENRICH (D.) & SONNENBERGER (H.)

(Hg.) KONFLIKT UND ORDNUNG. Festschrift fur Murad Ferid zum 70. 

Geburtstag. Munchen: C.H.Beck, 1978. xi,743pp. with grey dust 

jacket (spine foxed). stamped on fly leaf. in slip case (foxing). 		

	 5,500

964	 FERNANDEZ-SANTAMARIA (J.A.) THE STATE, WAR AND PEACE. 

Spanish Political Thought in the Renaissance 1516-1559. 

Cambridge.U.p.1977.316pp. with dust jacket. sl pencil underlined. 		

	 4,400

965	 FETERIS (E.) FUNDAMENTALS OF LEGAL ARGUMENTATION. A 

Survey of Theories on the Justification of Judicial Decisions. Kluwer 

academic pub,m1999.225pp. very good. 	 6,600

966	 FICHTE (J.G.): BALDUS (C.) PARTITIVES UND DISTRIKTIVES 

SETZEN. Eine symbolische Konstruktion der Thetik in Fichtes 

Wissenschaftslehre von 1794/95. paradeigmata 2. Hamburg: 

F.Meiner, 1982. 94pp.  original grey cloth. very good. 	 3,300

967	 FICHTE (J.G.): FICHTE (F.H.)(Hrsg.) JOHANN GOTTLIEB FICHTE’S 

NACHGELASSENE WERKE. (1834) Walter de Gruyter, 1962. 3 vols. 

fore-edge spotted. in card-board case. 	 16,500

968	 FICHTE (J.G.): FICHTE (J.H.)(Hrsg.) JOHANN GOTTLIEB FICHTE’S 

SAMMTLICHE WERKE. (Veit,1845) Berlin: Walter de Gruyter, 1965. 

8 Bde. original green cloth, in slip-case. spine sl.rubbed. 	 66,000

969	 FICHTE (J.G.): FUCHS (E.)(Herausg) J.G.FICHTE IM GESPRACH 

Berichte der zeitgenossen Band 6. Band 6.1:Nachtrage zu den 

Banden 1-5. Teil.1:1771-1799. Teil.2:1799-1816. Frommann, 

1992. 2 Vols. linen cloth. 	 19,800

970	 FICHTE (J.G.): LEON (X.) FICHTE ET SON TEMPS. Paris: A.Colin, 1922. 

2 Tome in 3. Lar.8vo. Wrapper. spine browned. edges chipped & 

rubbed. 	 34,100

971	 FICHTE (J.G.): MEDICUS (F.)(Ed.) FICHTES WERKE. 1.Band: Schriftedn 

von 1792-1795. 2.Band: Schriften von 1796-1798. 3.Band: 

Schriften von 1797-1801. 4.Band: Schriften von 1801-1806. 

5.Band: Schriften von 1806-1811. 6.Band: Schriften von 1812-

1812. Register der Gesamtausgabe. In: Philosphische Bibliothek 
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Darst e l l ung .  Band  I I I :  M i r t t e l eu ro pa i scher  R echt sk res .  
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lar.8vo. dw. sl.spotted. 	 3,300
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994	 F R E Y  ( E . )  R E F O R M  D E S  M A S Z N A H M E N R E C H T S  G E G E N 
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paperback. 	 5,500

999	 FYZEE (A.A.A.) CASES IN THE MUHAMMADAN LAW OF INDIA AND 
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1006	 GARDAM (J.G.) NON-COMBATANT IMMUNITY AS A NORM OF 

INTERNATIONAL HUMANITARIAN LAW. M.Nijhoff, 1993. xiii,199pp. 
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1008	 GARDINER (R.K.) TREATY INTERPRETATIOBN. Oxford.U.P,2008.

xxxix,407pp.  with dust jacket. 	 3,300

1009	 GENTILI (A.) DE IURE BELLI LIBRI TRES. 1.The photographic 
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GOVERMENTAL ADMINISTRATION. baltimore: Johns Hopkis,1935. 

xv,321pp. title page owner’s stamped. 	 4,400

1028	 GOODWIN (B.) JUSTICE BY LOTTERY. Harvester Wheatsheaf, 1992. 
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2007. xxviii,299pp. lar.8vo. very good. 	 6,600

1047	 GUICCIARDINI: RIDOLFI (R.) THE LIFE OF FRANCESCO GUICCIARDINI. 

Translated from the Italian by C.Grayson. London: R & KP,1967. 

337pp. stamped. 	 6,050

1048	 GUNZEL (A.) RELIGIONSGEMEINSCHAFTEN IN ISRAEL. Rechtliche 

Grundstrukturen des Verhaltnisses von Staat und Religion. Mohr 

Siebeck, 2006. xxxvi,342pp. lar.8vo. with dw. 	 8,800
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1070	 HEGEL: KELLY (G.A.) HEGEL’S RETREAT FROM ELEUSIS. Studies in 
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RECHTSGESCHICHTE. Teil 1: Upstalsbom, Freiheit und Grafen in 
Friesland Kapitel 1-3. Tail 2 Band 1: Kapitel 4-6 Abschnitt 2. Teil 
2 Band 2: Kapitel 4 Abschnitt 2-4. Tail 3 Abschnitt 1: Das Gau 
Kinnem oder Kennemerland. Aalen: Scientia, 1970. 3 vols in 4. 
vi,614pp,vii,608pp,609-1325pp,114pp. sl.spotted. 	 13,200

1377	 RIDDELL (J.) TRACTS, LEGAL AND HISTORICAL, with Other 
Antiquarian Matter Chiefly Relative to Scotland. Edinburgh: T.Clark, 
1835. 224pp. 	 6,600

1378	 RIEGGER (B.) & WEIPERT (L.)(Ed.) MUNCHENER HANDBUCH DES 
GESELLSCHAFTSRECHTS. Munchen: C.H.Beck, 1995. 4 vols. with 
navy dust jacket. 	 24,200
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1379	 RIMMELSPACHER UB.)MATERIELLRECHTLICHER ANSPRUCH UND 
STREITGEGENSTANDSPROBVLEME IM ZIVILPROZESS.Gottingen: Otto 
Schwartz & Co.,1970. x,388pp. original cloth. 	 5,500

1380	 RIPPLE (K.F.) CONSTITUTIONAL LITIGATION. Michie company,1984. 
xxi,674pp. lar.8vo. 	 6,600

1381	 RITCHIE (D.G.) NATURAL RIGHTS. A Criticism of some Political and 
Ethical Conceptions. London: G.Allen & Unwin, 1953. 304pp. dw. 		
	 3,300

1382	 ROBSON (W.A.) THDE DEVELOPMENT OF LOCAL GOVERNMENT.
LODON: G.ALLEN,1918.404pp. with dust jacket. sl. spotted. 	 3,300

1383	 ROGERS (G.C.) EVOLUTION OF A FEDERALIST. William Loughton 
Smith of Charleston (1758-1812) South Carolina U.P., 1962. 
xiii,439pp. lar.8vo. with dust cover. 	 4,400

1384	 ROQUETTE (H.) MIETRECHT. Systematische Gesamtdarstellung des 
Mietrechts nach dem BGB und den mietrechtlichen Sondergesetzen. 
Tubingen: J.C.B.Mohr, 1961. Funfte neubearbeitete und erweiterte 
Auflage. xv,535pp. Roy.8vo. with dj. fine. in card-board case.  very 
good.	 6,930

1385	 ROSENBERG (L.) DIE BEWEISLAST. Auf der grundlage des 
burgerlichen gesetzbuchs und der zivilprozessordnung. Munchen: 
C.H.Beck’sche, 1965. Funfte, durchgesehene Auflage. ix,411pp. 
green cloth (spine bit soiled and sl.faded). foxing, text fine. 	 4,400

1386	 ROSENBERG (L.) DIE BEWEISLAST. Auf der grundlage des 
burgerlichen gesetzbuchs und der Zivilprozessordnung. Berlin: 
C.h.Beck’sche, 1956. vi,407pp. lar.8vo.  dust jacket. 	 6,600

1387	 ROSENNE (S.) DEVELOPMENTS IN THE LAW OF TREATIES.  1945-
1986. Cambridge U.P., 1989.xxxv,535pp, with dust jacket. 	 8,800

1388	 ROSENNE (S.) PRACTICE AND METHODS OF INTERNATIONAL LAW. 
London: Oceana,1984.169pp. very good. 	 13,200

1389	 ROSENNE (S.) PROCEDURE IN THE INTERNATINAL COURT. A 
Commentary on the 19789 Rules of the International Court of 
Justice. Hague: M.Nijhoff,1983. 305pp. very good. 	 27,500

1390	 ROSKELL (J.S.) PARLIAMENT AND POLITICS IN LATE MEDIEVAL 
ENGLAND. the Hambledon Press, 1981,83. 3 vols. lar.8vo. with dust 
cover(sl.creased). 	 13,200

1391	 ROSSLER (E.F.)DEUTSCHE RECHTSDENKMALER AUS BOHMEN UND 
MAHREN, eine Sammlung von Rechtsbuchern, Urkunden und alten 
Aufzeichnungen zur Geschichte des deutschen Rechtes. Band I: 
Das altprager Stadtrecht aus dem XIV Jahrhundert. Band II: Die 
Stadtrechte von Brunn aus dem XIII. u. XIV. Jahrhundert. Aalen: 
Scientia, 1963. 2 vols. cll,210pp,cxxxi,432pp. cr.8vo. orange cloth 
(spine sl.rubbed). 	 8,800

1392	 ROTMAN (E.) BEYOND PUNISHMENT. A New view on the rehabilitation 
of Criminal offenders. Greenwood, 1990. xi,216pp. 	 4,950

1393	 ROUSSEAU (C.) DROIT INTERNATIONAL PUBLIC. 1.Introduction 
of Sources.  2. Les sujets de Droit.   3. Les competences 4.Les 
relations Internationales.  5.Les rapports conflictuels.Paris: SILEY, 
1970. 5 Vols. original cotton cloth.	 30,800

1394	 ROUSSEAU (J-J.) OEUVRES COMPLETES DE J.J.ROUSSEAU. Avec 
des Notes Historiques. Paris: Firmin-Didot, 1856. 4 vols. with 4 
frontispiece and 20 plates. 4to. half red morocco. marbled edges. 
slightly worn. 

	 （仏）　「ルソー全集」　　　パリ刊　　　１８５６年　　　４冊揃　　　挿絵２４枚入　　　背革装丁　		
	 52,800

1395	 ROUSSEAU (J-J.): ALTHUSSER (L.) POLITICS AND HISTORY. 
Montesquieu, Rousseau, Hegel and Marx. London: NLB, 1972. 
192pp. dw. 	 3,300

1396	 ROUSSEAU (J-J.): CELL (H.R.) & MacADAM (J.I.) ROUSSEAU’S 
RESPONSE TO HOBBES. Peter Lang, 1988. 270pp. white boards. 
fore-edge spotted. 	 11,000

1397	 ROUSSEAU (J-J.): DUCROS (L.) JEAN-JACQUES ROUSSEAU. 
Volume(1): De Geneve A L’Hermitage (1712-1757). Volume (2): 
De Montmorency au val de Travers (1757-1765). Volume (3): De 
L’Ile de Saint-Pierre a Ermenonville (1765-1778). Geneve: Slatkine 
Reprints, 1970. 3 vols. 418pp.331pp,424pp. roy.8vo. green cloth. 
edges sl.spotted, text fine. 	 13,200

1398	 ROUSSEAU (J-J.): DUCROS (L.) JEAN-JACQUES ROUSSEAU. I: 
De Geneve A L’Hermitage (1712-1757). II: De Montmorency 
au val de Travers (1757-1765). III: De L’Ile de Saint-Pierre a 
Ermenonville (1765-1778). [Burt Franklin: Research and Source 
WOrks Series#134] New York: Burt Franklin, 1967. 3 vols. 
418pp,331pp,424pp. roy.8vo. brown leather. sl.foxing. 	 5,500

1399	 ROUSSEAU (J-J.): LEIGH (R.A.)(Ed.) ROUSSEAU AFTER TWO 
HUNDRED YEARS. Proceedings of the Cambridge Bicentennial 
colloquium. Cambridge U.P., 1982. xv,299pp. beige dw. 	 4,400

1400	 ROUSSEAU (J-J.): MASTERS (R.D.) THE POLITICAL PHILOSOPHY OF 
ROUSSEAU. Princeton U.P., 1968. First edition. xxiii,464pp. lar.8vo. 
with dust jacket (foxing)	 3,300

1401	 ROUSSEAU (J-J.): TRACHTENBERG (Z.M.) MAKING CITIZENS. 
Rousseau’s political theory of culture. Routledge, 1993. 307pp. 
with blackdust jacket. 	 4,400

1402	 ROUSSEAU (J-J.): VOLTAIRE DU CONTRAT SOCIAL. Edition originale 
commentee par Voltaire. Paris: Le Serpent a Plumes, 198. facsimile 
inedit4to(27x21.5cm). with green dust jacket. very good. 	 3,300

1403	 ROUSSEAU (Jean-Jacques) KULTURKRITISCHE UND POLITISCHE 
SCHRIFTEN. Berlin: Rutten & Loening,1989. 2 Bde. sm.8vo. dw. (sl. 
spotted) 	 4,400

1404	 ROUSSEAU: LEIGH (R.A.)(Ed.) ROUSSEAU TWO HUNDRED YEARS. 
Proceedings of the Cambridge Bicentennial Colloquium. Cambridge 
U.P., 1982. xv,299pp. with dust jacket. sl.browned. 	 4,400

1405	 ROXIN (C.) TATERSCHAFT UND TATHERRSCHAFT. Berlin: Walter de 
Gruyter, 1984　xviii,672pp. cover sl. foxing. 	 3,300

1406	 ROXIN (C.): SCHUNEMANN (B.) & Others FESTSCHRIFT FUR CLAUS 
ROXIN ZUM 70. GEBURTSTAG am 15. Mai 2001. Berlin: Walter de 
Gruyter, 2001. xvi,1576pp. lar.8vo. navy cloth. in card-board case. 		
	 13,200

1407	 RUSCHE (G.) & KIRCHHEIMER (O.) PUNISHMENT AND SOCIAL 
STRUCTURE. N.Y: Russell & Russell,1968. xiv,268pp. lar.8vo. 	 6,930

1408	 RUSSELL (B.): WHITE (T.A.B.) & WALTON (A.) RUSSELL ON THE LAW 
OF ARBITRATION. LONDON: Stevens, xxxviii,438pp. Roy.8vo. 	3,300

1409	 RUSTEBERG (B.) DER GRUNDRECHTLICHE GEWAHRLEISTUNGS-
GEHALT. Eine veranderte Perspektive auf die Grundrechtsdogmatik 
durch eine prazise Schutzbereichsbestimmung. [Studien und 
Beitrage zum Offentlichen Recht/ Band 1] Tubingen: Mohr Siebeck, 
2009. xiv,291pp. roy.8vo. yellow paperback. very good. 	 19,800

1410	 RUTSAERT (J . )  LE  FONDEMENT DE  LA RESPONSABIL ITE 
CIVILE EXTRA-CONTRACTUELLE. Bruxelles: Etablissements 
E.Bruylant,1930. 322pp. lar.8vo. wrapper. spine chipped. joint 
weak. 	 6,600

1411	 SAATI (D.G.) GEOMETYRTY OF VOTING. Springer-verlabg. With 120 
figures. xvi,372pp.  stamped. 	 3,300

1412	 SADLER (R.) : CLIFFORD (A.) THE STATE PAPERS AND LETTERS OF IR 
RALPH SADLER. Knight-banneret. Edited by Arthur Clifford,esq. To 
which is added,a memoir of the life of Sir Ralph Sadler,with historical 
notes by Walter Scott. Edinburgh: A.Constable,1809. 2 vols. 4to. 
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contemporary full calf. spine calf bit chipped. 	
	 （英）　クリフォード編　  「英国外交官サドラーの書簡と公文書」　  エヂンバラ刊　

１８０９年　  ２冊揃　  総革　	 55,440

1413	 SALGADO DE SOMOZA (Francisci) IN REGALI...LABYRINTHUS 
CREDITORUM. & CENTURIA DECISIONUM SACRAE ROTAE ROMANAE. 
Hactenus Nullibi Imporessarum,Ad Maerian Labyrint. Creditor. 
Francofurti: Sumptibus Joann. Baptistae Schonvvetteri..1663. 
2 vols in one. folio(34x21cm). (xii),355,(i)pp & (ii),(357-
772,(clvii),244,(lxviii)pp. contemporary full vellum.  minor foxing on 
text pages. 	

	 （羅）　ソモサ著（スペインの法律家）　	   「ラビュリントウス　クレジトラム：債権の迷
路」　　　フランクフルト刊　　　１６６３年

	 ソモサはスペインの法律家で債権者のすべての種類に適用できる任意清算手
続きの開始と行いに対する詳細な規則を作り、債権者の集合と呼ばれる。　		
	 66,000

1414	 SAMPFORD (C.J.G.) & GALLIGAN (D.J.)(Ed.) LAW, RIGHTS AND THE 
WELFARE STATE. London: Croom Helm, 1986. 215pp. with dust 
cover. 	 5,500

1415	 SANFORD (J.L.) STUDIES AND ILLUSTRATIONS OF THE GREAT 
REBELLION. London: J.W.Parker, 1858. vi,630pp. folding table. 
original cloth. 	 13,200

1416	 SAUL (B.) DEFINING TERRORISM IN INTERNATIONAL LAW. Oxford 
U.P., 2006. xxxiii,373pp. lar.8vo. with dj. fine. 	 5,500

1417	 SAUNDERS (W.L.) THE COLONIAL RECORDS OF NORTH CAROLINA. 
Published under the supervision of the trustees of the Public 
Libraties, by Order of the General Assembly. Raleigh: P.M.Hale printer 
to the state, 1886.  New York: AMS, 1968. 10 vols. vg. 	 19,800

1418	 S A U T E R  ( J . )  D I E  P H I L O S O P H I S C H E N  G R U N D L A G E N  D E S 
NATURRECHTS. Untersuchungen zur Geschichte der Rechts- und 
Staatslehre. Verlag Sauer und Auvermann, 1966. 231pp. lar.8vo. 
wrapper. cover bit soiled. 	 8,800

1419	 SAWARD (M.) THE TERMS OF DEMOCRACY. POLITY, 1998. 205pp. 		
	 3,300

1420	 SAYIGH (Y.A.) ELUSIVE DEVELOPMENT. From dependence to self-
reliance in the Arab region. Routledge, 1991. 270pp. 	 4,950

1421	 SCANDAMIS (N.) LE JUGEMENT DECLARATOIRE ENTRE ETATS.  
La Separabilite du Contentieux Intrwernational. Paris: WEditions 
A.Pedone, 1975. 335pp. wrapper. 	 3,300

1422	 SCHAAR (J.H.) LEGITIMACY IN THE MODERN STATE.LONBDON: NEW 
VRUNSWICK,359PP. with dust jacket. very good. 	 3,300

1423	 SCHAEFFLER (Richard) DIE STRUKTUR DER GESCHICHTSZEIT. 
Frankfurt: V.Klostermann, 1963. 571pp. roy.8vo. dw. 	 3,300

1424	 SCHAFFER (E.G.)  CONTEMPORARY PRAXRTICE OF PUBLIC 
INTERNATIONAL LAW. NEW YORK: Oceanapublicatoins,1997.297pp. 
lar.8vo. very good. 	 4,400

1425	 SCHANBACHER  (E . )  PARLAMENTAR ISCHE  WAHLEN UND 
WAHLSYSTEM IN  DER WEIMARER REPUBLIK.  Dusserdorf : 
Droste,1982. 303pp. pb. 	 4,620

1426	 SCHENCK (P.-C.) DER DEUTSCHE ANTEIL AN DER GESTALTUNG DES 
MODERNEN JAPANISCHEN RECHTS-UND VERFASSUNGS-WESENS. 
Deutsche Rechtsberater im Japan der Meiji-Zeit. Stuttgart: Franz 
Steiner, 1997. 396pp. roy.8vo. boards. very good. 	 13,200

1427	 SCHIMA (H.): FASCHING (HW.) UNDKRALIK (W.) FESTSCHRIFT FUR 
HANS SCHIMA. Zum 75 geburtstag. Wien: Manzsche,1969.422pp. 
original cloth. cover.sl. worn. 	 5,500

1428	 SCHINDLER (D.): HALLER (W.) et al.(Hrsg.) IM DIENST AN DER 
GEMEINSCHAFT. Festschrift fur Dietrich Schindler zum 65. 
Geburtstag. Verlag Helbing & Lichtenhahn, 1989. 826pp. sm.4to. 

with dj. in card-board case. 	 5,500

1429	 SCHLESINGER (W.) MITTELDEUTSCHE BEITRAGE ZUR DEUTSCHEN 
VERFASSUNGSGESCHICHTE DES MITTELSALTERS. Gottingen: 
Vandenhoeck & Ruprecht, 1961. 490pp. slghtly foxed. 	 3,300

1430	 SCHLIESKY (U.) FUNKTIONSVERLUSTE VON STAATLICHKEIT. 
Tubingen: Mohr Sieveck, 2018. viii,150pp. roy.8vo. with orange dust 
jacket (bit chipped). almost fine. 	 6,600

1431	 SCHLOBACH (K.) DAS PRAVENTIONSPRINZIP IM RECHT DES 
SCHADENSERSATZES. [Augsburger Rechtsstudien 37] Baden-
Baden: Nomos Verlagsgesellschaft, 2003. xlx,518pp. roy.8vo. white 
boards. very good. 	 8,800

1432	 SCHMALENBACH (E.) KOSTENRECHNUNG UND PREISPOLITIK. 
Bearbeitet von Dr.R.Bauer. Koln: Westdeutscher, 1963. 8., 
erweiterte verbesserte Auflage. 530pp. roy.8vo. original linen cloth. 
sl. worn. exlibraries. 	 3,300

1433	 SCHMITT (C.): MEIER (H.) DIE LEHRE CARL SCHMITTS. Vier Kapitel zur 
Unterscheidung Politischer Theologie und Politischer Philosophie.  Mit 
einem Ruckblick; Der Streit um die Politische Theologie. Stuttgart: 
JB.Metzler,2009.dritte auflage. 304pp. sm.8vo. paperback. 	 3,300

1434	 SCHMITT (C.): NEUMANN (V.) CARL SCHMITT ALS JURIST. Tubigen: 
Mohr Siebeck, 2015. xviii,618pp. roy.8vo. with orange dust jacket. 
very good. 	 13,200

1435	 SCHMITTHOFF (C.M.) & SIMMONDS (K.R.)(Ed.) INTERNATIONAL 
ECONOMIC AND TRADE LAW. Leyden: A.W.Sijthoff, 1976. 
xxxix,252pp.  original green cloth. spine faded. edges sl.spotted. 		
	 4,400

1436	 SCHRODER (H.): STREE (W.) et al.(Hrsg.) GEDACHTNISSCHRIFT FUR 
HORST SCHRODER. Munchen: C.H.Beck’sche, 1978. 569pp. with dj. 
sl.spotted. 	 6,600

1437	 SCHRODER (R.) GESCHICHTE DES EHELICHEN GUTERRECHTS 
IN DEUTSCHLAND. Teil 1: Die Zeit der Vooksrechte. Teil 2: Das 
Mittlelalter Abteilung1: Das eheliche Guterrecht in Suddeutschland 
und der Schweiz im Mittelalter. Abteilung 2: Das Frankische eheliche 
Guterrecht im Mittelalter. Abyrilunh3: Das eheliche Guterrecht 
Norddeutschlands und der Niederlande im Mittelalter. Aalen: 
Scientia, 1967. 4 vols in 2. xv,192pp,xiv,234pp,xvi,274pp,xiv,428
pp. lar.8vo. grey cloth (bit soiled spine bit worn). edges sl.spotted. 		
	 8,800

1438	 SCHRODER (R.) & KUNSSBERG (E.F.v.) LEHRBUCH DER DEUTSCHEN 
RECHTSGESCHICHTE. mit einer abbildung im text und funf karten. 
Leipzig:　Veit & Comp, 1898. 1172pp. lar.8vo.  	 5,500

1439	 SCHULTZ  (H . )  LEBENDIGES  STRARECHT.  Festgabe  zum 
65.geburtstag . Bern: Stampfli & cie, 1977. 554pp. with dust jacket.  
sl. spotted. 	 13,200

1440	 SCHUNEMANN (B.)(Hrsg.) GRUNDFRAGEN DES MODERNEN 
STRAFRECHTSSYSTEMS. Walter de Gruyter, 1984. ix,219pp. 
sl.spotted. very good. 	 4,400

1441	 SCHWARTZ  (B . )  &  WADE (H .W.R . )  LEGAL  CONTROL OF 
GOVERNMENT. Administrative Law in Britain and the United States. 
Oxford C.P., 1972. xxxii,349pp. dw. bit spotted. 	 3,300

1442	 SCHWEISFURTH (T.) SOZIALISTISCHES VOLKERRECHT? Darstellung - 
Analyse - wertung der sowjetmarxistischen Theorie vom Volkerrecht 
“neuen Typs”. Springer-Verlag, 1979. xiv,615pp. lar.8vo. corner 
sl.bumped. otherwise very good. 	 4,400

1443	 SCOTT (S.P.) THE CIVIL LAW. (CORPUS JURIS VILILIS) including 
The Twelve Tables, The Institutes of Gaius, The Rules of Ulpian, 
The Opinions of Paulus, The Enactments of Justinian, and The 
Constitutions of Leo: Translated from the original Latin, edited, and 
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compared with all accessible system of jurisprudence ancient and 
modern. New York: AMS Press, 1973. 17 vols in 7. roy.8vo. original 
blue cloth. top edge sl.spotted. 

	 （英） S.P. スコット訳・編　  「市民法」　  ニューヨーク刊　  1973 年  　7 冊揃　		
	 38,500

1444	 SEDGWICK (J.L.) LAW ENFORCEMENT PLANNING. The Limits of an 
Economic Analysis. Greenwood, 1984. xix,198pp. 	 6,600

1445	 SEIDL (E.) & etc.(Beitragen) ORIENTALISCHES RECHT. Leiden: 
E.J.Brill, 1964. 483pp. lar.8vo. wrapper. 	 5,500

1446	 SELDEN (J.) TITLES OF HONOR. By the late famous and learned 
antiquary John Selden of the Inner Temple, Esquire. London: E.Tyler, 
1672. 3rd Ed. 756pp. Folio. old calf. neatly repaired. 

	 （英）　セルデン著　  「名誉の称号」　  ロンドン刊　  １６７２年　  ３版　	 165,000

1447	 SERUP (A.) L’ARTICLE 16 DU PACTE ET SON INTERPRETATION DANS 
LE CONFLIT ITALO-ETHIOPIEN. Paris: Librairie Arthur Rousseau,  
1938. 226pp.  wrapper.  cover sl. chipped. 	 5,500

1448	 SHAFESBURY (Anthony Ashley) CHARACTERISTICKS OF MEN, 
MANNERS, OPINIONS, TIMES. Fanborough Hants: Gregg. 1968 
Reprinted ed of 1714. 3 vols. original red cloth. 	 5,500

1449	 SHAFTESBURY: HODDER (E.) THE LIFE AND WORK OF THE SEVEN 
EARL OF SHAFTESBURY. Irish U.P: 1971. 3 vols. original black cloth. 
very good. 	 11,000

1450	 SHIIBASHI (T.)(Ed.) TOWARD COMPARATIVE LAW IN THE 21ST 
CENTURY. The 50th Anniversary of the Institute of Comparative 
Law in Japan Chuo University. 1998. Chuo U.P., 1998. 1585pp. dust 
jacket.  a thick vol.  very good. 	 9,240

1451	 SHIRER (W.L.) THE COLLAPSE OF THE THIRD REPUBIC. An Inquiry 
into the fall of France in 1940. W.Heinemann,1970. xxlii,1045pp. 
lar.8vo. 	 7,150

1452	 SIDGWICK (H.): HARRISON (R.) HENRY SIDGWICK. Oxford Univ.,  
2001. 122pp. lar.8vo. with dust cover. 	 3,300

1453	 SIEGRISST (H.) ADVOKAT, BURGER UND STAAT. Sozialgeschichte 
der Rechtsanwalte in Deutschland, Iralien und der Schweiz (l8.-20.jh) 
Frankfurt; Klostermann,1996.2 Bde. vv,1042pp.  Lar.8vo. 	 38,500

1454	 SIEHR (A.) DAS RECHT AM OFFENTLICHEN RAUM. Theorie des 
offentlichen Raumes und die raumliche Dimension von Freiheit. [Jus 
Publicum/ Band 260] Tubingen: Mohr Siebeck, 2016. xxxiv,770pp. 
roy.8vo. with orange dust jacket. very good. 	 8,800

1455	 SILTALA (R.) LAW, TRUTH, AND REASON. A Treatise on Legan 
Argumentation. Springer, 2011. xv,290pp. very good. 	 8,800

1456	 SIM (S.) CONTEMPORARY CONTINENTAL PHILOSOPHY. Ashgate, 
2000. 219pp. exlibrary (as new)  	 3,300

1457	 SIMMA (B.)(Ed.,)  & OTHERS,THE CHARTER OF THE UNITED NATIONS.   
A COMMENTARY. Oxford U.P., 2002. Second Ed. 2 vols. lar.8vo.  
very good. with slip case. 	 38,500

1458	 SIMMA (B.)(Ed.,)  & OTHERS,THE CHARTER OF THE UNITED NATIONS.   
A COMMENTARY. Oxfprd U.P., 2012. 3rd Ed. 2 vols. ar.8vo. very 
good.  	 55,000

1459	 SIMONE (F.) CULTURE ET POLITIQUE EN FRANCE A L’EPOQUE 
DE L’HUMANISME ET DE LA RENAISSANCE. Etudes reunies et 
presentees. Torino: Accademia delle Scienze, 1974. xlvii,454pp. 
Roy.8vo. wrapper. sl.soiled. 	 6,600

1460	 SKINNER (Q.) VISIONS OF POLITICS .Vol. 1: Regarding Meyhod.   2. 
Renaissance Virtues.  3: Hobbes and Civil Science. Cambridge.
U.P,2002. 3 vols.paperback.  very good. 	 12,100

1461	 SKYRMS (B.) EVOLTION OF THE SOCIAL CONTRACT. Cambridge U.P., 

1996. vii,146pp. dw. 	 4,400

1462	 SLIEDREGT (E.van) INDIVIDUAL CRIMINAL RESPONSIBILITY IN 
INTERNATIONAL LAW. Oxford U.P., 2012. xxxii,337pp. lar.8vo. with 
dj. almost fine. 	 5,500

1463	 SLOAN (J.) THE MILITARISATION OF PEACEKEEPING IN THE TWENTY-
FIRST CENTURY.  Oxford and Portland, Oregon, 2011. xxvii,306pp. 
with dust jacket. very good. 	 8,800

1464	 SMELLIE (K.B.) REASON IN POLITICS. London: Duckworth,1939. 
292pp. bit pencil scrached. 	 4,180

1465	 SMELLIE (W.): KERR (R.) MEMOIRS OF THE LIFE WRITINGS & 
CORRESPONDENCE OF WILLIAM SMELLIE. Edinburgh: John Anderson 
1811. First ed, 2 vols. original boards, joint week. spine sl. chipped. 	
（英）　ロバート・カー著　 　「ウイリアム・スメリーの伝記、業績、書簡」

　	 エジンバラ刊　　　１８１１年　　　２冊　　　初版　　　版元ボード装丁　　　綴じ緩み　	 27,500

1466	 SMITH (A.D.) MYTHS AND MEMORIES OF THE NATION. Ox.U.P,1999. 
288pp. lar.8vo. dw. exlibray (as new). 	 4,950

1467	 SMITH (A.D.) NATIONALISM AND MODERNISM. A Crirical Survey 
of recent theories of nations and nationalism. Routledge,1998. 
xiv,270pp. exlibrary. 	 5,500

1468	 SMITH (J.) & MUSOLF (L.D.) LEGISLATURES IN DEVELOPMENT: 
Dynamics of change in new and old States. Duke U.P.,1979. 
xiii,407pp. 	 4,400

1469	 SMITH (J.A.) THE GROWTH AND DECADENCE OF CONSTITUTIONAL 
GOVERNMENT. N.Y.: Henry Holt, 1930. 300pp. original brown cloth. 		
	 3,300

1470	 SMITH (M.J.) REALIST THOUGHT FROM WEBER TO KISSINGER. 
Lousiana State U.P., 1986. 256pp. lar.8vo. dw. 	 8,800

1471	 SMITH (S.A.) E SMITH’S JUDICAL REVIEW OF ADMINISTRATKIVE 
ACTION. London: Tevemns & Sons, 1980. xi,625pp.	 4,400
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boards(sl.edgewear). fore-edge sl.browned. 	 16,500
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durchgesehene Auflage. 200pp. lar.8vo. wrapper. cover sl.worn		
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lucks 13 is index. Cambridge U.P., 1934. 13 vols. original cloth. with 
dust cover. very good. 	 71,500
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(G.)(Hrsg.) PHILOSOPHIE IM MITTELALTER. Entwicklungslinien und 
Paradigmen. Hamburg: F.Meiner, 1987. 473pp. lar.8vo. green cloth. 
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EDITRICE, 2003.176pp. 4to. 33x 24.7cm. dw. vg 	 4,400
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1752	 BLUMENBERG (H.) DIE LEGITIMITAT DER NEUZEIT. Erster Teil: 
Sakularisierung-Kritik einer Kategorie des geschichtl ichen 
Unrechts. Zweiter Teil: Theologischer Absolutismus und humanes 
Selbstbehauptung. Dritter Teil: Der Prozzess des theoretischen 
Neugierde. Vierter Teil: Aspekte der Epochenschwelle. Frankfurt: 
Suhrkamp, 1988. 707pp. roy.8vo. with white dust jacket. almost 
fine. 	 5,500

1753	 BOARDMAN (J.),GRIFFIN (J.) & MURRARY (O.)(Ed.) THE OXFORD 
HISTORY OF THE CLASSICAL WORLD. Oxford U.P., 1986. many 
illustrations. 882pp. sm.4to. with dust cover. very good. 	 3,300

1754	 BODIN (J.): GUHRAUER (G.E.) DAS HEPTAPLOMERES DES JEAN 
BODIN. Zur Geschichte der Kultur und Literatur im Jahrhundert der 
Reformation. Geneve: Slatkine, 1971. lxxxviii,277pp. red cloth. 
edges sl.spotted. 	 4,400

1755	 BOEMEKE (M.F.) THE TREATY OF VERSAILLES. A Reassessment after 
75 Years. Cambridge Univ: 1998. 674pp. with dust-jacket.  edge sl. 
spotted.	 8,800

1756	 BONFIELD (L.) MARRIAGE SETTLEMENTS, 1601-1740. The Adoption 
of The Strict Settlement. Cambridge U.P., 1983. xviii,136pp. black 
cloth. good. 	 3,300

1757	 BORGIA (L.) & OTHERS,LE BICCHERNE. Tavole Dipinte Delle 
Magistrature senesi (secoli XIII-XVIII)Roma,1984. with many 
illustrations. 389pp. 4to. with slip case.   	 5,500

1758	 BOUGEROL (J.-G.) LA THEOLOGIE DE L’ESPERANCE AUX XIIe et XIIIe 
SIECLES. I.Etude II.Textes. Paris: Etudes Augustiniennes, 1985. 2 
vols. 396pp,405-640pp. Roy.8vo. wrappers. 	 4,400

1759	 BOURQUELOT (M.F.) ETUDES SUR LES FOIRES DE CHAMPAGNE. Sur 
la nature L’etendue et les Regles du commerce qui s’y faisait aux 
XII,XIII et XIV siecles. Paris: Imprimerie imperiale, 1865. 2 vols in 
1. Signed by the Author. 379pp. 4to. half morocco with marbled 
boards. 	 22,000

1760	 BOUTRUCHE (R.): CONTAMINE (P.)(Reunis) LA NOBLESSE AU MOYEN 
AGE XIe-XVe SIECLES. Essais a la memoire de Robert Boutruche. 
P.U.F., 1976. 340pp. lar.8vo. paperback. 	 3,300

1761	 BOXER (C.R.)(Trans & Ed.) FURTHER SELECTIONS FROM THE TRAGIC 
HISTORY OF THE SEA 1559-1565. Narratives of the shipwrecks of 
the Portuguses East Indiamen Aguia and Garca (1559) Sao Paulo 
(1561) and the misadventures of the Brazil-ship Santo Antonio 
(1565). Cambridge U.P., 1968. with folding maps. 170pp.original 
blue cloth. 	 3,300

1762	 BRANDENBUYRG (H.) DIE FRUHCHRISTLICHEN KIRCHEN ROMS 
VOM 4.BIS ZUM 7.JAHRHUNDERT. Der Beginn der abendlandischen 
Kirchenbaukunst.  Fotos von Arnaldo _Vescovo. Steiner; 
Schnell,2005.with many colour photographs 336pp 4to. 31 x 25co, 
with dust jacket.	 3,300

1763	 BRANDT (G.) LA CONCURRENCE ENTRE SOI ET LUI, EUX, ELLE(S). 
Etude de Syntaxe Historique Francaise. Lund: C.W.K.Gleeeup, 1944. 
346pp. Roy.8vo. wrapper. 	 4,400

1764	 BREYSIG (K.) VOM GESCHICHTLICHEN WERDEN Umrisse einer 
Zukunftigen Geschichtslehre. 1.Personlichkeit und Entwicklung. 2.Die 
Macht des Gedankens in der Geschichte. 3.Der Weg der Menschheit. 
Stuttgart: J.G.Cotta, 1925-28. 3 Bde. fore-edges foxing. spine & 
cover edge bit wear. 	 4,400

1765	 BRIGGS (C.) POPULATION WELFARE AND ECONOMIC CHANGE IN 
BRITAIN 1290-1834. The boydell Press: 2014. 345pp. paperback. 		
	 3,300

1766	 BROMLEY (J.S.)(Ed.) THE NEW CAMBRIDGE MODERN HISTORY Vol 
VI. The Rise of Great Britain and Russia 1688-1715/25. Cambridge 
U.P., 1971. xxxiv,946pp. lar.8vo. dw. 	 3,300

1767	 BROWN (R.) SOCIETY AND ECONOMY IN MODERN BRITAIN 1700-
1850. London: Routledge, 1991. xvi,473pp. lar.8vo. 	 5,500

1768	 BROWN (S.C.)(Ed.) PHILOSOPHERS OF THE ENLIGHTENMENT. 
Harvester/Humanities, 1979. xix,265pp. with dust jacket.  	 3,300

1769	 BROWN (T.) AMUSEMENTS SERIOUS AND COMICAL AND OTHER 
WORKS. Edited with Notes by Arthur L. Hayward. London: George 
Routledge & Sons, 1927. xvii,476pp. 4to(26x19cm). original blue 
cloth (sl.rubbed). sl.foxing. 	 3,300

1770	 BRUCKER (C.) SAGE Et son reseau Lexical en Ancien Francais 
(des origines au XIIIeme Siecle)  etude historique, semantique, 
stylistique et comparative du vocabulaire intellectuel et Moral. Lille: 
Reproduction des theses universite de Lille III, 1979. Tome I only. 
689pp. lar.8vo. pb. 	 4,400

1771	 BURCH (G.B.) EARLY MEDIEVAL PHILOSOPHY. King’s Crown Press, 
1951. First Ed. 142pp. sm.8vo. cover faded. sl.scratched. 	 3,300

1772	 BURCKHARDT (J.):  KAEGI (W.) JACOB BURCKHARDT EINE 
BIOGRAPHIE. Basel: Benno Schwabe, 1947. 8 Bde(7 vols in 8). 
lar.8vo. dw(sl.rubbed). spotted. 	 30,800

1773	 BURKE (J.) A GENEALOGICAK AND HERALDIC HISTORYT OF THE 
LANDED GENGRY; Or, commoners of Great Britain and Ireland, 
Enjoying Territorial Possessions or High Official Rank, But Univested 
with Heritable Honours. London: Henry colburn,1837.4 vols. frontice 
peace spotted. Lar.8vo. Library cloth. exlibrary. 	 24,200
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1774	 BURNET (G.): ROUTH (M.J.)(Ed.) HISTORY OF HIS OWN TIME. (1833) 
Olms,1969. 6 Bde. 	 52,800

1775	 BUVAT (J.) JOURNAL DE LA REGENCE (1715-1723). publie 
pour la premiere fois, et D’Apres Les Manuscrits Originaux avec 
autorisation de S.E.le Ministre de L’Instruction publique Precede D’une 
Introduction et Accompagne de Notes et D’un Index Alphabetique 
par E.Campardon. Paris: Henri Plon, 1865. 2 vols. spine calf with 
boards. fore-edges sl.foxing. good.	 19,800

1776	 CACIORGNA (M.) & GUERRINI (R.) ALMA SENA. Percorsi Iconografici 
Nell’arte e Nella Cultura SeneseAssunta, Buon Governo, Credo, Virtu 
e Fortuna, Biografia Dipinta. SIENA: MONTE DEI PASCHI DI SIENA, 
2007.many colour illustrations. 383pp. 4to. 	 8,800

1777	 C A M I L L E  ( M . )  T H E  G O T H I C  I D O L .  I d e o l o g y  a n d  I m a g e -
making in Medieval Art. Cambridge U.P., 1991. xxxii,407pp. 
4to(25.5x17.5cm). paperback. 	 4,400

1778	 CANNON (J.0 & VAUCHEZ (A.) MARGHERITA OF CORTONA AND THE 
LORENZETTI. Siense art and the Cult of a Holy Woman in Medieval 
Tuscany. Pennsylvania State U.P., 1999. 275pp,204 plates. 4to. 
28.6 x 22 cm. with dust jacket. very good. 	 4,400

1779	 CARLI (E.) ARTE SENESE E ARTE PISANA. Prefazione di Enrico 
Castelnuovo. Umberto Allemandi & C,191 b/w photoraphs.392,191 
photo plage page.  4to. with dust jacket. very good. 	 6,600

1780	 CARLYLE (T.): COLLECTED WORKS. Library Edition. London: 
Chapman & Hall, 1869-82. 34 vols. 3/4 dark-red morocco. 
sl.chipped. 

	 （英）　ライブラリー版　  「カーライル選集」　  ロンドン刊　  １８６９−８２年  　３４冊揃　	
背モロッコ装丁　  背に少傷み　	 385,000

1781	 CARPENTER (S.D.M.) MILITARY LEADERSHIP IN THE BRITISH CIVIL 
WARS 1642-1651. ‘The Genius of this Age’New York* Frank 
cass,2005.xv,233pp. green boards. very good. 	 12,100

1782	 CARROTHERS (W.A.) EMIGRATION FROM THE BRITISH ISLES. With 
special reference to the Development of the Overseas Dominions. 
F.Cass,1965. xii,328pp. dust jackwet. very good. 	 4,400

1783	 CATROU (F.) HISTOIRE GENERALE DE L’EMPIRE DU MOGOL DEPUIS 
SA FONDATION. Sur les Memoires Portugais de M.Manouchi, venitien. 
Paris: J.Nully, 1705. folding a map. 272pp. 4to. contemporary full 
calf. 

	 （仏）　カトルー著　　　「ムガール帝国史」　　　パリ刊　　　１７０５年　　　地図付　　総革装丁		
	 71,500

1784	 CHARTIER (R.) THE CULTURAL USES OF PRINT IN EARLY MODERN 
FRANCE. Translated by Lydia G.Cochrane. Princeton.U.P,1987. 
xi,354pp. dw. 	 5,500

1785	 CHAVANNES (E.) DOCUMENTS SUR LES TOU-KIUE (TURCS) 
OCCIDENTAUX.  Recue i l l i s  et  Commentes  su iv i  de  Notes 
Additionnelles par Edouard Chavannes. Paris: Librairie d’ Amerique 
et d’ Orient, (ca.1941). iv,378,109pp. 4to(28.5x21cm). wrapper, 
cover sl.chipped. foxing. 	 4,400

1786	 CHURCHILL (W.S.) A HISTORY OF THE ENGLISH-SPEAKING 
PEOPLES. 1:The Birth of Britain. 2:The New World. 3:The Age of 
Revolution. 4:The Great Democracies. London: Cassell & Company, 
1956,1965,1957,1958. First ed. 4 vols. with numerous maps and 
tables. (xxi),416pp & (xi),344pp & (xi),332pp & (xi),322pp. lar.8vo. 
red cloth with original dust-jackets (sl.chipped and foxing). 	 11,000

1787	 CIATTI  (M.)”DRAPPI, VELLUTI, TAFFETTA ET ALTRE COSE”Antichi 
tessuti a Siena enel suo territorioNuova immagine,1994.many colour 
& b/w photographs. 272pp. 4to. 31 x 24cm.  paperback. 	 5,500

1788	 CIVIL WAR: AN ACCOUNT OF THE AFFAIRS OF SCOTLAND, Relating 
to the Revolution in 1688. As sent to the Late King James II 
By the Right Honourable the Earl of B-.150pp, A VIEW OF THE 
SCOTS REBELLION: With some enquiry what we have to fear 

from them? 72pp.,SOME REMARKABLE PASSAFGES RELATING 
TO ARCHBISHOPLAND. and A COPLEAT HISTORY OF THE LATE 
REBELLION. 19 & 173pp. London: J.Baker, 1712 - 1715. 3 parts in 
1. sm.8vo.150pp.40,  contemporary half calf with marble boards. 
upper spine sl. chipped.  Fairfax of Cameron’s exlibris. 	 52,800

1789	 CIVIL WAR: THE SECRET HISTORY OF THE CALVES-HEAD CLUB, 
Complt. or the Republican Unmask’d, to which is annext a 
Vindication of the Royal Martyr King Charles I by Samuel Butler. 
London: booksellers of London and westminster, 1705. Fifth Edition. 
engraved frontis. 138pp. sm.8vo. contemporary full calf. front cover 
joint weak. 	 41,800

1790	 CIVIL WAR: WILKINSON (W.) A COMPLEAT HISTORY OF THE TRIALS. 
of the Robel Lords in Weltminster-Hall,... London: 1745. 330pp. 
cr.8vo. contemporary full calf.  on fairfax of camerobn ‘s exlibris.  
title page worn. 	 49,500

1791	 CLARENDON (Edward, Earl of) THE HISTORY OF THE REBELLION AND 
CIVIL WARS IN ENGLAND. Begun in the Year 1641, with Precedent 
`Passages, and Actions, That Contributed Thereunto, and the Happy 
End, Conclusion Thereof By the King’s Blessed Restoration, and 
the Return Upon the 29th of May. Oxford: printed at the Theater. 
1702,03 & 04. First ed, 3 vols. with engraved vignettes on titles, 
each volume has and engraved potrrait of the author. folio. half 
title, frontis,xxiii,(3),557pp.half title, frontis,(10)581pp. & half 
title,frntis,(22),603pp.with index. full contemporary calf,spine with 
raised bands,gilt brown label,  front cover and spine slightly worn. 
stamped(3x3cm)on title pages. some occasional watter stained to 
the text. 

	 ( 英 )　クラレンドン著　　　「英国における叛乱と市民戦争の歴史」　　　	
	 オックスフォード刊　　　１７０２ー５年　　　３冊揃　　　	 初版　　　大版　　 印有　　総革少傷有 　　

本文に少水喰い痕有　	 242,000

1792	 CLARK (F.) ANGLICAN ORDERS AND DEFECT OF INTENTION. 
Longmans,Green, 1956. xx,215pp. with dj. sl.spotted. 	 4,400

1793	 COEN (Jan Pietersz) JAN PIETERSZ COEN BESCHEIDEN OMTRENT 
ZIJN BEDRIJF IN INDIE. ‘s-Gravenhage: Martinus Nijhoff, 1919-1953. 
5 vols. Vol.6 (biogaphy) missing. 4to (29x21cm). Vol1,2 faded navy 
cloth. Vol3-5 with dust jacket.	 38,500

1794	 COHEN (J.) THE ORIGINS AND EVOLUTION OF THE MOSES 
NAVILeiden: E.J. Brill, 1993. vi,205pp. roy.8vo. with purple dust 
jacket. 	 5,500

1795	 CONNELL (K.H.): GOLDSTROM (J.M.) & CLARKSON (L.A.)(Ed.) IRISH 
POPULATION, ECONOMY, AND SOCIETY. Essays in Honour of the late 
K.H.Connell. Oxford C.P., 1981. 322pp. with dj(sl.faded & a small 
cut). text fine. 	 4,400

1796	 COOKE (G.A.) MODERN AND AUTHENTIC SYSTEM OF UNIVERSAL 
GEOGRAPHY, Containing an Accurate and Entertaining Description 
of Europe, Asia, Africa and America: Being a Complete and Universal 
History and Description of the Whole World, As Divided into Empires, 
Kingdoms, States, Republics, & c. Likewise a particular Description of 
the Inhabitants,... New Discoveries,... Forming a Complete Collection 
of Voyages and Travels,... London: Printed for C.Cooke, 1807. 2 
vols. To illustrate the Work are Introduced a Considerable Number 
of New and Accurate Maps, Charts, &c. Comprising a Complete 
Atlas: And to Render it more Interesting are Given Upwards of 100 
engravings... 4to. full calf. 

	 （英）　アレキサンダー・クック著　　　「世界地理及週航記」　　　	ロンドン刊　　　１８０７年　　　
２冊　　　地図及銅版図多数入　　　総革美本　	 132,000

1797	 CORFIELD (P.J.) POWER AND THE PROFESSIONS IN BRITAIN 1700-
1850. Routledge, 1995.x,269pp. lar.8vo.  with dust jakcet. fine. 		
	 6,600

1798	 CORNELIUS (Van) DE NEDERLANDSCHESCHEEPS BOUW KONST. 
Amsterdam: Jan ten Hoorn, 1697. Rotterdam, n.d. reprint edition. 
354pp. folio(33.5x22cm). with brown dust jacket(sl.chipped).		
	 5,500

1799	 CORNWALL (J.C.K.) WEALTH AND SOCIETY IN EARLY SIXTEENTH 
CENTURY ENGLAND. London: R.& K.Paul, 1988. 333pp. with dust 
jacket. edges sl.spotted. 	 3,300

1800	 COTTRET (B.) THE HUGUENOTS IN ENGLAND. Immigration and 
Settlement c.1550-1700. Translated by Peregrine and Adriana 
Stevenson. with an Afterword by Emmanuel Le Roy Ladurie. 
Cambridge U.P., 1991. Editions de La maison des sciences de 
l’homme. xii,317pp. lar.8vo. with dust cover. sl.spotted. 	 6,600

1801	 CRANMER (T.): RIDLEY (J.) THOMAS CRANMER. Oxford C.P., 1967. 
450pp. dw. sl.foxing. stamped. 	 3,300

1802	 CROMWELL (O.): BERNSTEIN (E.) CROMWELL & COMMUNISM. 
Socialism and Democracy in the Great English Revolution. Translated 
by H.J.Stenning. F.Cass, 1966. 287pp. dw. sl.spotted. 	 3,300

1803	 CULPEPER (N.): THULESIUS (O.) NICHOLAS CULPEPER, English 
Physician and Astrologer. Macmillan, 1992. 210pp. with dust cover. 		
　	 5,500

1804	 CUMMING (JOHN)(ED.,) REVEALING INDIA’S PAST. A Co-operative 
Record of Archaeological Conservation and Exploration in India and 
Beyond. by 22 authorities British Indian and continental. London:The 
India society,1939. First ed.,frontispiece & map.374,33 pp. original 
half line coth with boards. with dust cover.（worn）	 14,300

1805	 D’AVENEL (G.) LA NOBLESSE FRANCAISE SOUS RICHELIEU. London: 
Forgotten Books, 2017. 358pp. roy.8vo. dw. very good. 	 4,400

1806	 DAVIES (Maude F.) LIFE IN AN ENGLISH VILLAGE. An Economic and 
Historial Survey of the Parish Corsley in Wiltshire. London: Fisher 
Unwin, 1909. 319pp. text bit foxing. spine sl.rubbed. 	 5,500

1807	 DAVIES (R.T.) FOUR CENTURIES OF WITCH-BELIEFS. With Special 
reference to the Great Rebellion. N.Y.: Arno, 1980. xii,222pp. 
sl.foxing. lightblue cloth. 	 5,500

1808	 DAVIS (G.) & etc.: BATH HISTORY. Alan Sutton, 1986,88,90,92,96. 
5 vols(1-4 & 6). paperback. 	 8,800

1809	 DE WITT (John ) POLITICALA MAXIMS OF THE STATE OF HOLLAND: 
comprehending a general View os the civil Government of that 
Republic, and the Principles on which it is founded; the Nature, Rife, 
and Progrefs of the Commerce of its Subjects, and of their true 
Interests with respect to all their Nieghbours.  Translated from the 
Ducth Original, which contains many curious Passages not to be 
found in any of the French Versions. London: Printed for J.Nourse, 
1743. xc,420pp. sm.8vo. contemporary full calf, faded. spine 
sl.chipped. 	 13,200

1810	 DEBORD (A.) ARISTOCRATIE ET POUVOIR. Le role du chateau dans 
la France Medievale. Edition preparee par Andre Bazzana,2000. with 
illust. 238pp. paperback. very good. 	 22,000

1811	 DENT (C.M.) PROTESTANT REFORMERS IN ELIZABETHAN OXFORD. 
Oxford U.P., 1983. viii,262pp. dw. fore-edge spotted. 	 6,600

1812	 DEUCHLER (F.) DUCCIO. Milano: Electa,1984.many colour & b/w 
illustrations. 232pp.  4to. 29 x 25.2cm, with dust jacket. with slip 
case. 	 4,400

1813	 DEVINE (T.M.) & MITCHISON (R.)(Ed.) PEOPLE AND SOCIETY IN 
SCOTLAND. I.1760-1830. II.1830-1914. Edited by W.H.Fraser 
& R.J.Morris. John Donald pub., 1988,90. 2 vols. (racked vol.3) 
lar.8vo. pb. stamped. 	 5,500

1814	 DORSON (R.M.) PEASANT CUSTOMS AND SAVAGE MYTHS. Selections 
from the British Folklorists. The Univ of Chicago Press. 1968. 2 vols. 
Roy.8vo.402pp & 403-751pp.  with dust cover. 	 3,300

1815	 DOWNEY (G.) A HISTORY OF ANTIOCH IN SYRIA. From Seleucus to 
the Arab Conquest. Princeton U.P., 1961. xvii,751pp. lar.8vo. with 
dust jacket. 	 7,700

1816	 DUBOIS (C-G.)(Textes recueillis et presentes) L’IMAGINAIRE DE LA 
NATION (1792-1992) Colloque europeen de Bordeaux. P.U.F., 1991. 
474pp. Roy.8vo. paperback. very good. 	 7,700

1817	 DUHAMEL (G.) CHRONIQUE DES PASQUIER. I.Le Notaire du Havre. 
II.Le Jardin des Betes Sauvages. III.Vue de la Terre Promise. IV.La 
Nuit de la Saint-Jean. V.Le Desert de Bievres. VI.Les Maitres. VII.
Cacile Parmi Nous. VIII.Le Combat Contre Les Ombres. IX.Suzanne et 
Les Jeunes Hommes. X.La Passion de Joseph Pasquier. Paris: Mercvre 
de France, 1947. 5 vols(10 parts in 5). spine vellum with marbled 
boards. top gilt. text fine. 	 19,800

1818	 DUPAQUIER (J.) LA POPULATION RURALE DU BASSIN PARISIEN a 
l’epoque de Louis XIV. EHESS / L’Universite de Lille III, 1979. 440pp. 
4to. with dust jacket (sl.chipped)j. inner-joint sl.weak. 	 4,400

1819	 DUREAU DE LA MALLE (M.) ECONOMIE POLITIQUE DES ROMAINS. 
Paris: Chez L. Hachette, 1840. 2 vols. viii,452pp,512pp. half black 
calf with marbled boards. sl.spotted. 	 19,800

1820	 EDWARDS (J.): THE “MISCELLANIES”. (Entry Nos. 501-832) 

[The Works of Jonathan Edwards Series. Vol.18]Yale U.P., 2000. 

xi,578pp. lar.8vo. black cloth. 	 13,200

1821	 ELLENBOGEN (W.): LESER (N.) & RUNDEL (G.G.)(Hg.) WILHELM 

ELLENBOGEN. Ausgewahlte Schriften. Wien: Osterreichischer 

Bundesverlag, 1983. 384pp. lar.8vo. with black dust jacket. good. 		

	 5,500

1822	 ELLYS (A.) TRACTS ON THE LIBERTY, spiritual and temporal, of 

protestants in England. London: J.Whiston. 1767. A New Ed, 2 parts 

in one. 4to.xxiv,550,(ii)pp. contemporary full calf. slightly worn.		

	 38,500

1823	 EVERITT (A.) LANDSCAPE AND COMMUNITY IN ENGLAND. London: 

Hambledon Press, 1985. 362pp. lar.8vo. dust jacket. 	 4,400

1824	 FAWCETT (L.)(Trans.) THE TRAVELS OF THE ABBE CARRE IN 

INDIA AND THE NEAR EAST 1972 TO 1674. Translated from 

the manuscript journal of his travel in the India Office by Lady 

Fawcett and edited by Sir Chrles Fawcett. with the assistance of Sir 

Richard Burn. New Delhi: Asian Educational Services, 1990. 3 vols. 

315pp,318-675pp,678-984pp. with pictorial dust jacket. 	 5,500

1825	 FAYETTE (Y.de. La.) THOSE WORDS THAT BIND. Celebrating Two 

Centuries of American Constitutional Democracy. Dedicaced to the 

US Embassies By Y. de La Fayette. Massachusetts: Cyril Viguier-

Great Events Editions. Limited to 550 copies, signed. with numerous 

coloured and b/w illustrations. folio. 217pp. Original calf. full gilt 

edges. very good. 

	 （英）　ファイェット著　  「言葉のつながり＝アメリカ独立２百年記念出版」　	   

マサチューセッツ刊　  １９８７年　	  限定５５０部　  署名入　  フォリオ版  　版元総革装

丁　 （アメリカ立憲民主主義の 200 年に結び付く言葉集） 	 60,500

1826	 FERGUSON (I.) THE PHILOSOPHY OF WITCHCRAFT. London: G.Harrap, 

1924. 218pp. cr.8vo. original cloth. spine edge sl.tear. 	 5,830

1827	 FIELD (J.V.)  & JAMES (F.A.J.L.)(Ed.)  RENAISSANCE AND 

REVOLUTION. Humanists, Scholars, Craftsmen and Natural 

Philosophers in early Modern Europe. Cambridge U.P., 1993. 

xv,291pp. roy.8vo. with dust jacket. very good. 	 4,400

1828	 FIERING (N.) MORAL PHILOSOPHY AT SEVENTEENTH-CENTURY 

HARVARD. A Discipline in Transition. North Carolina U.P., 1981. 

x,323pp. roy.8vo. with dust jacket (sl.chipped and spine faded). top 

edge sl.spotted. 	 4,400

1829	 FIGEAC (M.)L’AUTOMNE DES GENTILSHOMMES. Noblesse d’Aquitaine, 

noblesse francaise au Siecle des Lumieres. Paris: Honore Champion, 

2002. 377pp. light blue boards. very good. 	 6,600
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1830	 FIGEAC (M.)LES NOBLESSES EN FRANCE. Du XVIe au milieu de XIXe 

siecle. Paris: Armand Colin, 2013. 415pp. roy.8vo. paperback. very 

good. 	 3,300

1831	 FOX (C.),PORTER (R.) & WOKLER (R.) INVENTING HUMAN SCIENCE. 

Eighteenth century Domains. Univ. of California, 1995. xc,357pp. 

with dust jacket. very good. 	 4,400

1832	 FOX (R.) & WEISZ (G.)(Ed.) THE ORGANIZATION OF SCIENCE AND 

TECHNOLOGY IN FRANCE 1808-1914. Cambridge U.P., 1980. 

x,355pp. green cloth. very good. 	 3,300

1833	 FRANZ (G.) DER DREISSIGJAHRIGE KRIEG UND DAS DEUTSCHE VOLK. 

Untersuchungen zur Bevolkerungs- und Agrargeschichte. Quellen 

und Forschungen zur Agrargeschichte Band 7. Stuttgart: G.Fischer, 

1961. 3.vermehrte Auflage. 139pp. lar.8vo. with dj. fore-edge 

sl.rubbed. 	 3,300

1834	 FRAZER (J.G.) THE GOLDEN BOUGH A Study in Magic and Religion. 

Part.1:Magic Art & Evolution of king(2 vols). Part.2:Taboo & 

perils of soul. Part.3:The dying God. Part.4:Adonis,Attis,Osiris(2 

vols). Part.5:Spirits of Com & of Wild(2 vols). Part.6: Scapegoat. 

Part.7:Baider the beautiful (2 vols). Part.8: Bibliography With 

Exception of Part 8(2 vols). London: Macmillan, 1980. 3rd Ed. 13 

vols. original green cloth. with dust jacket. very good. 	 88,000

1835	 FROSCHL (E.),MESNER (M.0 & ZOITL ()HG)DIE BEWEGUNG. Hundert 

Jahre Sozialdemokratie in Osterreich. Passagen,19901, 622pp. with 

dust jacket. 	 3,300

1836	 FUNCK-BRENTANO (F.) LA REGENCE 1715-1723. Paris: Goupil, & 

Cie, 1909. Limited Ed. lithograph plates. 220pp. lar.4to. wrapper. 

spine edges bit chipped. 	 20,790

1837	 GABBRIELLI (F.)(Ed.,) THE SANSEDONI PALACE. Siena: Protagon 

editori,2005.503pp. 4to.  3- x 23cm. very good. 	 4,400

1838	 GABRIELSEN (V.) FINANCING THE ATHENIAN FLEET, Public Taxation 

and Social Relations. (Johns Hopkins Univ.) 1994. 306pp. lar.8vo.   

with dust jacket. very good. 	 3,300

1839	 GASKELL (G.A.) DICTIONARY OF ALL SCRIPTURES AND MYTHS. N.Y.: 

Julian Press, 1978. 844pp. lar.8vo. ex-library. dw.(chipped) 	 3,300

1840	 GEORGEL (M.L’Abbe) MEMOIRES POUR SERVIR A L’HISTOIRE DES 

EVENEMENTS DE LA FIN DU DIX-HUITIEME SIECLE Depuis 1760 

Jusqu’en 1806-1810, par un contemporain Impartial. Paris: Alexis 

Eymery, 1817. 6 vols. full original calf. marbled edges. calf edges 

wear. 	 42,900

1841	 GERBI (A.) THE DISPUTE OF THE NEW WORLD. The History of a 

Polemic, 1750-1900. Pittsburgh U.P., 1973. Revised & Enlarged 

Edition Translated by J.Moyle. xviii,700pp. roy.8vo. 	 3,300

1842	 GIBB (H.A.R.) & KRAMERS (J.H.) SHORTER ENCYCLOPAEDIA OF 

ISLAM. Edited on Behalf of the Royal Netherlands Academy. Leiden: 

E.J.Brill, 1961. 671pp. lar.8vo. dust jaket. slip case. 	 4,400

1843	 GILSON (E.): SHOOK (L.K.) ETIENNE GILSON. Pontifical Institute of 

Mediaeval Studies, 1984. 412pp. sm.4to. 	 5,500

1844	 GOBAR (A.) PHILOSOPHY AS HIGHER ENLIGHTENMENT. Paradigms 

toward a new Worldview from the Perspective of Dialectical Realism. 

P.Lang, 1994. xii,303pp. lar.8vo. 	 5,500

1845	 GOCEK (F.M.) RISE OF THE BOURGEOISIE, DEMISE OF EMPIRE. 

Ottoman Westernization and Social Change. Oxford U.P., 1996. 

220pp. lar.8vo. with dj. sl.spotted. 	 5,500

1846	 GOODWAY (D.) LONDON CHARTISM 1838-1848. Cambridge U.P., 

1982. 333pp. lar.8vo. dust jacket. fly leaf ex-library stamped. edge 

spotted. 	 3,300

1847	 GOULD (R.F.) THE HISTORY OF FREEMASONRY. Ita antiquities, 

symbols, constitutions customes, etc., Embracing an investigation 

of the records of the origanisations of the Fraternity in England, 

Scotland, Ireland, British, colonies. France, Germany, and the United 

States. Derived from Official Sources. London: Caxton Pub.Co., 

n.d.[ca.1920s] 6 vols. with  Frontispieces, b/w & colour plates. 4to. 

original pictorial blue cloth. spine & cover sl.faded. 
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1848	 GOURVISH (T.) THE OFFICIAL HISTORY OF BRIGTAIN AND THE 

CHANNEL TUNNEL. Routledge, 2006. xxi,519pp. with dust jacket. 

very good. 	 5,500

1849	 GRACIA (J.J.E.) INTRODUCTION TO THE PROBLEM OF INDIVIDUATION 

IN THE EARLY MIDDLE AGES. Wien: Philosophie Verlag, 1984. 301pp. 

with black dust jacket. top edge sl.spotted. 	 6,600

1850	 GRAHAM (H.G.) SCOTTISH MEN OF LETTERS IN THE EIGHTEENTH 

CENTURY. London: Adam & Charles Black, 1901. 32 portraits. 

441pp. original cloth. cover  sl. darkned. 	 5,500

1851	 GREEN (J.R.) TOWN LIFE IN THE FIFTEENTH CENTURY. London: 

Macmillan, 1894. 2 vols. original cloth. endpaper foxing, but text is 

almost clean. 	 6,600

1852	 GRELL (O.P.) DUTCH CALVINISTS IN EARLY STUART LONDON. The 

Dutch Church in Austin Friars 1603-1642. Leiden: E.J.Brill, 1989. 

331pp. Roy.8vo. top edge bit spotted. 	 11,000

1853	 GRENIER (A.) THE ROMAN SPIRIT IN RELIGION, THOUGHT, AND ART. 

London: Kegan Paul, 1926. 16 plates and 16 illustrations. xvi,423pp. 

lar.8vo. ex-library. cover sl.rubbed. 	 3,300

1854	 GRIFFITHS (P.) YOUTH AND AUTHORITY. Formatiave Experiences in 

England 1560-1640. Oxford C.P., 1996. 459pp. Roy.8vo. with dust 

jacket (spine faded). 	 16,500

1855	 GRILLMEIER (A.) & BACHT (H.)(Hg.) DAS KONZIL VON CHALKEDON. 

Geschichte und Gegenwart. Band I: Der Glaube von Chalkedon. Band 

II: Entscheidung um Chalkedon. Band III: Chalkedon heute. Wurzburg: 

Echter-Verlag, 1962. 3 vols. xvi,768pp,xiv,967pp,vii,981pp. 

roy.8vo. with dust jacket (sl.foxing and bit stained). 	 13,200

1856	 GROENEWEGEN (P.)(Ed.) FEMINISM AND POLITICAL ECONOMY IN 

VICTORIAN ENGLAND. (E.Elgar) 1994. 197pp. with purple dust 

jacket. 	 5,500

1857	 GROUSSET (R.) HISTOIRE DES CROISADES ET DU ROYAUME FRANC 

DE JERUSALEM. I.L’Anarchie Musulmane et la Monarchie Franque. 

II.Monarchie Franque et Monarchie Musulmane L’Equilibre. III.La 

Monarchie Musulmane et L’Anarchie Franque. Preface de J.Richard. 

Paris: Perrin, 1991. 3 vols. white soft-board. 	 11,000

1858	 GUERRINI  (R.)  & SEIDEL (M.) SOTTO IL DUOMO DI  SIENA.  

Scoperte archelogiche, architettoniche e figurative. SILVANA 

EDITORIALE.2003.221PP. 4to.  31 x 24.5cm. with dust jacket. very 

good. 	 3,300

1859	 GUIZOT: POUTHAS (C-H.) LA JEUNESSE DE GUIZOT. Paris: Felix Alcan, 

1936. 414pp. wrapper. foxing. spine sl.worn. 	 4,400

1860	 GUNTHER (H.F.K.) LE MARIAGE SES FORMES, SON ORIGINE. Traduit 

sur la Troisieme Edition Allemande par L.Lamorlette. Paris, Payot, 

1952. 255pp. wrapper. uncut. 	 4,400

1861	 GUSDORF (G.) DE L’HISTOIRE DES SCIENCES A L’HISTOIRE DE LA 

PENSEE. Les Sciences Humaines et la Pensee Occidentale I. Paris: 

Payot, 1977. 336pp. cloth rebound 	 5,500

1862	 GWYNN (R.) THE HUGUENOTS IN LATER STUART BRITAIN. Vol.II. 

Settlement, Churches, and the Role of London. Sussex Academic 

Press, 2018. xx,361pp. roy.8vo. boards. very good. 	 6,600

1863	 H A A N  ( J . C . )  N E D E R L A N D E R S  O V E R  D E  Z E E E N .  3 5 0 

J a a r  N e d e r l a n d s c h e  K o l o n i a l e  G e s c h i e d e n i s .  U t r e c h t : 

Uitgeversmaatschappij W.De Haan N.V., 1942. 351pp. 4to. half grey 

cloth boards. 	 4,400

1864	 HAINES (R.M.) ECCLESIA ANGLICANA. Studies in the English Church 

of the Later Middle Ages. Toronto U.P., 1989. 411pp. lar.8vo. 		

	 3,300

1865	 HALEY (J.O.) ANTITRUST IN GERMANY AND JAPAN. The First Fifty 

Years, 1947-1998. Washington U.P., 2000. xiii,249pp. maroon 

cloth. 	 4,400

1866	 HARVEY (David) THE URBANIZATION OF CAPITAL. Studies in the 

History and Theory of _capitalist Urbanization.Basil Blackwell, 1985. 

xvii,239pp. lar.8vo.  with dust jacket. very good. 	 13,200

1867	 HAUTMANN (H.) GESCHICHTE DER RATEBEWEGUNG IN OSTERREICH 

1918-1924. Wien: Europaverlag, 1987. 815pp. roy.8vo. with red 

dust jacket. very good. 	 5,500

1868	 HAVEMEYER (L.) ETHNOGRAPHY. Boston: Ginn & co., 1929. many 

photo plates. vi,522pp. Roy.8vo. navy cloth. stamped. spine 

sl.stained. 	 3,300

1869	 HESS (G.), AGAZZI (E.) & DECULTOT (E.)(Hg.) RAFFAEL ALS 

PARADIGMA. Rezeption, Imagination und Kult im 19. Jahrhundert. 

[Klassizistisch-romantische Kunst(t)raume. Band 2] Berlin: Walter 

de Gruyter, 2012. xxix,426pp. roy.8vo. green boards. 	 5,500

1870	 HICKS (M.)(Ed.,) THE FIFTEENTH CENTURY INQUISITIONS POST 

MORTEM.  A Companion. Boydell Press, 2012. xviii,,253pp. good. 		

	 6,600

	

1871	 HIGOUNET (C.) PAYSAGES ET VILLAGES NEUFS DU MOYEN AGE. 

Bordeaux: Federation historique du Sud-Ouest, 1975. xxxii,492pp. 

roy.8vo. 	 9,900

1872	 HOFFMANN (K.) & DEUCHLER (F.)(Ed.) THE YEAR 1200. I:A 

Centennial Exhibition at The Metropolitan Museum of Art February 

12 through May 10, 1970. II:A Background Survey. Published in 

conjunction with the Centennial Exhibition at The Metropolitan 

Museum of Art. The Metropolitan Museum of Art, 1970. 2 vols. 

numerous B/W photo-illus. 4to. original beige cloth, with dust 

jacket(vol.I sl.worn). 	 8,800

1873	 HOOVER (H.): RECENT SOCIAL TRENDS IN THE UNITED STATES. 

Report of the President’s Research Committee on Social Trends. 

With a Foreword by Herbert Hoover. Greenwood Press, 1970. 2 vols 

xcv,750pp,vi,751-1568pp. edges sl.spotted. text fine. 	 5,500

1874	 HOWE (A.) FREE TRADE AND LIBERAL ENGLAND 1846-1946. Oxford 

C.P., 1997. xii,336pp. lar.8vo. with navy dust jacket. 	 13,200

1875	 HUME (D.) THE HISTORY OF ENGLAND, From the Invasion of Julius 

Caesar to the Revolution in 1688. London: T.Cadell, 1773. 8 vols. 

full calf. spine sl.rubbed. text is almost good condition. 	 93,500

1876	 HUME (D.), SMOLLETT (T.), FARR (E.) & NOLAN (E.H.) THE HISTORY 

OF ENGLAND. from the Invasion of Julius Caesar to the End of the 

Reign of James II (Hume) Continued from the Reign of William and 

Mary to the Death of George II (Smollett) and from the Acccession 

of George III to the Twenty-third Year of the Reign of Queen Victoria 

(Farr & Nolan) London: Virtue & Co., (1859). 3 vols. with numerous 

plates by steel engravings. There are eleven double page coloured 

maps to the rear of volume II. roy.8vo. 3/4 calf. covers joints slightly 

cracked on vol.1 & 3. texts are clean & tight. 	 26,400

1877	 HUME (D.): SPENCER (M.G.) DAVID HUME AND EIGHTEENTH-CENTURY 

AMERICA. Rochester U.P., 2005. 534pp. lar.8vo. brown cloth. 	6,600

1878	 HUREL (D.O.) & LAUDIN (G.) ACADEMIES ET SOCIETES SAVANTES 

EN EUROPE (1650-1800) Paris: honore Champion, 2000. 511pp. 

orange boards. very good. 	 5,500

1879	 JOHNSON (R.F.) SAINT MICHAEL THE ARCHANGEL IN MEDIEVAL 

ENGLISH LEGEND. the Boydell Press, 2005. 174pp. lar.8vo.	 7,700

1880	 JONES (D.J.V.) REBECCA’S CHILDREN. A Study of Rural Society, 

Crime, and Protest. Oxford C.P., 1989. 423pp. with dust jacket. 

fine. 	 5,500

1881	 JORDAN (K.) HENRY THE LION A Biography. Translated by P.S.Falla. 

Oxford C.P., 1986. 268pp. dw. 	 6,600

1882	 KAMES (Henry, Home, Lord) ELEMENTS OF CRITICISM. London: 

Thomas Tegg, 1840. 11th Ed. 484pp. original text in modern cloth. 

a private stamped. 	 8,800

1883	 KAMES (Henry,Home Lord) SKETCHES OF THE HISTORY OF MAN. 

Considerably Enlarged by the Last Additions and Corrections of the 

Author. Edinburgh: Printed for A.Strahan, 1788. 4 vols. full old calf. 

text is almost fine. joint tender. 
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ットランド倫理哲学者、カントに影響を与えた　	 96,800

1884	 KANNER (LEO) FOLKLORE OF THE TEETH. N.Y.: Macmillan, 1928. 

First ed. xiii,316pp. original red cloth. with dust cover. 	 19,800

1885	 KENNEDY (M.L.) THE JACOBIN CLUBS IN THE FRENCH REVOLUTION. 

The First Years. Princeton U.P., 1982. xii,381pp. with dust jacket. 

edges sl.potted. text fine. 	 5,500

1886	 KOHUT (Z.E.) RUSSIAN CENTRALISM AND UKRAINIAN AUTONOMY. 

Imperial Absorption of the Hetmanate 1760s-1830s. Harvard U.P., 

1988. xv,363pp. roy.8vo. with dust jacket. edges spotted, text 

fine. 	 3,300

1887	 KRISTELLER (P.O.): MOONEY (M.)(Ed.) RENAISSANCE THOUGHT AND 

ITS SOURCES. Columbia U.P., 1979. 347pp. lar.8vo. brown cloth. 

sl.spotted. 	 4,400

1888	 LAMBERT (J.J.)(Comp.) RECORDS OF THE SKINNERS OF LONDON. 

Edward I to James I. Issued by the worshipful company of 

skinners. London: Printed & Produced by Sir Joseph Clauston and 

sons,Limited, 1933. with some color plates. 429pp. 4to. parchment. 

text clean. good condition. 	 33,000

1889	 LANGLAND (W.)  :SCGNUDT (A.V.C.)  P IERS PLOWMAN. A 

Parallel-text Edition of the A.B.C and  Versions. Volume I :Text.

LONGMAN,1995.762PP. Roy.8vo. with dust jacket. 	 3,300

1890	 LAUGHTON (J.K.) STATE PAPERS RELATING TO THE DEFEAT OF THE 

SPANISH ARMADA ANNO 1588. Temple Smith for The Navy Records 

Society, 1987. 2 vols in 1. lxxxiv,365pp,418pp. lar.8vo. blue cloth. 

sl.spotted, text fine. 	 4,400

1891	 LEADAM (I.S.)(Ed.) THE DOMESDAY OF INCLOSURES 1517-1518.

Kennikat Press, 1971. 2 vols. 388pp,390-715pp. green cloth. edges 

sl.spotted.	 4,400
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1892	 LECLER (J.) TOLERATION AND THE REFORMATION. Translated by 

T.L.Westow. N.Y.: Association Press, 1960 2 vols. lar.8vo. with dj(sl.

wear). fore-edges sl.spotted. 	 8,800

1893	 LENNARD (R.) RURAL ENGLAND 1086-1135. A Study of Social and 

Agrarian Conditions. Oxford C.P., 1959. 409pp. with dust jacket. 

edges spotted. foxing. 	 3,300

1894	 LESCURE (M.DE) LES MAITRESSES DU REGENT. Etudes D’Histoire 

et de Moeurs sur le Commencement du XVIIIe Siecle. Paris: E.Dentu, 

1861. Deuxieme Ed., Revue et Corrigee. xxx,483pp. 12mo. cloth 

with boards. rubbed. 	 6,600

1895	 L E S E R  ( N . ) ( H g . ) D A S  G E I S T I G E  L E B E N  W I E N S  I N  D E R 

ZWISCHENKRIEGSZEIT. Wien: Osterreichischer Bundesverlag, 1981. 

312pp. roy.8vo. with dust jacket. 	 4,400

1896	 LEVACK (B.P.)(Ed.) ARTICLES ON WITCHCRAFT, MAGIC AND 

DEMONOLOGY. A Twelve Volume Anthology of Scholorly Articles. 

New York: Garland Publishing, 1992. 12 vols. roy.8vo. purple cloth. 

exlibrary copy (only stamped on title pages) 	 27,500

1897	 LEWIS (C.), MITCHELL-FOX (P.) & DYER (C.) VILLAGE, HAMLET 

AND FIELD. Changing medieval settlements in central England. 

Manchester U.P., 1997. 255pp. lar.8vo. with dust cover. 	 4,400

1898	 LONGERE (J.) L’ABBAYE PARISIENNE DE SAINT-VICTOR AU MOYEN 

AGE. Communications presentees au XIIIe Colloque d’Humanisme 

medieval de Paris (1986-1988) et reunies. Bibliotheca Victorina I. 

Paris: Brepols, 1991. 336pp. Roy.8vo. pb. 	 7,700

1899	 LOUIS (W.R.) IMPERIALISM AT BAY. The United States and the 

Decolonization of the British Empire 1941-1945. Oxford U.P., 1977. 

xvi,595pp. with dust jacket (spine faded). edges sl.spotted, text 

fine. 	 3,300

1900	 LOUIs (Wm.R.L.) THE OXFORD HISTORY OF THE BRITISH EMPIRE. 

1.The Origins of EmpireBritish Overseas Enterprise to the Close of 

the 17th century.  2. The Eighteenth Century.  3. The Nineteenth 

century. 4.The Twentieth century.  5.Historiography. Ox.Univ., 

1999.　5 vols. with dust jacket. very good. 	 55,000

1901	 LOUIS XV: KAPLAN (S.L.) BREAD, POLITICS AND POLITICAL 

ECONOMY IN THE REIGN OF LOUIS XV. The Hague: Martinus Nijhoff, 

1976. 2 vols. xxx,407pp,vi,409-797pp. lar.89vo. with dust jacket. 

very good. 	 13,200

1902	 LOWE (B.) IMAGINING PEACE. A History of Early English Pacifist Ideas 

1340-1560. Pennsylvania state.u.p,1997.362pp. paperback. 	5,500

1903	 LOWENSTEIN (S.M.) THE MECHANICS OF CHANGE. Essays in the 

Social History of German Jewry. Scholars Press, 1992. 244pp. 

lar.8vo. navy cloth. edges sl.spotted. 	 6,600

1904	 LUCKETT (R.) THE CRYES OF LONDON. the collection in the Pepys 

Library, Magdalene College, Cambridge Leeds: Old Hall Press 1994. 

Limited to 450 copies  with 81 illustrated plates. folio( 33,23cm). 

xxi,(81)pp. . Quarter calf over gilt decorated paper-covered boards. 

Raised bands and leather title label to spine. In maroon cloth 

slipcase. very good. 	 11,000

1905	 MAAS (M.) READINGS IN LATE ANTIQUITY. A Sourcebook. Routledge, 

2000. 375pp. lar.8vo. pb. very good	 3,300

1906	 MACAULAY (L.): THE COLLECTED WORKS OF MACAULAY. *THE 

HISTORY OF ENGLAND. From the Accession of James the Second. 

5 vols. *CRITICAL AND HISTORICAL ESSAYS. Contributed to the 

Edinburgh Review. 3 vols. *THE MISCELLANEOUS WRITINGS OF LORD 

MACAULAY.  2 vols. *SPEECHES of the Right Honorable T.B.Maculay. 

Corrected by Himself. London: Longmann, 1854-1891. altogether 

11 vols. full tree calf. very fine binding. 

	 （英）　ロングマン社版　   「マコーレー選集」　  ロンドン刊　１８５４ー９１年　  全１１冊　	

	 英国史５冊  　歴史論集３冊   演説集他３冊  　カーネギー蔵書（ストーン蔵書印） 

豪華装美本　	 346,500

1907	 MAGEN (H.) HISTOIRE SECOND EMPIRE. Illustree par M.M.Blanchard & 

others. Bordeaux: Aux Bureaux, N.d. with wood engravings. 800pp. 

4to. half calf.  sl. foxing. 	 8,800

1908	 MANDLER (P.)(Ed.) THE USES OF CHARITY. The Poor on Relief in he 

19th century Metropolis. Pennsylvania U.P., 1990. x,259pp. roy.8vo. 

with dust jacket (sl.rubbed). top edge sl.spotted, text fine. 	 4,400

1909	 MARCUS AURELIUS ANTONINUS: THE MEDITATIONS OF MARCUS 

AURELIUS ANTONINUS. Translated by the late A.S.L.Farquharson 

Oxford C.P., 1944. 89xxv,195pp. with dust cover.  	 3,300

1910	 MASCHER (K.) REICHSGUT UND KOMITAT AM SUDHARZ IM 

HOCHMITTELALTER. Graz: Bohlau Verlag, 1957. 159pp. lar.8vo. 

wrapper. foxing. 	 3,300

1911	 MASSARELLA (D.) A WORLD ELSEWHERE. Europe’s Encounter with 

Japan in the Sixteenth and Seventeenth Centuries. Yale University 

Press, 1990. xiii,442pp. red cloth. spine lettered & decorated in gilt. 	

	 3,300

1912	 MATHEWS (M.M.)(Ed.) A DICTIONARY OF AMERICANISMS. On 

Historical Principles. Tokyo: Meicho Fukyu Kai, 1985. 1946pp. 4to. 

dw. in case. fine. 	 6,930

1913	 MATSUMURA (M.) & MARIOTT (J.) UNKNOWN LONDON. Early 

Modernist Visions of the Metropolis, 1815-1845. London: Pickering. 

2000. 6 Vols. original blue cloth. 	 88,000

1914	 MAURICE (F.D.): YOUNG (D.) F.D.MAURICE AND UNITARIANISM. 

Oxford C.P., 1992. xi,305pp. with dust cover. 	 3,300

1915	 MAYER (H.E.) BISTUMER, KLOSTER UND STIFTE IM KONIGREICH 

JERUSALEM. Stuttgart: Anton Hiersemann, 1977. xxvii,438pp. 

lar.8vo. 	 6,600

1916	 McCLENDON (M.C.) THE QUIET REFORMATION. Magistrates and the 

Emergence of Protestantism in Tudor Norwich. Stanford U.P., 1999. 

340pp. dw. 	 6,600

1917	 McCOOG (T.M.) THE SOCIETY OF JESUS IN IRELAND, SCOTLAND, 

AND ENGLAND 1541-1588. ‘Our Way of Proceeding?’ Leiden: 

E.J.Brill, 1996. 316pp. Roy.8vo. dw. spine edge sl.bumped. 	 13,200

1918	 McCORMACK (W.J.)THE DUBLIN PAPER WAR OF 1786-1788.A 

Bibliographical and critical Inquiry. Irish academic press.1993.165pp. 

with dust jacket. very good.	 3,300

1919	 McCulloch (J.R.) LONDON IN 1850-1851. FROM THE GEOGRAPHICAL 

DICTIONARY./KRMP (T.L.) THE NATURAL HISTORY OF CREATION. 

London: Longman, 1851. 2 vols. in l.  132,123pp. cr.8vo. 

contemporary half calf with marbled boards. 	 11,000

1920	 McPHEE (P.) A SOCIAL HISTORY OF FRANCE, 1780-1880. London: 

Routledge, 1992. With maps. ix,347pp. lar.8vo. dw. 	 3,300

1921	 MEINECKE (F.): HERZFELD (H.),HINRICHS (C.) & HOFER (W.) 

FRIEDRICH MEINECKE WERKE. 1.Die Idee der Staatsrason in der 

neueren Geschichte. 2.Politische schriften und reden. 3.Die 

entstehung des Historismus. 4.Zur theorie und Philosophie der 

Geschichte. 5.Weltburgertum und Nationalstaat. 6.Ausgewahlter 

Briefwechsel. 7.Zur Geschichte der Geschichtsschreibung. Munchen: 

R.Oldenbourg, 1962-1969. altogether 7 Bde. 	 44,000

1922	 MELL,JR.(D.C.),BRAUN (T.E.D.) & PALMER (L.M.)(Ed.) MAN, GOD, 

AND NATURE IN THE ENLIGHTENMENT. Colleagues Press, 1988. 

xv,247pp. lar.8vo. with dj(little wound). fore-edge spotted. 	 4,400

1923	 MENARD (P.) MISCELLANEA MEDIAEVALIA. Paris: Honore Champion, 

1998. 2 vols. 757pp,760-1534pp. roy.8vo. grey boards. sl.spotted. 	

	 13,200

1924	 MINOIS (G.) GESCHICHTE DER ZUKUNFT. Orakel, Prophezeiungen, 

Utopien, Prognosen. Aus dem Franzosischen von Eva Moldenhauer. 

Artemis & Winkler, 1998. 830pp. with blue dj. 	 4,400

1925	 MIRABEAU: MEUNIER (D.) LA COMTESSE DE MIRABEAU, 1752-1800. 

D’Apres des Documents Inedits. Paris: Perrin, 1908. 423pp. sm.8vo. 

spine calf with boards. fore-edges foxing. 	 5,500

1926	 MOHL (F.G.) INTRODUCTION A LA CHRONOLOGIE DU LATIN 

VULGAIRE. (1899) Geneve: Slatkine reprints, 1976. 339pp. sl.foxed. 

cover bit rubbed. 	 6,600

1927	 MONTE (J.L.LA) FEUDAL MONARCHY IN THE LATIN KINGDOM OF 

JERUSALEM 1100 TO 1291. (Medieval Academy of America, 1932) 

N.Y.: Kraus Reprint, 1970. xxviii,293pp. lar.8vo. darkgreen cloth. 

sl.spotted. 	 4,620

1928	 MONTER (W.) RITUAL, MYTH AND MAGIC IN EARLY MODERN EUROPE. 

Harvester press, 1983. 184pp. with dust jacket(sl.rubbed). 	 4,400

1929	 MOREL (B.) UNE ICONOGRAPHIE DE LA REPRESSION JUDICIAIRE. 

LE CHATIMENT DANS L’ENLUMINURE EN FRANCE DU XIIIe AU XVe 

SIECLE. Paris:comite des travaux historiques et scientifiques,2007.
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